

LAS PROVINCIAS

DIARIO GRÁFICO



SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA. 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA. 9 PTAS. TRIMESTRE

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

REDACCION Y ADMINISTRACION: MAR. 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

ANECDOTARIO

De la actualidad

El Ateneo, como la República, juega a las crisis. Ya tenemos nueva junta. Y otro presidente... ¡y var ciento!

El que dignamente ocupa este lugar es don Fernando de los Ríos Urruti. Un valor de partido, viene a sustituir a un valor internacional: don Miguel de Unamuno, gran desdeñador de vanidades.

En cambio, De los Ríos es uno de esos hombres—"cachirulos", que suben por su falta de peso, ostentando una larga cola de títulos: catedrático de la Central, ex ministro, presidente del primer centro científico, literario y artístico español...

Recuerda uno al paleta baturro que deletreaba la escuela de aquel acaparador de momios:

—¡Ridiez! ¡Lo "vivo" que era este difunto!...

Don Fernando aún es vivo—y por muchos años,—pero ya va preparándose un precioso epitafio, para asombro de paletos intelectuales. Porque su cátedra de Madrid fué merced de un gobernante monárquico—de desgraciada recordación,—y ha sido ministro, con los "espontáneos", y pilló la presidencia del Ateneo por 168 votos...

¡De mil socios y pico, sólo el pico ha podido movilizarse para aupar al judaizante de la mirada y la sonrisa oblicuas!...

Así, la presidencia de la docta casa parece ofrecerse ya como fácil presa a cualquier ambicioso que lleve allí a doscientos amigos: ello puede salir más barato que un acta de diputado y "todavía" viste un poco más.

Sólo un poco más; porque en aquella cátedra, hasta ayer altar, hemos visto ahora exhibir su detonante oratoria a la "intelectual" Margarita Nelken, con excusa de protestar contra la pena de muerte: no contra la dictatorial y siniestra de "los tiros a la barriga", sino contra la otra aplicada según ley y por tribunales responsables.

Verdad que el auténtico Ateneo apenas si se entera de ciertos "números" pintorescos—y entre ellos cuento aquel mitin y estas crisis semanales de junta.—Apenas si son "Ateneo" las partidas de trastienda provinciana del piso inferior, donde se pedantea sobre todo lo humano y lo divino... Arriba, más arriba, se halla un reino—o una república, si usted lo prefiere—de paz: la biblioteca moderna mejor de España; a ella se refugia el espíritu genuinamente ateneísta, de franca camaradería, que no ahueca la voz ni conoce la "posse". Los que allí acudimos, estudiantes todos—jóvenes y viejos,—poco o nada sabemos de los Pérez y Fernández y García que arreglan el país y vociferan heroicamente, o aman y condimentan esas cosas peregrinas que usted suele ver en la prensa: "El Ateneo dice..."

No. El Ateneo calla y estudia, arriba. Y allá abajo, en la penumbra propicia a las conjuras, o simplemente a la siesta, al "far niente" de los salones de "confort" burgués—del que usan y abusan ciertos "socios"—los distinguidos intelectuales García y Pérez y Fernández—hay alegre ciudadano de

éstos a quien nunca se le vió delante de un libro—traman sus planecitos, casi nunca románticos, y ellos agitan la bandera del Ateneo, el que van convirtiendo en un fantasmón pedante... e impopular.

Son, por ejemplo, los que pidieron la muerte de Sanjurjo y no han tenido todavía una mueca de asco para la pútrida charca de Casas Viejas...

¡Florencia!
El nombre, firma de luz, con la rúbrica azul del Arno, surge sobre aquel cielo hondo que inspiró a Dan y copió Leonardo y retuvo las fijas pupilas de Galileo.

"Florencia la bella", de áureas evocaciones fragantes, dulce sonrisa de Italia, resuena ahora, no con tintineo de campanitas de plata, como pide su historia, sino con sordo ruido de balonazos.

Y ese ruido, que al poeta le parece profanación, no suena mal en las orejas del mundo, muy abiertas para que no se les escape el eco de un gol...

He "presenciado" por radio—como usted, probablemente—el encuentro del Italia con nuestro España.

No soy aficionado al fútbol; creo que hoy se llevan a patadas muchas cosas y se fia casi todo a la zancadilla, y encuentra más razones que la razón, la fuerza bruta. ¡Limpia o suciamente, todo consiste en hacer tanto, o por lo menos, en que uno se lo apunte!...

¡Cómo la onda invisible nos traía la bárbara afirmación fascista!:

"¡I-ta-lia!! ¡I-ta-lia!!"
El ritmo atronante daba la sensación de una marcha—¿hacia qué?—Era como el batir de muchos pies fuertes que caminan pisando recio, sin mirar si pisan piedras o carne: cada pisada, un redoble...

Y uno, un poquito irónico, pensaba: "Señores italianos, que estamos en un estadio y ante el juego de dos equipos... Y uno de ellos es huésped de ustedes. ¿No olvidan ustedes un poquito la corrección? Ustedes, amigos, con su saludo a la antigua romana, se creen de veras unos legionarios de Julio César... Esto alguna vez resulta un tantico ridículo; no olviden ustedes el sentido tan mediterráneo, tan elegante de la medida. Y aten ustedes un poco más corto su egoísmo: la cortesía quizá resulta la más fina mentira, pero sin ella no hay sociedad posible..."

Aquel "¡Italia!" tajante, voceado como un reto, un trágala, me enseñaba más del fascismo que muy buenos libros de exposición crítica y de hermenéutica política. Era esta afirmación cínica: "Hay que imponerse y vencer como sea".

Pero, ¿no nos llega ese viento desde los cuatro puntos cardinales?...

Las heces de animalidad que hay en el hombre desde siempre, que el cristianismo quiso y quiere mondar, pero que están ahí, en el fondo de la cisterna humana, y suben a la superficie enturbiando las aguas que parecían puras, esos posos están removándose...

Late la lucha de pueblo a pueblo,



El señor Goicoechea con un grupo de amigos políticos que le obsequiaron el lunes con un banquete en las Termas Victoria. (Fot. Barberá Masip.)

de clase a clase, de hombre a hombre... Convivimos aún, disimulando nuestro "lupus", gracias a eso de las buenas formas; pero... tal vez el mundo está entrenándose para un partido de fútbol terrible, definitivo...

En una estación madrileña.
Miss X se vuelve a casita. Vuelve con un gesto de tristeza y desdén. Ha terminado la comedia; mejor, revista. Las glorias del mundo son precederas... De todos sus recuerdos, uno le pincha constantemente: lo lleva clavado como una aguja... (¡bueno, lleva tantas agujas, que su corazón resulta un alfilerito, pero ésta es la que más le duele!)

¡Aquel minuto eterno, cuando el Jurado le dió a otra menos bonita el premio! ¡Ah! ¡Y ella fué a besarla sonriendo, sonriendo!... Y yendo hacia la rival se decía, como una heroína de Shakespeare: "¡Ojos míos, no me descubráis! ¡Labios míos, sonreíd!..." Y bésandole muy dulcemente la carita, pensaba: ¡Ah, si valiera morderte!... ¡Cuidado que era "birria" aquella criatura!...

—¡Guapísima!
—¿Cómo?
Es el último zascandil, el último reporter que acude a despedirla:
—¿Un retrato suyo, preciosidad?
—¡Pero si me los han publicado todos! ¡Hasta uno en cuetrecitos, de cuando tenía tres meses! ¿No lo ha visto usted?

—Y lo he admirado. ¡Lo que prometía usted ya, hija de mi alma!... Bien, le haré uno en la ventanilla.
La chica abre su maleta: allí dentro, frascos de perfume, cortes de vestidos, zapatos; el botín de su reinado, todo lo que ha anunciado la belleza en los días de su popularidad. Toma su "necesaire" y se retoca el físico:

—¿Está bien?
—¡Pero no me ponga esa cara!
—¡Un poquito de sonrisa! ¡No hay una sonrisa para mí!...
—No me queda ninguna, hijo. Lo siento pero otra vez será.
(La verdad es que a la belleza le dan miedo estas "fotos" "d'apres nature". El zascandil renuncia al retrato.)
—Bien, dígame usted algo para los lectores: cualquier tontería.
—Se me han acabado las tonterías.
—¿De veras? ¡Parece mentira! La máquina pita. ¿No es un pitido de burla?... El reporter se despide...

Y allá va camino del pueblo, del olvido, del anónimo, la pobrecita X.
¡Terminó su película fosforescente!...

—No le parece a usted, lector, que debía hacerse un concurso para elegir a Miss Discreta?
Como, naturalmente, ninguna muchacha discreta se presentaría—pues la discreción por bella que sea, no gusta de andar en interviús y anuncios,—el concurso declarárase desierto y éste sería el mejor homenaje a la bella discreta que nunca acudió a exhibiciones...

R. MARTI ORBERA

Madrid, Junio.

LEA USTED EN ESTE NUMERO NUESTRA SECCION DE

"ANUNCIOS POR PALABRAS"

LIBROS NUEVOS Y VIEJOS

Genio de España

Ante muchos de los jóvenes literatos que comenzaron a esgrimir sus estéticas armas en "La Gaceta Literaria", se presentó el brusco dilema: comunismo o fascismo.

Y algunos—los menos—siguieron la fácil senda liberal, socialista o radical-socialista.

Los más arriscados y valerosos no esquivaron el dilema y marcharon por los opuestos y difíciles caminos.

Así, tenéis a Alberti, a Cernuda, a Arconada, bajo la hoz y el martillo leninista; a Jiménez Caballero, a Montes, a Ledesma, a González Ruano, por la ruta fascista.

"Genio de España"—precisamente ahora criticado por Arconada en la revista revolucionaria "Octubre"—es, quizás, el más hondo intento intelectual realizado hasta ahora por el fundador de "La Gaceta Literaria", por "El Robinsón literario de España".

Cantera densa, crítica brava, soberbia juvenil, esfuerzo constructivo, fervor lírico, amor en tensión, es "Genio de España".

El "nieto de Unamuno" pasea—personal—por la historia de su patria; señala los "trece-98" que han producido la decadencia y desepañolización del pujante imperio; examina los remedios (trentino, económico, cultural, libertario e indígena) que han querido servir de terapéutica nacional hasta hoy; analiza y censura con sinceridad salvaje "la España invertida" orteguiana; y ante los tres Genios del mundo—Genio de Oriente, Genio de Occidente y Genio de Cristo,—elige, reconoce en el tercero el Genio de España.

Ni comunismo, ni democracia. Ni el Oriente—Dios sobre el hombre,—ni el Occidente—el hombre sobre Dios.—Integración. Fascismo, que en España sólo puede ser "catolicismo". César y Dios. Carlos V y Roma. Imperio católico romano-germano.

Sueño imperial. Locura de viejas grandezas, levantada al hervor de las reconstrucciones turcas, germanas, italianas. Ese es el libro de Jiménez Caballero.

Autobiografía intelectual. Confesión de culpas. Revisión poética de la historia patria, volviendo al encanto infantil de:

—¿Quiénes fueron los Reyes más poderosos de España?
—Carlos V y Felipe II, señor maestro...

Y una repulsa continua y noble por lo franca, contra la influencia del vecino genio galo, contra la sombra de Napoleón, debilitadora de España; contra el influjo ginebrino, amigo de desmembración de hechos diferenciales y de otras zarrandajas que socavan la unidad nacional.

Superación de Oriente y Occidente, la España católica, imperial y germano-romana es, para Jiménez Caballero, el ideal esperanzador, el resucitamiento nacional: Genio de España.

¿Y dónde busca los elementos aprovechables? En el anarcosindicalismo, popular y castizo, según él, y en el tradicionalismo.

¿Juego ideológico? ¿Capricho de poeta? ¿Profecía? ¿Error?

No entramos en el campo político, ni hemos de hacer lo que no nos compete.

LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA NORMAL VISITAN LA CAJA DE PREVISION

Ayer mañana visitaron la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, acompañados de su profesor don Julio Cosin, los alumnos del tercer curso de esta Escuela Normal de Maestros.

La referida visita, que tenía carácter de lección práctica, fué dirigida por el consejero-delegado don José María de Zumalacarreig, y el alto personal de la misma.

En el Museo de aquella Institución el señor Zumalacarreig dió su lección de Previsión y Legislación Social a los jóvenes maestros, sirviéndose de los modelos vivos de las realizaciones que la Caja de Previsión de nuestro antiguo reino lleva logradas en todos los géneros de sus actividades.

Los visitantes, que escucharon con suma atención cuantas indicaciones les fueron facilitadas, terminaron su visita recorriendo de tenidamente los locales de la sede social del primero de nuestros establecimientos regionales de Ahorro y Previsión.

ALTAVOZ LITERARIO

Guía del lector

El poeta mallorquín Antonio Vidal Esern ha publicado en Palma de Mallorca, "Estelas, poesías", libro de síntesis de labor lírica.

Un tomito de cuentos, titulado "Pinceladas" (Ed. Pueyo), parece ser la labor inicial de María Herminia Higuera. Libro delicado.

De acontecimiento para los curiosos y estudiosos de nuestro idioma puede calificarse la publicación del tomo primero del nuevo "Diccionario histórico de la lengua española". Obra de la Academia con la biografía de cada vocablo, desde su nacimiento hasta el día. Dicho tomo se dedica a la letra A.



Las fiestas del Corpus en el Asilo de San Juan de Dios (Fot. Cabrelles Sigüenza.)



Madrid.—Reparto de premios de la temporada de skis en el Club Alpino. Grupo de señoritas premiadas. (Fot. Contreras y Vilaseca.)

Informaciones comentadas

¿Dónde hay un rincón florido en Madrid?

Cada año, al comenzar Junio, un diario y una revista, "Paris-Midi" y "L'Illustration" distribuyen premios cuantiosos entre los propietarios de los más lindos rincones floridos de París.

Frente a esta iniciativa no se podía alegar, como se hace en Madrid, que la tiránica urbanización ha encarecido el valor de los terrenos, ha estrechado las habitaciones, ha suprimido los patios y está sustituyendo con ventanales las anchas balconadas de antaño, no dejando espacios libres donde cuidar las flores.

Nuestra civilización, envenenada de dogmatismos económicos, que son un disfraz de la rapacidad que lleva escondida en el fondo de su alma el hombre-lobo, no edifica la casa para vivir, sino para rentar.

Aún así, en esta casa moderna en que la civilización nos ha recluido y enjaulado, el arquitecto-paisajista—título que es como una revancha—advierte que el inquilino de buen gusto, la mujer de alma sensible, pueden crear rincones floridos. Como en los antiguos patios de las morerías andaluzas, las terrazas que hoy cubren las casas modernas de París o de Madrid, sobre el undécimo piso, deben tener arriates en que, pasado lo crudo del invierno, puedan sembrarse enredaderas de rápido crecimiento y hacer florecer geráneos y otras plantas aromosas.

Toda gran ciudad tiene lugares en que, contemplándolos, el menos aguzado sentido estético nota la falta de algo. Son plazas grandiosas, son calles amplias formadas por grandes edificios, son venidas

Literariamente, "Génio de España" es un bello libro. Nos repela o atraiga su doctrina. Un vasto panorama ideológico y personal—firme, claro,—nos ofrece.

RUSTAN

con perspectivas espectaculares como una decoración teatral, y sin embargo, hay en ellas como un empaque, como una rigidez, como una falta de gracia, de bondad y de alegría... Madrid tiene uno de estos lugares característicos: la Puerta del Sol y la calle de Alcalá hasta la suntuosa Puerta en que terminaba cuando reinaba en España el aparatoso Carlos III. Parece que en esta avenida se dan cita todas las gracias que tiene la villa madrileña.

Madrid-jardín debiera ser un ideal del Patronato Nacional de Turismo. Debiera serlo, en realidad, más ampliamente, España-jardín. En cada ciudad, el Ayuntamiento debiera designar zonas floridas y en ellas ejercer un poder trágico, de modo que fuera obligatorio para los vecinos tener sus balcones, sus ventanas, sus azoteas adornadas con plantas. Las mismas instituciones oficiales debieran dar ejemplo, demostrando que es compatible la gravedad de las funciones públicas con el amor de lo bello.

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

Colonias Escolares de las Escuelas Pías

AL TEATRO

Una de las fuentes de ingreso para las Colonias es la función de teatro a beneficio de las Colonias. Este año las circunstancias han hecho que nos retrasemos de una manera tal, que casi estamos seguros que vamos—por qué no decirlo—al fracaso; pero hemos comprometido a varios señores; hemos dicho que se hará la función, y el sábado próximo, día 9, a las seis de la tarde, tendrá ésta lugar en el teatro de los Obreros.

¿Por amor al niño pobre, acudirá la gente al teatro para que no sólo no tengamos pérdidas, sino algún beneficio, aunque no sea grande?

El sábado, a las siete de la tarde, lo sabremos; pero si no sabemos esto, sí que podemos decir, porque nos gusta complacer al público, que la velada será amena, divertida y buena en toda la extensión de la palabra.

Los niños del colegio Fagoaga, Albiol, Estellés, Sustaeta y Hurtado y otros que se revelan como artistas, y los maestros en las tablas señores Juan, Alfonso, Gómez y

CONFERENCIAS Y CONFERENCIANTES

Geografía humana

La pasada semana y el lunes de ésta explicó sus últimas conferencias del curso sobre Geografía Humana, el competisimo catedrático del Instituto Escuela don Rafael Martínez, que en estas conversaciones ha sabido mantener viva la atención de un selecto y nutrido público universitario.

De la historia del urbanismo a través de la protohistoria, de Egipto, Grecia, Roma, países musulmanes, Edad Media, y tiempos modernos habló el señor Martínez indicando los diferentes modos de construir las ciudades y las influencias religiosas, de orientación, estratégicas, etc., que han concurrido en dichos diversos tipos urbanos. El trazado de calles y plazas, la existencia o no de jardines y un gran número de elementos de las ciudades fueron tratados con maestría y claridad.

Se detuvo el culto profesor señalando las características del campamento de Atila, del Rin avaro y de Bagdad estudiando sus orígenes y derivaciones, así como las modificaciones que Almanzor introdujo en la ciudad tradicional, circular, cerrada, de los árabes, importada a España.

Las ciudades modernas surgen en el siglo IX a impulsos del comercio en las más, en los puntos de articulación geográfica, en los lugares de defensa. El mercado es creación de aquellos días. La industria, por último, junto al comercio origina la ciudad moderna. Desde el punto de vista sociológico, y desde el popular y folk-lórico, fue estudiando la casa y sus diversos tipos. El tipo de la casa habitada por varias familias, la casa cuartel Rusa, la casa de la gran familia (agrupaciones), la casa del pequeño agricultor...

Analizó también la influencia del material en la edificación y, por tanto, de la naturaleza productora de ese material, Barro, madera y piedra son los tres elementos más usados, según las regiones. En Europa se dan muestras de los tres tipos de material de construcción y aun de curiosas mezcolanzas, como el de las casas de Alsacia hechas de madera con relleno de barro. Del mismo modo los tejados y techumbres obedecen a la influencia de la nieve, del calor, de la lluvia, etc...

De esta manera el señor Martínez, que fué muy felicitado, acabó el interesante curso de Geografía Humana, en que indudablemente se han sembrado inquietudes culturales y señalado caminos nuevos para el estudio de esta ciencia moderna.

R.

Roca, de la Sociedad "El Micalet", interpretarán la bonita zarzuela "S. Pompilio o el Taumaturgo de Nápoles".

Los cuatro hermanitos Iranzos, geniales en instrumentos de cuerda, darán un concierto.

El tenor don Salvador Castelló recreará los oídos de los asistentes con una preciosa romanza, y como final de la velada la primera actriz Anita Caruana y su hermana Carmen, con el señor Adrián Ortega, el idolo galán joven, pondrán el broche de oro interpretando "Los ojos de luto", de los Quintero.

Por amor al niño pobre y para pasar un rato ameno, encargue las localidades en Dirección de las Colonias, Colomer, 3. Teléfono número 12.130.

P. JOSE

GRETA BRAVO

La eximia recitadora, sábado 9, en el teatro Principal, a las 10'30 de la noche

GRETA BRAVO

En su gran creación "La Cena de los Cardenales", de Julio Dantas, traducción de Francisco Villalpessa

GRETA BRAVO

En sus recitales poéticos musicales

CRÓNICAS JUDICIALES

El dramático interrogante

Ya hacía más de una hora que el tren, que en la frontera había recogido a los viajeros que venían de Francia, avanzaba por la vía española, con grandes resoplidos de la pesada locomotora que parecía jadear angustiosa bajo la lumbrada caliginosa del sol de mediodía.

Pedro el "Blanco" se asomó a una ventanilla, como huyendo de la atmósfera espesa de aquel destaralado vagón de tercera, en el que un tropel de segadores, que regresaba a España, lo llenaba todo con sus fardos y petates, su olor a sudor, a suciedad y a tabaco malo, y sus cánticos y algarabía.

La alegría de aquellas gentes astrosas y cetras, se desbordaba con el alborozo de quienes, luego de unos meses de rudos trabajos en las campiñas francesas, retornaban a sus hogares, adonde llevaban para algún tiempo la seguridad de un poco de pan ganado por ellos con la tenacidad pacienzuda de su rudo trabajo.

Uno de ellos rasgaba frenético la vetusta guitarra, que, allá en el extranjero, había sonado melancólica, en las horas de descanso, como en nostálgica evocación de la patria lejana.

Ahora la hacían acompañando unas coplas algareras. ¡Ya estaban en España! ¡Ya se aproximaban a sus apacibles aldeas tan añoradas! ¡Ríe tú también, guitarra amiga!

Te da el sol sus resplandores camino de mi tierra; ¡eres camino de flores!

Sin apartarse de la ventanilla, Pedro el "Blanco", alborotados sus cabellos por el viento de la velocidad, pensaba tristemente, en el contraste entre la alegría de sus compañeros de viaje y la inquietud que él sentía y que se le intensificaba al tiempo que se iba acortando la distancia que le separaba de su pueblo.

Ellos iban febriles de contento. Era natural. Allá en sus casitas lugareñas les aguardaba también la alegría de sus mujeres, de sus hijos, que habrían de recibirles con el gozo estrépito de una bienvenida fervorosa que ponía fin a una ausencia de varios meses.

En cambio, a él, ¿qué era lo que le esperaba en el pueblo? Acaso creía él advertir que el corazón le anunciaba que no le esperaba nada bueno.

Con la desordenada rapidez de los recuerdos atropellados, acudían a la memoria de él "Blanco" los sucesos que, algún tiempo antes, le habían empujado a emigrar a tierras de Francia.

Desde el día en que había fallecido su madre, todo había sido para Pedro una sucesión de incidentes enojosos y de hechos que llegaran a exaltarle con impulsos de vehemencia pelligrosa.

¡Y todo por culpa de...! Al llegar aquí, apretaba el "Blanco" sus recios puños, pensando en su tía Blasa, aquella mujer hermana de la madre de Pedro, que había siempre actuado en la casa como si fuese dueña de todo y había despertado la antipatía de sus sobrinos.

Estos, que eran el "Blanco" y su hermana Rosa, se exacerbaron iracundos, cuando pocos meses después de la muerte de su madre, les notificó su anciano padre que había decidido casarse con Blasa. Y protestaron. Habló Pedro, por él y por su hermana.

—¡Eso no puede ser!

—¿Por qué?

Los hijos argumentaron malhumorados. ¿Y preguntaba el padre por qué? ¿Pues no era suficiente pensar en que la tía Blasa había imperado siempre en la casa por su espíritu mandón, incluso contra su hermana, la buena madre de ellos, incapaz de rebelarse contra aquella tiranía inexplicablemente tolerada? ¿Pues qué acaso no había sido también él, el padre de ellos, demasiado bonachón, una víctima más del dominio de su cuñada?

¡Ah! Y ahora, cuando estaba todavía tan reciente el fallecimiento de la esposa, ¿iba el padre a casarse con aquella cuñada, colocándola, con todos los honores, en el lugar de la madre de ellos?

Pedro repitió terco: —¡Eso no puede ser!

Y corroboró Rosa: —¡No debe ser!

Y como el padre, obstinado y tenaz, les anunció que era inquebrantable su decisión de casarse con Blasa, ellos le dijeron un aviso rotundo. ¡Pues bien! El mismo día de la boda, cuando la tía Blasa entrase en el hogar como "dueña y señora", ellos, Pedro y Rosa, saldrían de la casa para siempre.

El padre, ceñudo y firme, se encojió de hombros, ante sus hijos, y les advirtió, al tiempo que les volvía la espalda: ¡Buena! Ellos podían hacer lo que tuvieran por conveniente. Pero allí él era el

amo, y nadie tenía por qué inmiscuirse en sus determinaciones.

Y la boda se celebró.

Y los hijos cumplieron su promesa. Rosa se fué a vivir en otra casa, en el pueblo. Pedro, desoyés de un violento altercado con Blasa, con la que ya era su madrastra, tomó el tren y se marchó a Francia, en donde estuvo trabajando, para ganar el sustento y vivir una existencia independiente y solitaria.

De vez en cuando, llegaban a Pedro el "Blanco" unas noticias desagradables referentes a lo que ocurría en la casa de su padre.

Blasa, desde que se hubo casado, había intensificado su violenta tiranía, de la que ahora el marido, viejo y achacosos, aislado de sus hijos, era ya la única víctima resignada y triste.

Ultimamente, una carta en la que cierto amigo le notificaba que Blasa, en una exacerbación de su carácter violento, había llegado a pegarle al viejo, hizo que la voluntad de Pedro el "Blanco" se crispase de ira y que adoptase una resolución.

Era preciso que él regresase a España, y que se presentara en el pueblo, para poner rápida solución a aquel drama íntimo de su casa.

Era preciso que Pedro demostrase que su anciano padre no se hallaba tan desamparado como alguien podía suponer.

Por eso Pedro el "Blanco", asomado a la ventanilla del vagón, enviaba a aquellos nobres segadores que gritaban de alborozo, y entonces coplas como bendiciendo el camino que les acercaba a la humilde felicidad de sus hogares lugareños.

Caminto de mi tierra; ¡eres camino de flores!

Eso cantaban los otros. En cambio, a él, ¿quién sabía a qué inquietantes desgracias le conducía el camino?

Los días que Pedro llevaba en el pueblo, fueron de violencias y enojos en el hogar de su padre.

Los vecinos comentaban que entre el chico y su madrastra habían surgido escenas en las que estallaba furiosa su mutua hostilidad.

Una mañana, los cucuicheos de la gente pueblerina y murmuradora se trocaron en alborotados aspavientos y comentarios en los corros alarmados.

En aquella madrugada había desaparecido del pueblo la "siñá Blasa".

Y lo más extraño del caso, era que Pedro el "Blanco" había desaparecido también...

Blasa fué encontrada muerta, días después, flotando en las turbias aguas de una balsa. En el cráneo del cadáver había una tremenda herida.

De Pedro, andando el tiempo, llegaron al pueblo unas confusas noticias, por las que podía colegirse que quizá el mozo se encontraba nuevamente en tierras de Francia.

Estos sucesos habían ocurrido en el verano del año 1927.

Y cinco años más tarde, un día de Agosto de 1932, se conmovieron sobrecogidas las gentes del pueblo, ante un hecho insospechado.

¡Pedro el "Blanco" se había presentado en el pueblo!

¿Por qué había vuelto? ¿Cansancio de su vida solitaria y errabunda en país extraño? ¿Nostalgia por la tierra en donde habían transcurrido los días dichosos de su niñez?

¿Remordimiento acaso? ¿Atracción irresistible de orar ante la tumba de su pobre padre, que había fallecido, llamando tristemente en las horas de agonía a aquel desdichado hijo tan alejado de él?

La Guardia civil prendió a Pedro. Este confesó su delito. Sí; él fué quien en una de las pendencias con su madrastra y viéndose agredido por ésta, la hubo golpeado a silletazos y la causó la muerte. Luego, ya el cadáver de Blasa lanzado a una balsa, en la que el cuerpo muerto se hundió en líquido chapotazo, volvió él a emigrar a Francia, en donde la vida fué para él como un tético exodo abrumado por los recuerdos de su triste historia...

Ayer, ante el Jurado, se celebró la vista de causa contra un hombre, al que el fiscal acusó como autor de un homicidio con la agravante de parentesco, por cuyo delito habría de sufrir el procesado unos 17 años de cárcel.

El abogado defensor, don Emilio



INFORMACION LOCAL

**GASTROFILO DOCTOR GREUS
CURA EL ESTOMAGO**
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

ESPECIFICOS
Farmacia Barona - Sorná, 1

NOTICIAS

Ayer era el día designado para la declaración de la huelga campesina. Desde que se anunció sospechábamos que sería un fracaso, especialmente en nuestra provincia, donde jamás hubo discrepancias fundamentales entre obreros y patronos del campo, ni fueron necesarias leyes de Términos para dar cumplimiento a su espíritu. En las temporadas de intenso trabajo en los campos, como en ésta de las plantadas y de las siegas de trigo y arroz, se da ocupación a todos los individuos del pueblo que quieren trabajar, y si faltan brazos se acude a los forasteros, que no sólo ganan idénticos jornales, sino que son amablemente atendidos por los vecinos, considerándose como a tales. Por esto aquí en nuestra provincia causan cierto asombro determinadas leyes socializantes, ya que en lo que éstas tienen de justo, ha tiempo que se practican. Hace bien, pues, el señor Terrero en sentirse optimista y satisfecho; en Valencia y su provincia, si los obreros del campo, tengan la ideología que sea, van de buena fe y sólo atienden a sus peculiares intereses, huelgas como la anunciada no pueden tener ambiente, a no ser que otras razones de índole exclusivamente política les impulse a dominar todo sentimiento de justicia y hasta de personal egoísmo.

Nada de particular ocurrió ayer en la Casa de la Ciudad; fué invitado el alcalde por la recitadora Greta Bravo, y se publicó un bando que contiene prevenciones sobre la circulación de los vehículos del Servicio de Incendios y otros.

A las once de la mañana aterrizó en Manises el avión "Le Petit Marseillais", continuando a las cuatro de la tarde su viaje a Sevilla, donde llegaría a las ocho de la noche. En días sucesivos ha de recorrer hasta 6.000 kilómetros.

Ayer se nos entregó en el Ayuntamiento la siguiente nota oficiosa:

"Con referencia a la gacetilla inserta en el diario local LAS PROVINCIAS en el número correspondiente al día de hoy, la Recaudación de arbitrios sobre Especies gravadas ha de informar.

En el citado suelto se dice: "fué decomisado un jamón, precisamente cuando la muchacha que lo llevaba había ido a la ventanilla a pagar el jamón y otras cosas que llevaba". En virtud de petición formulada por la Compañía de Autobuses La Requenense, esta Compañía disfruta de un régimen especial en el adeudo de las especies de que son portadores los coches de la Compañía. Este régimen especial consiste en que el cobrador del coche redacta una nota de las especies de que es portador y satisface el adeudo a su entrada en la ciudad, considerándose decomiso las que se encuentren en la requisa y no figurasen en la indicada nota. En el presente caso, el cobrador del coche, y no la muchacha como se dice, fué a la ventanilla haciendo la manifestación de ser portador de seis kilogramos de huevos, extendiéndose el talón de adeudo. Al proceder al reconocimiento del coche, el vigilante de servicio encontró oculto en un saco el jamón, habiendo preguntado previamente si llevaban alguna especie más sujeta al pago de arbitrios, y contestando negativamente, tanto los empleados de los coches como los viajeros.

Borso di Carminat, pronunció un emocionado discurso, en el que pidió que el encausado fuese absuelto.

Por de pronto, tuvo pleno éxito el informe del señor Borso, por cuanto el Jurado dictó un veredicto de inculpabilidad.

Pero, a petición del fiscal, declaró el Tribunal de Derecho que la causa haya de verse, en revisión, por un nuevo Jurado.

Y con gesto abatido, volvió ayer el preso a la cárcel, a esperar en la soledad de una celda el epílogo de esta dramática historia que todavía para él se ofrece como una tenebrosa interrogación.

UN TOGADO

Asimismo se dice "y en cuanto al jamón, le dijeron que si no entregaba trece duros no se lo podían dar".

Realizado el decomiso de la especie, ésta fué trasladada a las oficinas de Recaudación, por no ser competencia del fielato el resolver el decomiso. Por ello no es cierto que en la Estación Sanitaria se le exigiera el pago de 65 pesetas, sino que al personarse en las oficinas la dueña del género, se le dijo que el importe de las responsabilidades era de 65 pesetas. La señora que se personó en las oficinas del Ayuntamiento hizo la manifestación de que no había declarado el jamón por ir muy mareada y habersele olvidado.

También ha de hacer constar que no existe animadversión alguna contra los autos de La Requenense que prestan el servicio del Bañero de Cofrentes, sino que, por parte de los empleados, se ha cumplido con su deber, apareciendo muy clara su actuación.

Queda, pues, informado de lo ocurrido, con la precedente nota, el caballero que ayer lamentaba que en el fielato de la Pechina le hubiesen embargado un jamón.

-BALNEARIO "LAS ARENAS"
Baños de ola y de mar calientes.

—El gobernador ha dispuesto que todos los alcaldes le informen con la máxima urgencia, apenas tengan noticia de cualquier clase de incidencia o anomalía que surja en las operaciones de siega, trilla o cualquiera otra operación agrícola que ocurra en las respectivas jurisdicciones.

—Los Coros gallegos que estos días han actuado en nuestra ciudad salieron el lunes por la mañana en el autocar que los condujo a Valencia.

Marchan muy satisfechos de su estancia en nuestra tierra, y se despiden, por nuestro conducto, del público valenciano, agradecidos a las deferencias y agasajos que han encontrado en todas las clases sociales valencianas.

-BALNEARIO "LAS ARENAS"
BANOS DE MAR CALIENTES MUY INDICADOS EN EL TRATAMIENTO DEL REUMATISMO ARTICULAR CRONICO Y ARTRITISMO, OBESIDAD, GOTA, ARTERIOESCLEROSIS, y en las afecciones funcionales del sistema nervioso: HISTERISMO, NEURASTENIA, INSOMNIO, JAQUECA etc.

—La Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria hoy miércoles, a las seis y media de la tarde.

—Parece que es ya cosa decidida la dimisión del subsecretario de Industria y Comercio don Juan Calot.

Nuestras noticias son de que será nombrado representante del Estado en el Consorcio Almadrabero.

La dimisión nada tiene que ver con la naranja, y sí con el deseo del Gobierno de llevar a las vacantes que se producen en esta clase de cargos a personas cuyos servicios en la política les hagan merecedores de ellos.

—Según los datos facilitados por la Sección de Estadística del Instituto municipal de Higiene de Valencia, durante la semana que terminó el sábado día 2 de Junio de 1934, han ocurrido las siguientes defunciones:

Sarampión, 1; difteria, 1; neumonía, 11; tuberculosis, 7; gripe, 1; septicemia, 2; generales, 3; sistema nervioso, 7; aparato circulatorio, 24; aparato respiratorio, 6; aparato digestivo, 13; aparato genito-urinario, 4; aparato locomotor, 1; de la piel, 1; asfixia, 1; otros traumatismos, 2; senectud, 1; falta de desarrollo, 5; nacidos muertos, 9. Suman, 110. Menos los nacidos muertos, total defunciones, 101.

—Pies cansados, doloridos, hinchados, círculos Sal-Bañ. Paquete, 0'35 pesetas.

—Según datos facilitados por la Sección de Estadística tributaria municipal durante el mes de Mayo último se han domiciliado en este Municipio 125 familias procedentes de los puntos siguientes:

De la provincia de Madrid, 14; de la Barcelona, 12; de la de Alicante, 11; de la de Castellón, 13; de la de Valencia, 43; del resto de las provincias españolas, 21; del África española, 1; de otras naciones europeas, 3; de América, 3; de punto ignorado, 4.

Total, 125.
Estas 125 familias las forman 315 individuos, que por sus actividades se clasifican: obreros, 63; sus labores, 145; abogados, 2; armadores, 1; comerciantes, 11; empleados, 27; escolares, 82; estudiantes, 14; guardias de Asalto, 2;

guardias civiles, 2; guardias de Seguridad, 5; industriales, 1; ingenieros, 2; ingenieros industriales, 3; jubilados, 2; maestros, 2; médicos, 1; militares, 4; propietarios, 3; representantes, 3; secretarios, 2; sirvientes, 5; viajantes, 3; sin profesión declarada, 1; sin profesión por razón de corta edad, 23; sin profesión por su estado anormal, 1.

Total, 415.
Por su naturaleza se dividen: madrileños de la ciudad, 20; barceloneses, 20; del resto de Cataluña, 2; valencianos de Alicante, 29; valencianos de Castellón, 23; idem de Valencia (ciudad), 96; idem de Valencia (provincia), 92; del resto de España, 113; españoles del África, 8; extranjeros de Europa, 7; idem de América, 5.

Total, 415.
Por su edad se clasifican: De 23 o más años, sin llegar a los 70, 258; menores de 23 años, 150; de 70 ó más años, 7.

Total, 415.
Por su sexo: Varones, 193; hembras, 222.

Total, 415.
Y por su estado civil: De los 193 varones, 95 solteros, 94 casados y 4 viudos; y de las 222 hembras, 100 solteras, 100 casadas y 22 viudas.

Total, 415.
-BALNEARIO "LAS ARENAS"
Baños de ola y de mar calientes.

—Una plaza valenciana que desaparece.

Es la de San Vicente Ferrer, antes de la Congregación. Merced al deseo de urbanizar la ciudad, que hubo durante la Dictadura, esta plaza conquistó un carácter ciudadano, mostrando la hermosa fachada del templo que trazó un famoso arquitecto valenciano, el P. Tosca, y la bella fuente central tan llena de estilo. Un poco de jardín completaba el efecto. Ello era suave, recoleto, y artístico. Bien valenciano, en fin. Pues todo ha desaparecido merced, según nos dicen, a conveniencias de política electorera.

Hoy está la plaza día y noche ocupada por unas mesas y toldos que más le dan carácter de aduar; todo ello maloliente y de un feo definitivo.

"Pogreso", que decimos.

FLI-TOX

MATA MOSCAS Y MOSQUITOS

En el Gobierno civil

NO HAY HUELGA Y LA TRANQUILIDAD ES COMPLETA

Esto es lo primero que dijo ayer el gobernador a los informados, y añadió:

—Hasta las dos de la madrugada estuve al habla con los alcaldes y jefes de fuerza que hay en la provincia, dándome todos noticias satisfactorias.

—Nos han dicho que en Alcira—insinuó uno de los periodistas, y el señor Terrero se le anticipó diciendo:

—En Alcira no pasa nada. Lo sucedido es que durante la noche anterior llovió bastante, y ello ha sido motivo para que la gente del campo esté hoy como si dijéramos en huelga forzosa.

Pueden tener la seguridad que no hay huelga en cast ningún sitio, ya que no se puede considerar como tal que en algún pueblo haya dejado de trabajar un número insignificante de labriegos.

Después el señor gobernador nos habló de la tala de un huerto de naranjos en Puzol, de la que daba cuenta nuestro colega "Diario de Valencia".

Dijo que de momento no podía darnos noticias concretas, pero que quizá en breve plazo pudiera darnos una referencia concreta del hecho.

Terminó la entrevista con la autoridad gubernativa, contestando a nuestras preguntas, que está dispuesto a autorizar al diestro Ruiz Toledo a que toree el próximo domingo, si antes hace efectiva la multa de 500 pesetas que le ha impuesto.

Y no hubo más noticias en este centro, que debido a las reformas que se están haciendo, quedan algunas dependencias como nuevas.

Lea usted LAS PROVINCIAS

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

En la sesión celebrada por el Pleno de este organismo, presidida por el señor don Jesús Corróns y con asistencia de los señores Puchades, Valdecabres, Alcaraz, Paredes, Ferrán, Baixauli, Noguera (don José), Ramón, Pérez Cutanda y Palop, con el secretario de la corporación, fueron tratados, entre otros asuntos, los siguientes:

Fuó elegido por aclamación, para ocupar la vacante producida por fallecimiento de don Eugenio Burriel, el señor don Miguel Tatay Ibáñez, que ostentaría la misma representación con carácter interino, hasta que reglamentariamente se verifiquen las elecciones trienales.

Se dió cuenta por Secretaría, y la Cámara aprobó, del informe elevado al Ministerio de la Gobernación oponiéndose al proyecto de colocación obligatoria, por cuenta de los propietarios, de aparatos extintores de incendios en todos los edificios.

También quedó enterado el Pleno del dictamen de Secretaría referente a la prescriptibilidad de los acuerdos municipales sobre reformas urbanas.

El señor Valdecabres informó al Pleno sobre los asuntos tratados por la Junta consultiva en su sesión de 11 del próximo pasado mes y elección celebrada para cubrir las vacantes de vocales, siendo reelegido dicho señor Valdecabres, como vocal de designación de la misma Junta.

Se discutieron y fueron aprobadas las bases del concurso para la provisión de la plaza vacante de jefe de la Sección de Censo y Estadística y del Servicio de Recaudación de esta Cámara, quedando designada la nonacía calificadora de dicho concurso, que integran el presidente don Jesús Corróns y los vocales don Miguel Paredes García y don José Gasco Ollag.

En período de ruegos y preguntas, el señor Baixauli hizo indicación sobre la conveniencia de solicitar, al tiempo de discutirse los presupuestos municipales, la exención sobre desinfecciones de viviendas y aminoración del impuesto, siempre que se desalquilen en período de un año. Manifestó la presidencia que dicha pretensión va se había formalizado en fecha oportuna para los presupuestos anteriores, pero que se reiteraría para los próximos.

Sobre un robo

Valencia 25 de Mayo de 1934.

Señor delegado general en España de LA PRESERVATRICE.—Madrid.

Muy señor mío: Sumamente reconocido al proceder de esa Compañía en el arreglo y pago del robo que he sufrido recientemente en mi establecimiento de papelería, así me complazco en hacerlo constar, autorizando a usted para que haga de esta carta el uso que crea oportuno, y quedando de usted afectísimo s. s. q. e. s. m., (Firmado) Julio Izquierdo.

En el Conservatorio

El domingo por la tarde se verificó en el Conservatorio la segunda representación, a cargo del Teatro Universitario, organizado por la F. U. E.

Se pusieron en escena nuevamente "El gran teatro del mundo", de Calderón, y "El juez de los divorcios", de Cervantes. La estilización escénica fué debida al organizador de estas actividades, el señor Llana, y con él al señor Muñoz Orts. La interpretación de las respectivas obras estuvo a cargo de las señoritas Geneveva Aparicio, María Nebot (ambas muy bien), así como Amparo Porter, que cantó dulcemente la parte de la voz misteriosa. Con ellas se distinguieron los noveles actores Ramón Pastor, Julio Regidor, Rafael Raga, Ricardo Campos, Eduardo Bartrina, Angel Ramírez, Julián Bonet, Manuel Arlandis y José Comes.

El público recibió muy bien a los modernos ensayistas y les aplaudió muchas veces.

¡Hermoda fiesta!

Se celebró en nuestra Basílica Metropolitana la fiesta que anualmente celebra la piadosa Asociación de los Niños de la calle de San Vicente.

A las cinco y media empezó el Rosario cantado por el coro de infantillos y escogidas voces, bajo la dirección del maestro Soler.

Después organizóse la procesión.

Abrieron marcha las banderolas y la cruz alzada, con los asociados de segunda categoría y el gón; luego, los asociados especiales; después, la Señera, a la que daban escolta las monísimas nenas Conchita Palop Ruiz y Carmencita Navarro Lillo, luciendo el traje típico de labradoras; seguían las niñas de primera comunión con la imagen de San Vicente siendo niño; luego, los niños de primera comunión, con los clavarios, mayores y el recién bautizado con los padrinos Juanito López Fernández y María del Carmen Roca Izquierdo; luego, el excelentísimo Cabildo, que ha honrado la fiesta con su presencia; seguía la imagen del Patrón San Vicente (que es de Vergara) con la hermosa camarera Amparito Giner Planells, y la Junta directiva, presidida por el celoso Cura párroco de Santa Catalina y San Agustín don José Noguera.

J. A. A.

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

Dió su conferencia en esta corporación el catedrático de Medicina doctor Sanchis Bayarri, que desarrolló el interesante tema "Sobre la existencia de la esproquetosis icterohemorrágica en la región valenciana".

El presidente de la entidad, doctor Pallarés Iranzo, hizo la presentación del conferenciante.

El doctor Sanchis Bayarri comenzó con una sucinta exposición histórica sobre la cuestión, pasó a ocuparse de los casos por él conocidos y estudió las propiedades del virus, trabajo que realizó en colaboración con el doctor Montoliu.

El estudio de la epidemiología de esta afección ha sido efectuado por el conferenciante y sus colaboradores. El virus debe proceder de agua y barro, el cual sea frecuentado por las ratas, en particular por la especie "Epiques norvegicus"; en efecto, entre estas últimas se han visto algunas parositadas; en mayor número en las variedades campesinas, lo que explicaría que esta afección se haya visto sobre todo en individuos cuya profesión obligue a mojarse los pies en el barro, labradores, poceros soldados en campaña, en zonas muy lluviosas, etc.

Completó esta exposición un resumen de las posibilidades diagnósticas.

Finalmente pudo comprobarse la eficacia preventiva y curativa del suero antiesproquetósico preparado por el Instituto Pasteur que fué enviado por el doctor Pettit, por intermedio del Ministerio de la Guerra de Francia.

Al terminar su notabilísima conferencia el doctor Sanchis Bayarri, fué calurosamente aplaudido.

En la Diputación

EL PRESIDENTE A MADRID

Anoche marchó a Madrid el presidente de la Corporación provincial, don Juan Bort. Estará de regreso en Valencia, según nos dijo, el próximo sábado.

Se ha hecho cargo de la presidencia el vice don Tomás Ortega.

LA EMPRESA DE LA PLAZA DE TOROS PAGO EL ULTIMO PLAZO

El gerente de la empresa de la plaza de Toros, señor Escriche, estuvo ayer mañana en la Diputación para hacer efectivo el último plazo de arrendamiento del circo taurino, que asciende a pesetas 202.400.



SECCION DE ESPECTACULOS

APOLO CINEMA

A las 6 tarde y 10 noche.
Solemnes funciones en homenaje a **PILARIN LLORA**. Programa:

1.º Proyección de la divertida comedia musical, **La felicidad no es el dinero**, por Lien Deyers, Herman Thirmitig y Fritz Kampers.

2.º ¡Éxito! ¡Éxito! ¡Éxito! de los **ESPECTACULOS DOLZ** de su famosa orquesta, con su moderno y originalísimo repertorio. Excelente presentación.

3.º Billy Wells, bailarín excéntrico.

4.º **CONSUELITO VALENCIA**, bellísima estrella de baile.

5.º ¡El mayor acontecimiento de la temporada!

Éxito rotundo de la precoz artista valenciana **PILARIN LLORA**, que interpretará un programa especial completamente nuevo. ¡Últimos días de actuación!

Mañana jueves, a las 6 tarde: Extraordinaria matiné dedicada a los niños por la inimitable **PILARIN LLORA**.

APOLO

Sábado 9 Junio

JAIME PLANAS

con sus discos vivientes, y la genial

CARMELITA AUBERT

TEATRO RUZAFÁ

Mañana jueves, a las 10 noche: **DEBUT** de la gran compañía lírica en la que figuran los eminentes divos **CLARITA PANACH**, **EMILIO VENDRELL** y **LUIS GIMENO**, representándose el siguiente programa:

La zarzuela en dos actos,

KATIUSKA

(La mujer rusa)

Tomando parte Clarita Panach, y Luis Gimeno y principales partes de la compañía.

LA DOLOROSA

Tomando parte Anita Barbarroja y Emilio Vendrell.

Butacas 2 pts.
Preferencia 1'25 "
General 0'60 "

ESLAVA

Compañía de comedia

Irene López Heredia

Mariano Asquerino

Debut: Mañana jueves, a las 10'30 noche: **ESTRENO**

Río dormido

con asistencia de su autor, don Francisco Serrano Anguita.

Durante la breve actuación de esta compañía, solamente se pondrán en escena obras de **ESTRENO**, no representándose ninguna comedia de repertorio.

LIRICO

Hoy, a las 6 tarde y 10 noche

Éxito del doble programa Paramount.

EL HEROE SE RINDE

Por Johnny Mack Brown. Un film lleno de aventuras, interés y emoción.

SABADO DE JUERGA

La obra maestra de la deliciosa Nancy Carroll en unión de Cary Grant.

OLYMPIA Plaza de Toros

PROGRAMA PARA HOY
6 tarde y 10'15 noche

James Dunn y Boots Malory en

Hola, hermanita

Comedia

¡¡GRANDIOSO EXITO!!

de la superproducción FOX,

ESCLAVITUD

por **DOROTHY JORDAN** y **ALEXANDER KIRKLAND**

MAÑANA JUEVES:

Gran acontecimiento

REMO-SATAN

El rey de la selva

La película de las continuas emociones



Pepe Alba-Emilia Clement

A las 6'30 tarde

LA VICTORIA DELS VENSUTS

(2 actos)

¿QUI ES EL LOCO?

A las 10'30 noche

Homenaje a José M.ª de la Torre **L'ALQUERIA BLAVA**

PER L'HONOR DEL SEU MANDOBLE O LA CHUSTISIA DE UN NOBLE (2 actos)

Viernes, beneficio de Emilia Clement. Se despacha en contaduría.



A las 6 tarde y 10 noche

EXITO GRANDIOSO



Hablada en español

MAÑANA JUEVES, ESTRENO:

MADRES DE BASTIDORES

Gran Teatro

CINE SONORO

A las 5'30 tarde y 9'30 noche:

LA CHISTERA DE LA SUERTE
Félix Bressart y Charlotte Asder

NOTICARIO FOX

La maravillosa panorámica

BAJO LOS CIELOS DEL BALTICO

La película americana de estreno

EL CICLON DEL OESTE

Lane Chandler y Marie Quillan

DE CAZA NOS IREMOS

Dibujos animados

60 cts. Butaca y General, 30

Mañana: Gran acontecimiento.

EL HIJO DE LA PARROQUIA

(El calvario de un huérfano)

Cinema Goya

5 tarde y 9'45 noche

MATRICULA 33

La mejor película de espionaje

KRAKATOA

Documental en español

LA MAQUINA INFERNAL

Hablada en español, por Chester Morris y Genoveva Tobin

Lunes: Grandiosa semana homenaje a la marca UFILMS por los triunfos de sus películas en la temporada que finaliza.

LO QUE SUENAN LAS MUJERES

EL TRIO DE LA BENCINA

VUELAN MIS CANCIONES

Plaza de Toros

Jueves, día 7 Junio, inauguración del cine sonoro con el monumental programa siguiente:

1.º La graciosísima opereta cómica en ocho partes.

M. MADAME Y BIBI

2.º Dibujos en colores.

3.º El drama cumbre de la temporada, interpretado por el pequeño Leroy

LA VENUS RUBIA

En español

TEATRO LIBERTAD

(ANTES PRINCESA)

Compañía de zarzuela

Hoy miércoles 10 noche

Beneficio del taquillero

LA DOLOROSA

BARRACA DE FIRA

La precoz canzonetista Trini Morales (Chiquilina) acompañada por la Orquesta Peris-Alexis.

Butaca, 2 pesetas

SUIZO

Hoy, a las 6 tarde y 10'15 noche

ELECCION DE MISS ESPAÑA, EN MADRID

(Reportaje completo)

Extraordinario éxito de la magnífica opereta

El robo de Mona Lissa

por **WILLY FORTS** y **TRUDE VON MOLO**. Música de Roberto Stolz.

Completará el programa:

MARIA

por **ANNABELLA**.



Hoy, 5 tarde y 9'30 noche:

TRABAJADORES DEL MUNDO

Revista en español

LA MUJER DESNUDA

Interesante comedia

¿QUIEN PAGA LOS PLATOS ROTOS?

Cómica, por Fatty

VAMONOS A BUFALO

Dibujos

Se ha fugado un preso

por Rosita Díaz y Juan de Landa. El mejor film de la temporada.

COLISEUM

Hoy, a las 5 tarde y a las 9'15 noche. ¡¡Colosal programa!!

EL FANTASMA DE CRESTWOOD
Película de una emoción inigualable, por Ricardo Cortez.

PADDY, LO MEJOR A FALTA DE UN CHICO

Una comedia FOX, de gran interés, hablada en ESPAÑOL, por Janet Gaynor y Warner Baxter.

Completarán el programa otras películas cortas.

Cine Avenida

Hoy a las 5'30 y a las 10 noche

TODO LO CONDENA, por Victor Mac Laglen y E. Lowe.

Éxito inmenso de Imperio Argentina y Carlos Gardel en

MELODIA DE ARRABAL

Un film de ambiente argentino lleno de canciones y melodiosa música (EN ESPAÑOL).

FRONTON VALENCIANO

HOY MIERCOLES DIA 6 - TARDE A LAS 5 EN PUNTO - DOS PARTIDOS

PRIMER PARTIDO

Vergara y Aguirrezabal contra Barrenechea y Rego

SEGUNDO PARTIDO

Cantabria y Basurco contra Iriondo II y Chacartegui

Noche, a las 10'15 — Dos partidos

PRIMER PARTIDO

Azcue y Carmelo contra Aranendi y Arrate

SEGUNDO PARTIDO

Fernando y Guisasola contra Antonio e Iriondo

Mañana: jueves, tarde y noche, grandes partidos



Terribles luchas a muerte, entre panteras, tigres, leones boas, enormes cocodrilos, gigantescos la artos. El cómico y san riento combate entre un oso y una hiena. Una enorme boa ataca a un búfalo y lo estrangula. Una manada de eleantes aterrizados por la presencia y ataque de los tigres, huyen destrozando cuanto se opone a su rápido paso.



Emocionante argumento con gotas de revista, en el que abunda lo cómico y lo irivolo, con un fondo de ternura que emociona profundamente

Gran Teatro MAÑANA GRAN ACONTECIMIENTO

Estreno de la sensacional película dramática asunto de la popular e interesante obra

El hijo de la Parroquia

(EL CALVARIO DE UN HUERFANO)

VALENCIA CINEMA

Cuarate, 23 A las 5

LA FRUTA AMARGA

En español, por Virginia Fábregas y Juan de Landa.

HA ENTRADO UN FOTOGRAFO

Comedia. Éxito del año.

PAPRIKA

(Granito de sal)

Comedia musical. La revelación del año, por Franziska Gaal.

DIBUJOS SONOROS

Cartelera

LIBERTAD. — A las 10 noche: La Dolorosa; Barraca de fira; Trini Morales; (Chiquilina) y Orquesta Peris-Alexis.

NOSI'RE TEATRE. — A las 6'30 tarde: La victoria dels vensuts; ¿Qui es el loco?—A las 10'30 noche: L'alqueria blava; Per l'honor del seu mandoble o la chustisia de un noble.

APOLO.—A las 6 tarde y 10 noche: Espectáculos Dolz.

FRONTON VALENCIANO. — A las 5 tarde y 10'15 noche: Partidos de peicta de resta a punta

OLYMPIA.—A las 6 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

CAPITOL.—A las 6 tarde y 10 noche: Cine sonoro.

LIRICO.—A las 5'30 tarde y 10 noche: Cine sonoro.

COLISEUM.—A las 5 tarde y 9'15 noche: Cine sonoro.

SUIZO.—A las 6 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro

GRAN TEATRO.—A las 5'30 tarde y 9'30 noche: Cine sonoro.

AVENIDA.—A las 5'30 tarde y 10 noche: Cine sonoro.

CINEMA GOYA.—A las 5 tarde y 9'45 noche: Cine sonoro.

TYRIS.—A las 5 tarde y 9'30 noche: Cine sonoro.

VALENCIA CINEMA — A las 4'30 tarde, sesión continua: Cine sonoro.

MUNDIAL CINEMA. — A las 4'30 tarde, sesión continua: Cine sonoro.

Crónica cinematográfica

Capitol

"LETTY LINTON"

Fina comedia cinematográfica que nos ofrece Clarence Brown, prestigioso director de la M. G. M., en el Capitol, protagonizada por la enorme actriz Joan Crawford. En ella acusa una vez más su temperamento dramático la ex ballarina. El film, de hábil trama, desarrollado con discreción por el director, va interesando al público sin elementos que puedan hacerle pesado. Inteligente dirección que no es ninguna sorpresa en el "regie" Brown. Admirable interpretación de la protagonista, secundada por Montgomery, Nils Asther y Lewis Stone, con gran dignidad. Y adecuado trabajo de cámara, luz, montaje. Este es el último film de M. G. M. estrenado en el Capitol.

Suízo

"MARIA", LEYENDA HUNGARA

"Maria", es un poema conmovedor, de exquisitas sentencias. Drama hondo y humanísimo de congojas humildes y de humildosas expresiones, por el que pasa, como una ráfaga, el aliento poderoso de la fatalidad.

Annabella, la fina actriz de vibraciones sutiles y rostro delicado, es la protagonista de este film. Hace una creación portentosa, dulcificando anímicamente las asperezas anecdóticas, las brusquedades del destino, que se ceban en "Maria".

Película de imágenes, posee la gallardía de ofrecer al público, con los menos epígrafes posibles, el desarrollo gráfico de una leyenda popular húngara. Hay escenas de hermosa realización poética, en las que sobresalen planos en los que es elocuente el menor detalle, la cosa sencilla por excelencia.

Una cinta pulcra y una interpretación maravillosa.

El público recibió con agrado este documento filmico, que el Suízo, tan atento a las últimas aportaciones del cine, ofreció el lunes con otras películas de interés.

Olympia

"ESCLAVITUD"

Poco ha faltado para que este film adquiriera calidades resonantes para criterios intelectuales. Apariencias responsabilizadoras, encontradas con ese puritanismo yanqui e inglés que ha estrechado la moral a límites de inmoralidad. Casa de maternidad, reformatorio, sistemas absurdos, protección muy "caritativa" desesperante. Lucha de la naturaleza con normas sociales al margen de ella, etc.

"Esclavitud" y "Muchachas de uniforme". La diferencia se puede medir con la diferencia existente entre el cine alemán y el yanqui. El primero, todo profundidad matiz, ambición intelectual. El segundo superficial, puerilidad, debilidad intelectual.

"Esclavitud" tiene la virtud del intento elevado limitado a la visión y procedimientos americanos.

Apartado de LAS PROVINCIAS, 139



La recitadora Greta Bravo, que actualmente se halla en Valencia

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY

ESPAÑA

Valencia.

8: Apertura de la Estación. Día hablado de Unión Radio Valencia "La Palabra". Información de todo el mundo.

13: Apertura de la Estación. Audición variada.

13:30: "Coppelia", vals de las horas, Delibes; "España", vals, de Waldteufel; "Katuska", noche hermosa, de Sorozábal; "Qué hacemos, che parisién", tango, Romero; "Impromptu en si bemol", Schubert; "Maruxa", romanza de Pablo Vives; "Les fleurs de maig" Clavé; "Balada en sol bemol", Chopin; "Rosas rojas", fox, Unemeyer; "El ama", jota castellana, Guerrero; "Diez céntimos un baile", fox, Rodgers; "Vidas cruzadas", recitado, Benavente; "Los de Aragón", rondalla, Serrano; "Wallah-Malaka-Lucy", one-step, Sarony. Cambios de moneda.

15: Cierre de la Estación.

18: Apertura de la Estación. Programa variado de discos.

19: Cierre de la Estación.

21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de prensa.

21:15: Curso de esperanto por el doctor don Daniel Lloréns Sastre, del Grupo Esperantista Valencia.

21:30: Emisión del radioyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia.)

22: Impresiones del vuelo sin motor. Conferencia por Antonio Fernández Hidalgo, tesorero del Aero Popular de Levante e ingeniero del Aeropuerto de Castellón. Recital de canto por la triple ligera Rosario Ferrer. "El barbero de Sevilla", polonesa, Rossini; "Variaciones", Proch; "Doña Francisquita", cuento, de Vives; "Marina", romanza, Arrieta; "Don Gil de Alcalá", canción de la Cruz, Penella. Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.

Madrid. 21: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Estampa radiofónica, por Mariano Sánchez de Palacios: "Dos mujeres andaluzas... a través del temperamento de Carmen Díaz", con intervención de esta notable actriz y del poeta Manuel de Góngora. Sexteto de Unión Radio: "Sinfonía número 5", Haydn.

22: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21:45. Teatro radiofónico: Reposición de "El sí de las niñas", de Moratín; adaptación radiofónica de A. Pacheco, interpretada por los artistas de Unión Radio. Intermedio por el Sexteto de Unión Radio.

23:45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23:30.

24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Barcelona. 21:10: Orquesta de Radio Barcelona: "Stambul", patrulla turca. P. Palau; "Nocturno número 1", L. G. Jordá.

21:20: Emisión a cargo de la Orquesta Excelsior Jazz de Alcover.

22: Radioteatro de E A J I. Primero: El drama catalán en un acto, de Julio Vallmitjana, titulado "Els Zincalós". Segundo: El poema dramático en catalán, en un acto, de Apeles Mestres, titulado "El novici".

24: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Fin de la emisión.

De 1 a 2 (madrugada): Programa organizado por la International Broadcasting Co., para los oyentes de habla inglesa.

Crónica teatral

Ruzafa

TEMPORADA DE VERANO

Para mañana se anuncia el debut en este popular teatro de una gran compañía de zarzuela y ópera española, en la que figuran los eminentes divos Clarita Panach, Emilio Vendrell y el primer actor Juanito Martínez.

De la dirección artística está encargado Leopoldo Gil, y son maestros concertadores Natalio Garrido y Roberto Estela.

He aquí la lista de la compañía: Primeras tiple: Clarita Panach. Anita Barbarroja y Julia García. Tiple cómicas: Pepita Benavent y Elvira Roldán. Característica Amparo Wieden. Segundas tiple: Amparito Panach y Felisa Agustín. Primeros actores: Juanito Martínez y Antonio Ripoll. Tenores: Emilio Vendrell y Salvador Castelló. Barítonos: Luis Gimeno y Blas Lledó. Bajo, Antonio Ripoll. Tenores cómicos: Ramón Cebriá y Manuel Muñoz. Actores: Pedro Cruz, Fernando Fornes, Bernardino Marco y Ernesto Ruiz. Actrices: Lolita Forá, Amparo Rodríguez, Concha Monserrat y Purita Martínez. Apuntadores: Alfonso Peris, Bartolomé Sellés y Jenaro Genovés. 20 coristas de ambos sexos. Orquesta completa del Ateneo Musical.

Decorado: Salvador Peris. Sastriera: Carmen Hurtado. Peluquería: Francisco Puyol. Archivo: Sociedad de Autores Españoles. Maquinista: Salvador Peris. Gerente de la compañía: M. SOTO LLUCH.

Aparte del repertorio de lo más selecto del género lírico, se anuncian los estrenos de "La Picarona", "La Castañuela", "Palemón", "La canción del pirata", "¡A la venta va un galán!" y "El viejo Kolia".

Los precios que registrarán son populares: butaca, 2 pesetas; preferencia, 1'25; y general, 0'60.

PUBLICACIONES

"ESTO"

Nos da a conocer la fabulosa riqueza que representa la cosecha de este año, su importancia para toda la economía nacional y el modo de protegerla contra las agitaciones extremistas.

Publica, además: "Hacia la Universidad Libre Femenina"; "Cómo ven los intereses de Castilla la Vieja sus diputados a Cortes"; amplia información fotográfica y literaria sobre el Campeonato de Fútbol del Mundo; "El centenario de la fundación de Lima"; "Madrid de noche"; "Actualidades".

Por último, en este número inicia una novela de amor, intriga y aventuras, titulada "La boda del duque Kurt".

Suscribirse a "Esto" y anunciarse en "Esto" es contribuir a una eficaz campaña de moralidad, de arte y de cultura.

Aguas y Bañeario de Paracuellos de Jiloca

Curas de agua, hidroterápicas e inhalaciones. Clima seco de media altura.—Especialización en ENFERMEDADES DE LA PIEL, NARIZ, GARGANTA Y BRONQUIOS. ESCROFULISMO Indicadas también en trastornos del aparato digestivo, hígado y otros órganos, dependientes de constitución artrítica.

Gran Hotel, y Fonda y Hospedería económica. Abierto de 1 de Junio a 30 Septiembre. ARRENDATARIO: D. Francisco Ariza.—MEDICO-DIRECTOR: Dr. Vila Barberá.

Al cenar UN GRAIN DE VALS LAXANTE DEPURATIVO

TAURINAS

LA EMPRESA VALENCIANA ABO-NO AYER EL ULTIMO PLAZO DE ARRENDAMIENTO

Ayer mañana, el gerente de la empresa de nuestra plaza de Toros señor Escriche, hizo efectivo el último plazo del arriendo de dicho inmueble, correspondiente al corriente año, importante 202.400 pesetas.

El señor Escriche afirmaba, al realizar el pago, que éste sería el último que haría como empresario de Valencia. Por lo visto no piensa presentar pliego a la nueva subasta. Pero, a lo mejor, cambia de opinión.

EN LA NOVILLADA DEL PROXIMO DOMINGO ACTUARA RUIZ TOLEDO

La empresa ha organizado para el próximo domingo en Valencia una interesante novillada, en la que actuará el diestro Amador Ruiz Toledo, con el que alternarán el sevillano Juanito Jiménez y el mejicano El Soldado.

La popularidad de Ruiz Toledo y el cartel de Juanito Jiménez son alicientes a los que se une el del debut de El Soldado, que está conceptualizado como uno de los toreros más valientes y más emocionantes de la actualidad.

Esos tres toreros lidiarán una magnífica novillada del ganadero señor Rincón, que, por la excelencia de sus reses, cuenta en Valencia con un prestigio sólido, como corresponde a una vacada como esa de las de primera categoría.

Con ese cartel no hay duda de que el próximo domingo habrá en la plaza un llenazo, ya que pocas veces se presenta ocasión de poder ofrecer un cartel tan lleno de atractivos.

La novillada comenzará a las cuatro y media de la tarde.

GANGA

Se traspaasa acreditada Pensión en el sitio más céntrico de la capital, con balcones a la plaza de Emilio Castelar. Para tratar de precio y condiciones, dirigirse a Martínez Cubells, 2. Peluquería Ricart.

APLEC TRADICIONALISTA EN VILLARREAL

Para el próximo domingo día 10 ha sido organizado un grandioso aplec tradicionalista en Villarreal, que se sujetará al siguiente programa:

A las diez, misa de campaña en el Calvario y bendición del banderín del Requeté de Villarreal.

A las once, mitin en el campo de fútbol, en el que tomarán parte los oradores más destacados de la comunión.

Después se visitará el santuario de Nuestra Señora de Gracia y tendrá lugar la comida al aire libre.

Han prometido su asistencia los diputados de la minoría don Víctor Pradera y el secretario general de la Comunión Tradicionalista don Manuel Fal Conde.

Los representantes de periódicos madrileños, agencias de prensa e informadores gráficos invitados al acto, llegarán a esta capital el próximo sábado día 9, a las siete de la tarde. Además de la brillante representación de los tradicionalistas catalanes, son muchísimos los de esta región que acudirán al acto.

Los residentes en esta capital, y que todavía no hubieran efectuado su inscripción, pueden dirigirse al Secretariado de Propaganda Tradicionalista, Isabel la Católica, número 7, o a la Juventud Tradicionalista, plaza del Poeta Badenes, número 4, segundo, de cinco de la tarde a nueve de la noche, rogándoles lo hagan a la mayor brevedad.

PELOTA VASCA

FRONTON VALENCIANO

Mucho público acudió anoche al coliseo pelotístico de la calle del General San Martín, para presenciar los partidos anunciados.

Por la tarde: Primera quiniela: Trecet II, Nazabal, Solozabal, Miguel, Arrezabalaga. Ganador, Nazabal; colocado, Trecet II.

Primer partido, a 35 tantos: Arrezabalaga - Nazabal (rojos), contra Miguel-Solozabal (azules), ganando los azules por 35 a 29.

Sacaron ambos bandos del cuadro 10.

Segunda quiniela: Satur, Cantabria, Antonio, Iriondo, Loyola. Ganador, Antonio; colocado, Loyola.

Segundo partido, a 35 tantos: Cantabria-Loyola (rojos), contra Satur-Iriondo, venciendo los rojos por 35 a 29.

Sacando ambos del cuadro 10.

Por la noche: Primer partido, a 30 tantos: Martínez-Gárate (rojos), vencen a Azcue-Gcenaga (azules), por 30 a 26.

A continuación se jugó la quiniela, interviniendo Echenique, Marcue, Trecet I Irún, Urrutia. Ganador, Urrutia; colocado, Trecet I.

Segundo partido, a 35 tantos: Irún - Marcue - Trecet I (rojos) contra Urrutia-Lizarribar-Echenique (azules) venciendo los azules por la diferencia de tres tantos.

Este partido resultó de gran espectáculo, aplaudiéndose diversas e interesantes fases del mismo y alcanzando un triunfo personalísimo el inteligente zaguero Echenique que estuvo formidable en la defensa y en el ataque.

La labor de Echenique fué unanimemente elogiada, ya que tanto Urrutia, Marcue, como Irún, lograron un gran partido.

Armarios frigoríficos

Aspiradores de polvo

Filtros rectificadores de agua

Electrolux

Representante en Valencia:

PEDRO TRUEBA

MAESTRO GOZALBO, 16-Tel. 14.159

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

AVISO AL PUBLICO

A partir del próximo domingo, 10 de los corrientes, durante la actual temporada de baños, se prestará un servicio extraordinario de trenes en la línea del Grao, todos los domingos y días festivos, con salidas de Valencia y Grao cada quince minutos, con arreglo al siguiente horario:

SALIDAS DE VALENCIA:

Desde las 6 de la mañana hasta las 10'30 de la noche, cada cuarto de hora.

SALIDAS DEL GRAO:

Desde las 6'21 de la mañana hasta las 10'51 de la noche, cada cuarto de hora.

Valencia 5 de Junio de 1934.—LA DIRECCION.

Advertisement for the play 'El Asesino Diabólico' (The Diabolic Assassin) featuring Charlie Ruggles, Lionel Atwill, Kathleen Burke, Gail Patrick, and John Lodge. The ad includes a stylized illustration of a woman and a man in a dramatic scene.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Bartolomé Ferrando Muñoz

QUE FALLECIO AYER EN GODELLA

A LOS 64 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Josefa Benloch Giner; hijos Antonia, José, Dolores, Josefa y Bartolomé; hermanos Dolores, Francisco, presbítero; José y Salvador; hijo político Vicente Senent; nietos y demás familia y la Asociación de Exportadores de Patatas, S. L., participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy miércoles, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, en Godella, calle de Salvador Giner, número 31, hasta el sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don José Báguena Sansano

que descansó en la paz del Señor en el día de ayer

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus resignados hijos Ascensión, Francisco, Amparo y Mercedes Báguena Alfonso; hija política Bernarda Ferrús, hermana doña Amparo, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de Tetuán, 17, hasta la iglesia parroquial de San Esteban, donde se despedirá el duelo.

Majestad, trisagio, sermón por el Padre Buenaventura Arenier superior del convento de Santo Espiritu del Monte.

—A Jesús Sacramentado: En los templos y horas de costumbre se celebrarán los cultos que semanalmente dedican a Jesús Sacramentado los Jueves Eucarísticos.

—Al Sagrado Corazón: Continúa la novena: En el colegio de María Inmaculada, a las 5'30, ejercicio con exposición, sermón por el Padre Miguel Palanques y reserva.

En San Nicolás, por la mañana, a las 7'30, misa con plática por don Vicente Soto, y por la tarde, a las 6'30, ejercicio con exposición y sermón por el doctor don José Ullá, magistral de Zaragoza.

En el Salvador, a las ocho de la mañana, con plática y sorteo de medallas.

En San Andrés, a las seis y media de la tarde, con sermón por el reverendo Padre José Santonja.

En la Puridad, a las ocho de la mañana y cinco de la tarde, con sermón por don Juan Oliva.

—A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro:

Mes.—Continúa en la iglesia de la Sangre, a las 8, 9, 10, 11 y 12, misa y ejercicio.

—Al Sagrado Corazón de Jesús: Mes.—Continúa:

En San Esteban, a las seis y media y a las ocho, misa y ejercicio.

En Santo Tomás, a las ocho.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las nueve y siete de la tarde.

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las ocho de la mañana.

En San Nicolás, a las seis y a las ocho de la mañana.

En el Colegio de San Vicente Ferrer, a las ocho de la mañana.

En San Bartolomé, a las 7'30.

En San Martín, a las once.

En San Andrés, a las ocho y a las once.

En la Compañía, a las seis y 7'30

En los Padres Camilos, a las ocho.

En San Sebastián, a las siete.

En Santa Mónica, a las siete.

En San Agustín, a las 7'30.

En San Valero, a las seis y a las siete.

En Santos Juanes, a las siete.

En los Salesianos, a las 7'30.

En San Juan del Hospital, a las seis de la tarde.

En Santa Catalina Mártir, a las ocho.

En Nuestra Señora de los Angeles, a las siete de la tarde.

En Santa María del Grao, a las ocho.

En el Cañamelar, a las siete de la tarde.

En la Sangre, a las 7'30.

En Santo Domingo, a las ocho.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las ocho.

Diario de avisos

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE ESTA PROVINCIA.—En el "Boletín Oficial de la Provincia de Valencia" del día 2 de los corrientes aparece el siguiente

AVISO

Acordada por esta Cámara la provisión de la plaza vacante de jefe de la Sección de Censo y Estadística y del servicio de recaudación, dotada con el sueldo anual de cinco mil pesetas, y en cumplimiento de lo que preceptúa el Reglamento de empleados de esta entidad, se saca a concurso con arreglo al pliego de bases que obran en la Secretaría de esta Cámara, donde podrá ser examinado por los aspirantes que así lo deseen durante los veinte días hábiles siguientes al en que se publique este anuncio en el "Boletín Oficial" de esta provincia y horas de diez a trece y treinta de la mañana, plazo durante el cual podrán presentarse las solicitudes y documentos.

Valencia, 30 de Mayo de 1934.—El secretario, Francisco de P. Nogué.

CASA DEL MAESTRO

VISITA A LA COSTA BRAVA ALICANTINA

El día 17 del actual, realizará esta Casa una excursión a Jávea, para admitir el magnífico litoral alicantino con paseo marítimo y visita a la fantástica "Cova dels Arcs".

Se previene a los señores socios, que las plazas son limitadas y que la inscripción quedará cerrada el día 10 del corriente, siendo el precio del ticket de 15 pesetas.

Para más detalles de dicha excursión, en el tablón de anuncios de la Casa del Maestro.



Comer bien Digerir mejor

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

VENTA EN FARMACIAS Precio 5,85 Ptas incluido timbre.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

FIESTA AL DIVINO MAESTRO

En la Colonia Escolar del Ave-Maria (Benimamet) tendrá lugar el próximo viernes, día 8, a las seis de la tarde, la solemne procesión con el ejercicio de las Cinco Visitas en los altares de flor por el parque escolar. Llevará el Santísimo Sacramento el excelentísimo señor Obispo Auxiliar.

Hospitalidad Valenciana de Nuestra Señora de Lourdes

Se pone en conocimiento de todos los señores inscritos en la actual peregrinación, pasen por estas oficinas durante el jueves día 7, horas de diez a una y de cuatro a seis, para, mediante la presentación del resguardo y pago del importe del resto de la inscripción, entregarles el billete definitivo.—La junta directiva.

Crónica de sucesos

VA A LA COMISARIA CON LA PRETENSION DE QUE LE HABIAN ATRACADO ROBANDOLE 1.500 PESETAS

En la Comisaría de Vigilancia del Puerto se presentó ayer mañana el anciano Esteban Ballester Royo, de 75 años, conocido por "El Beteró", manifestando que en el camino del Puig le habían salido dos individuos, quienes, amenazándole con las pistolas, le quitaron 1.500 pesetas que llevaba.

La Policía se puso en acción, y cuantas pesquisas realizó resultaron inútiles, pues cuantos había por el lugar indicado por el anciano vieron a éste que, sentado al borde de la vía, almorzaba tranquilamente, pero no a los individuos que Esteban Ballester había señalado como autores del atraco.

ROBOS Y DETENCIONES

Ayer mañana, dos guardias municipales y el vigilante particular de la Avenida de los Aliados detuvieron a Luis Pazos, de 25 años, natural de Madrid, y a José Castán, de 17 años, natural de Barbastro (Huesca), que llevaban dos grandes cestas llenas de ropas mofadas. Con ellos iban otros dos individuos, que, al ver a los guardias, se dieron a la fuga.

Los detenidos fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia y de allí al Juzgado de guardia. No pudieron justificar de dónde procedía la ropa.

Cuando salía de una casa de la calle del Norte, donde había robado unas gallinas, fué detenido Pedro Aguilar.

En el domicilio de don José Sanz, calle de Aguirre, número 4, penetraron ladrones. Ignórase el valor de lo robado, por encontrarse ausente el señor Sanz.

A requerimientos de don Eduardo Ozabal Morant, domiciliado en la calle de Colón, número 72, fué detenida en dicho domicilio la sirvienta Carmen Orero Giménez, de 24 años, natural de Nules, a la que

el denunciante acusaba de haberle sustraído 325 pesetas en metálico y algunas alhajas.

Detenida Carmen y puesta a disposición del Juzgado de guardia, confesó su delito, diciendo que el dinero se lo había gastado en Nules, donde estuvo unos días con permiso de sus señores, y las alhajas las conservaba en su poder; por cierto, que se le ocupó un reloj de pulsera que estaba entre las alhajas.

CAIDA

La sufrió el niño de 9 años José Guardiola, domiciliado en la calle de Baldoví, 12, quien al ser asistido en la casa de Socorro de Colón se le apreció la fractura del codo derecho.

DE MUERTE NATURAL

Ayer mañana, en la clínica de urgencia del Hospital, una mujer trajo al niño de dos meses Jaime Núñez Martín, con domicilio en la calle del Embajador Vich, 15.

Al reconocerle los médicos, vieron que era cadáver. Parece que la muerte ha sido por causa natural.

CERCA DEL FARO APARECE FLOTANDO SOBRE LAS AGUAS EL CADAVER DE UN HOMBRE

A última hora de la tarde de ayer, a tres millas del Faro, el vigilante de la Junta de Obras del Puerto Antonio García Hernández observó que sobre las aguas iba flotando el cadáver de un hombre.

Dió aviso al subcabo y éste lo puso en conocimiento de la Comandancia de Marina, y al no disponer de ninguna canoa se utilizó una barca de pesca propiedad de Juan Lacomba.

Recogido el cadáver, fué depositado frente a la Comandancia de Marina, dándose cuenta al Juzgado. El cadáver presentaba una pequeña herida en la frente, que se supone debió producirse al resbalar y caer al agua. Representa tener unos 26 años, y vestía camisa y chaqueta azul, pantalón negro, calzando zapato y calcetines también negros.

EDICTO

DON MANUEL-MARIA CAVANILLAS PROSPER, Magistrado Juez de primera instancia número uno de Valencia.

Por el presente edicto se hace público, como previene el artículo octavo de la ley de veintiséis de Julio de mil novecientos veintidos, que este Juzgado, por auto del día de hoy, ha declarado en estado de suspensión de pagos y de insolvencia provisional a don José Burriel Benloch, dedicado al negocio de compra-venta de automóviles, con establecimiento en esta ciudad, calle de Buenos Aires, números 22 y 30, señalando para la celebración de la junta de acreedores del suspenso, el día veintitrés de Julio próximo, a las dieciséis horas, en la Sala Audiencia de este Juzgado, sito en el Palacio de Justicia, a cuya junta se convoca a los acreedores que figuran en la relación presentada por la comisión interventora, los cuales habrán de presentarse con el título justificativo del crédito por sí o representados con poder bastante.

Valencia veintiocho de Mayo de mil novecientos treinta y cuatro.— Manuel M. Cavanillas. — EL SECRETARIO, José Ortuño.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. — Santos Norberto, Claudio, Juan, Eutorgo, Alejandro, Felipe, Artemio, Amanacio, Cándida y Paulina.

Rito semidoble. Color blanco. Misa de la infraoctava del Corpus.

CUARENTA HORAS.—Principian en San Nicolás.

Extraordinarias. — Continúan en la iglesia del Hospital.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve, por la Juventud Española.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Corpus Christi (titular). Sufragio por doña Manuela Gálvez Molins.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Pablo, Pedro, Vallabanco, Abencio, Jeremías, Siciarón, Sabiniano, Vestremundo, Roberto y B. Antonio M. Gianelli.

Rito doble. Color blanco. Misa como en la fiesta.

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Nicolás.

Extraordinarias. — Terminan en la iglesia del Hospital provincial.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.— En San Martín, de siete y media a ocho y media, por el turno de Santa Teresa de Jesús.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Cor Jesu (titular). Sufragio por doña Dolores Clavero.

CULTOS PARA MAÑANA

—Octava de Corpus;

—El jueves celebrará la parroquia de Santa Cruz la fiesta al Santísimo Sacramento. A las diez, la solemne con sermón que predicará el presbítero don Manuel Escorihuela, a gran orquesta, tomando

parte la Capilla Josefina de esta parroquia.

Por la tarde, a las seis, se descubrirá el Santísimo, estación, trisagio, sermón que pronunciará el muy ilustre señor doctor don Romualdo Vidal, canónigo de esta Metropolitana. Basílica, procesión claustral y reserva solemne.

Esta Obrería invita a todos los amantes de Jesús Sacramentado a tomar parte en estos cultos, que tanto agradan al Soberano Señor. —La Octava del Corpus en el Patriarca:

Mañana, último día, será la fiesta principal. Por la mañana, a las nueve, exposición de Su Divina Majestad, y a las nueve y cuarto, misa mayor, interpretándose la hermosa partitura de Donini, y el "Secuencia", de Mitterer. A las diez, sermón por el reverendo Padre Luis Colomer, O. F. M. A continuación de la misa, ofrecimiento de Ramos y Alabados.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, y a las cuatro y cuarenta minutos, solemnes Completas, en las que se interpretará la notable composición de Erb.

A las seis comenzará la solemnisima procesión, que recorrerá el claustro del Colegio y terminará con el canto del sublime "Tantum ergo", de Victoria, y "Genitori", de Ripollés.

—Mañana jueves la Asociación de Señoras para la Oración y Vela al Santísimo Sacramento, en las Cuarenta Horas celebrará misa de Comunión general con plática, por el señor don Darío Fernández, presbítero, en la capilla del Santo Cáliz (Catedral), a las ocho.

Esta misa será ofrecida en reparación y desagravio a Jesús Sacramentado y sufragio de todas las socias difuntas.

—A San Antonio de Padua: Novenario.—Continúa:

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y media de la tarde, con exposición de Su Divina

INFORMACION NACIONAL

Impresiones bursátiles

Los Explosivos bajaron hasta 608'25; los Alicantes, a 211'50; los Nortes, hasta 247; las Minas Rif portador, hasta 275. Después se inició un movimiento ascendente y suben los Explosivos hasta 623'75 y terminan a 620 los Alicantes, y a 217, y acaban a 211. Los Nortes, a 250 y ultiman a 249'75, y las Minas Rif, a 283'75, para ultimar a 282'55. La Crade se cotizó, a primera hora, a 332, y después a 331.

Estas alteraciones desconcertaron algo, pero la tendencia general del mercado es más halagüena. Los comentarios giran alrededor de los mismos temas: los topes, los contratos de cultivo en Cataluña, el traspaso de servicios a la Generalidad.

No se aducen nuevos argumentos y el público queda mejor impresionado.

Parece ser que en el ánimo de las autoridades bursátiles estaba el modificar los cambios límites de Ferrocarriles y Explosivos, pero algunas maniobras que parece haberse descubierto en la Bolsa catalana les ha inclinado a mantenerlos.

En el sector de Fondos públicos registran algunas deudas del Estado cambios más favorables a los de ayer, destacándose el amortizable de 1927 sin impuesto, que se pagaba a 101'10; el Interior queda pedido a 70'60 en la serie mayor, y en las restantes se registran varios cambios y terminan con dinero a 70'65.

Los Bonos oro bajan un cuartillo y las Obligaciones del Tesoro y la Deuda ferroviaria varían poco.

En el grupo industrial se operó bastante en Petróleos, a 34'25 al contado y 34'50 a fin de mes, o sea a 0'25 y 0'50 más altos que el día anterior. El Metropolitano pagaba a 120 y ofrecía a 121, y los valores eléctricos difieren poco de otros días. La Unión Eléctrica, a 109 y 110, y la Cooperativa Electra se paga a 132'50; Guadalquivir, a la par, y los Alberches tenían distantes el papel y el dinero, a 43 y 41, respectivamente.

LOS BOLSINES MATUTINOS

Como los cambios a que se cotizaban los valores en Barcelona eran inferiores a los topes, el Bolsín del Banco de España no llegó a reunirse.

En las galerías del Centro emisor se congregó bastante público, que emitió juicios y comentarios sobre el momento político. Se comentó, en primer término, el asunto de los topes en términos parecidos a los de ayer, y también se habló de la actitud del Gobierno de la Generalidad en relación con la ley de contratos rústicos, que ha sido recusada ante el Tribunal de Garantías por el Gobierno central. A esto se atribuía, en primer término, el decaimiento en valores del mercado catalán.

EL DE BARCELONA

Al principio tuvieron los cambios un decaimiento, aunque luego reaccionan. Explosivos bajaron hasta 608'25, para quedar a 612; Nortes, a 248; Alicantes, a 212; Chades, a 332.

Explosión de un petardo

Anoche, minutos después de las once, hizo explosión un petardo que había sido colocado en una ventana del taller de fumistería establecido en la calle de Vizcaya, número 14, propiedad del industrial don Enrique Flores Valle, el cual habita en la casa inmediata señalada con el número 16, y actualmente se encuentra en Zaragoza.

El artefacto sólo causó algunos desperfectos en la ventana, por cuanto ésta se hallaba protegida por su parte interior con una plancha metálica.

En el mismo taller tiene su domicilio el encargado Serapio Marín Picazo, quien ha manifestado que en la actualidad trabajan a sus órdenes cinco obreros.

Añadió que no se explica las causas del atentado toda vez que la sección de fumistería no pertenece al ramo de la metalurgia, cuyos obreros sostienen la huelga, sino a la edificación.

La Policía se personó en el lugar del suceso para realizar las pesquisas conducentes a la detención de los autores del atentado.

Audiencia presidencial

Cumplimentaron al presidente de la República don José Hernández Pinteño, secretario general del Consejo de Estado; el alcalde-presidente del Ayuntamiento de Villafraanca de los Caballeros (Toledo); don Ricardo Gasset; don Rafael Delgado Benítez, acompañado de don Rafael Delgado Camacho; don Ventura Benítez; don Rafael Monte y don Ignacio Muluenda, estudiante de la Facultad de Medicina de Granada, que obtuvo el título de licenciado que el jefe del Estado concedió a aquella Universidad.

Conferencia internacional del corcho

Bajo la presidencia del ministro de Marina, que interinamente desempeña la cartera de Estado, y del ministro de Agricultura, y con asistencia de los subsecretarios de Estado e Industria y Comercio, se reunió el sábado último la Conferencia Internacional del Corcho. Concedida la palabra al secretario de la Conferencia, leyó las conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad.

El ministro concedió la palabra a don Antonio Méndez de Almeida, presidente de la Conferencia, el cual saludó a los ministros presentes y agradeció al Gobierno las atenciones de que había sido objeto y la colaboración que en todo momento ha encontrado.

Declara que estima como un honor haber sido elegido presidente de la Conferencia, y hace votos porque continúe sus tareas animadas del mismo laudable espíritu, y que dicha labor se corone con el mismo éxito que hasta aquí.

El ministro de Estado dice que se congratula de que el desempeñar interinamente la cartera de Estado, le dé ocasión de saludar, en nombre del Gobierno de la República española, a la Conferencia, y de agradecer a los señores delegados, tanto de Portugal como de Francia e Italia, la cooperación que han prestado a los resultados brillantes de la III Conferencia Internacional del Corcho.

El haber tenido la honra de ser embajador de la República española en Portugal, le ha dado ocasión de apreciar los rendimientos del pueblo portugués, al que tanto estima, y puede asegurar que Portugal ha de ofrecer su colaboración leal, tanto a España como a Francia e Italia.

Afirma que el Gobierno estudiará los votos emitidos por la Conferencia y espera que como los de la Conferencia de Lisboa, sean una realidad.

A continuación declara clausurados los trabajos de la III Conferencia Internacional del Corcho.

Soldado alcanzado por el hundimiento de un terraplén

Cuando estaban extrayendo arena de un montículo en las proximidades del Pacífico, se vino un terraplén abajo, sepultando a un cabo de Artillería y a un soldado del mismo cuerpo.

El cabo resultó ileso en el accidente, pero el soldado José López Casado resultó gravemente herido.

Trasladado al Hospital de Carabanchel se le apreciaron contusiones en la región frontal y múltiples erosiones en la mejilla izquierda de pronóstico menos grave.

Fué hospitalizado en la sala de Reeducción.

Una niña cae desde el balcón a la calle y se mata

María Teresa Guíñoa, de tres años, en un descuido de su familia se cayó desde el balcón de su domicilio, Bocengal, 5, tercero, al patio, falleciendo en el acto.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de instrucción.

La Asociación de Agricultores de España

En la última reunión celebrada el día 4 por el Consejo directivo de la Asociación, y entre otros importantes asuntos relacionados con el crédito y los seguros de riesgos agrícolas, se trató en primer término de la conveniencia de salir al paso de ciertas manifestaciones y afirmaciones hechas en una conferencia de las organizadas por una entidad económica, que vienen celebrándose en Madrid acerca de las diversas protecciones arancelarias, acordándose por unanimidad rogar a don Mariano Matesanz, presidente de la Asociación, que en el domicilio social de ésta y en el plazo más breve posible diese otra conferencia sobre el tema siguiente, fijado por el propio Consejo: "La protección arancelaria de los laminados bilbaínos, de los tejidos de Cataluña y de los trigos de Castilla. Contestando a una impostura".

El señor Matesanz aceptó en el acto el ruego que se le hizo, y la citada Conferencia, que tendrá lugar en un día próximo, será anunciada oportunamente.

Se acordó concurrir a la información pública abierta sobre el proyecto de creación de un Consejo de Economía Nacional, manteniendo parecidos puntos de vista a los expuestos el año anterior con motivo de otra información relativa a la preparación de la Conferencia Económica Mundial que se inició en Londres.

La Asociación apoyará resueltamente la propuesta parlamentaria encaminada a la supresión de los arbitrios provinciales y municipales que gravan los vinos, continuando su tradición en esta materia, y pidiendo además que se apliquen para la nueva cosecha, habiendo sido también objeto de comentario la noticia de que en Cataluña se pretendía establecer un régimen especial para el vino, aparte del Estatuto por que se rige.

Se convino en prestar atención y dedicar estudio a un proyecto de solución del problema del paro en el campo elaborado por el Centro de Estudios Agro-sociales.

Ante la anunciada huelga de obreros agrícolas se acordó estimar gravemente perjudiciales para los intereses de la clase patronal agraria las medidas adoptadas por el Gobierno, fruto, a juicio de dicha Asociación, de la coacción ejercida por los amenazas de quienes sabían de antemano que no hubiera prosperado con el carácter general y revolucionario que se anunciaba por falta de justificación y de ambiente entre los trabajadores de la tierra; amenazas que no parece hayan tenido otra finalidad que la de producir en el Poder público un estado de alarma para que por él se otorgara directa o indirectamente lo que de otro modo no hubiera sido fácil lograr, todo lo que ha venido a hacer en gran parte ineficaz la reciente derogación de la ley de Términos municipales, creando una situación peligrosa para los empresarios agrícolas, tan castigados por estos años de excesos y arbitrariedades.

En este sentido se acordó mantener un contacto cada vez más estrecho por la Conferencia Española Patronal Agrícola, nacida del seno de la propia Asociación, y que viene trabajando activamente en defensa de los intereses agrícolas en este aspecto puramente patronal.

El tiempo

Persisten las presiones entre Islandia y el archipiélago inglés, y hay otro núcleo anticiclónico entre las Azores y Canarias.

Hay centros de presiones bajas al Oeste de Portugal, en el Mediterráneo, al Sur de Sicilia y en el Golfo de León y mar Adriático.

Se mantiene en nuestra Península el cielo cubierto de nubes y se han registrado aguaceros tormentosos en toda España, excepto en Andalucía.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejada.

Resto de España: Cielo con nubes, aguaceros tormentosos.

Temperaturas de Madrid: Máxima, 24'6 grados; mínima, 12 grados.

Temperaturas extremas: Máxima, 30 grados en Murcia; mínima, 7 grados en Teruel y Baeza.

Consejo de Ministros

NOTA OFICIOSA

"A las diez y media de la mañana se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia.

Los titulares de Gobernación y Trabajo dieron cuenta a sus compañeros del estado de los conflictos sociales en curso, informándoles especialmente sobre el proceso de la anunciada huelga de campesinos, las últimas noticias con respecto a la cual son de que en provincias enteras y en la inmensa mayoría de los pueblos de España casi en la totalidad no ha sido secundado el movimiento, habiéndose retirado los oficios de huelga y presentación de los obreros campesinos al trabajo.

Sólo en contadísimas localidades se han registrado algunos incidentes, motivados por intentos coactivos de sectores extremistas, intentos que han sido sofocados inmediatamente por las autoridades gubernativas.

La opinión general parece ser que, después de las medidas adoptadas por el Gobierno y de las Garantías ofrecidas por éste para que sean respetados todos los derechos y cumplidas todas las disposiciones legales, la huelga ha perdido todo aspecto de justificación.

Se trataron después diferentes cuestiones, adoptándose, entre otros de menor importancia los siguientes acuerdos:

Justicia.—Decreto nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Sevilla a don Enrique Ruiz Martín.

Idem ídem a don Rafael Bono Pons

Guerra.—Decreto modificando el de 23 de Febrero último dictando reglas para construir edificios y para revisar las construcciones dentro de la forma establecida por el decreto de primero de Junio de 1933 para las costas del archipiélago balear.

Marina.—Se despacharon expedientes de trámite y de libertad condicional.

Hacienda.—Decreto aprobando el proyecto de ley para que en pública subasta sean vendidos varios materiales para la fabricación de cerillas.

Idem sobre adquisición de papel para precintos de paquetes de pólvora.

Idem para adquisición de varios materiales para la fábrica de la moneda.

Comunicaciones.—Decreto aceptando la dimisión del cargo de director general técnico de Correos don Serafín Ocón.

Idem del cargo de oficial oficial mayor del Ministerio de Comunicaciones a don Dionisio Morales.

Agricultura.—Varios decretos de personal.

Estado.—A propuesta del ministro del ramo se acordó el nombramiento de una comisión presidida por el señor Buxaderas, de la que formarán parte un funcionario del Ministerio de Estado, otro del de Agricultura y otro del de Industria y Comercio, para que se pongan en contacto con la comisión comercial de Rusia residente en París.

Se tomó el acuerdo de activar las negociaciones pendientes con el Uruguay.

Se acordó que previa la reforma que se estime necesaria, se active la marcha a la Argentina de la comisión nombrada para tratar con dicho país.

Se aceptó la invitación de Italia para que asista el ministro de Industria y Comercio a la inauguración de la Feria de Muestras de Bari.

El ministro interino de Estado dió cuenta de la llegada de la embajada extraordinaria de Bélgica, que tiene a misión de participar el advenimiento del nuevo Soberano.

Exuso el ministro la actuación de nuestra representación en las distintas comisiones actualmente reunidas en Ginebra."

AMPLIACION

El señor Rocha, ministro interino de Estado, participó al Consejo que piensa realizar algunas gestiones para que el asunto de las carnes congeladas del Uruguay entre en una nueva fase, que sin perjudicar a la ganadería española, pueda favorecer los intereses de los oliveros españoles respecto a la exportación a la mencionada República de aceite de oliva español.

La misión que se designó hace dos meses para que marchara a la Argentina con fines comerciales

emprenderá su viaje en la semana próxima; pero según parece no irá ya presidida por el señor Feced.

En cuanto a las negociaciones con la misión comercial de Rusia que se encuentra en París, hay que hacer constar—según dijo un ministro—que no tienen en absoluto aspecto político de ninguna clase.

LAS NUEVAS BASES DEL PROYECTO DE LEY MUNICIPAL

El Consejo examinó las nuevas bases del proyecto de ley Municipal que llevaba redactadas el ministro de la Gobernación.

Con arreglo al criterio que se acordó en una de las últimas reuniones ministeriales, el señor Salazar Alonso recogió en dichas bases algunas de las sugerencias de sus compañeros de Gobierno. De esta manera el proyecto no tendrá gran discusión y estará en disposición de ser leído a las Cortes antes de que éstas suspendan sus tareas legislativas a fines de mes.

EL PROYECTO DE RADIODIFUSION.—LA DIMISION DEL SEÑOR PUIG D'ASPRER

El ministro de Comunicaciones aludió a la discusión parlamentaria del proyecto de Ley de Radiodifusión, anunciando al Consejo que se proponía mantener en la Cámara al intervenir en el debate el punto de vista de que la legislación corresponde al Estado y la ejecución en Cataluña a la Generalidad; pero reservándose siempre el Estado la facultad de coordinar en todo el país los servicios.

Al hablar de este asunto había de aludir el señor Cid al cese del director de Administración local, señor Puig d'Asprer, que ha presentado la dimisión de su cargo, que como se sabe, lleva aneja la presidencia de la comisión mixta del traspaso de servicios a Cataluña, por entender que la comisión ha sido censurada por el Gobierno.

El propio ministro de Comunicaciones indicó a sus compañeros el cese del director de Correos y del oficial mayor del Ministerio.

Para director general de Correos designó a uno de los primeros números del escalafón del cuerpo, que ha representado a España en diversos Congresos internacionales, don Martín Vicente, y para oficial mayor al funcionario técnico de Correos don Pedro Rodríguez Téllez.

En el Colegio de Abogados

INSTITUCION PROTECTORA DE HUERFANOS

En el salón de actos del Colegio de Abogados se celebró ayer la junta general estatutaria de la institución, en la que el tesorero dió cuenta detallada del estado económico de la misma, que es satisfactorio.

A propuesta del señor Núñez Maturana se acordó que, por la Junta de Gobierno de la institución, se estudie la forma de allegar, por medio de algunos festivales, recursos que incrementen los ingresos.

El señor Ruete propuso que con toda claridad se redacte el Reglamento por que han de verificarse las nuevas elecciones para los cargos de la Directiva.

El señor Jordana de Pozas, que en ausencia de don Melquiades Alvarez presidía la sesión, propuso a su vez la celebración de un acto público consistente en la revisión de algún proceso histórico de alguna resonancia en el que actuase un Jurado escogido entre las notabilidades de las ciencias y las letras y las principales figuras del foro.

En Inglaterra estas revisiones de procesos célebres han sido acogidas por el público con extraordinario interés, y podía ser una fuente de cuantiosos ingresos para la institución.

La Junta puso sus cargos a disposición de la general, y a ruegos de la misma continuarán desempeñándolos hasta que, redactado el Reglamento que determinará los Estatutos, se pueda proceder a una nueva elección.

LA VIDA PARLAMENTARIA

LA SESION DE AYER

Continuaron discutiéndose, el procedimiento para nombrar jueces municipales, los presupuestos, quedando aprobado el de gastos y el proyecto de radiodifusión. Hubo discursos de Alvarez Valdés, Royo Villanova, Cid y Ventosa

El señor Alba abre la sesión a las cuatro.

Poca concurrencia en escaños y tribunas.

Orden del día.

Se aprueban algunos dictámenes sin discusión y entran los ministros de Marina y Justicia.

También se aprueba un dictamen de Hacienda eximiendo de todo derecho o impuesto la importación en Canarias de azúcar para usos industriales.

LA DESIGNACION DE JUECES Y FISCALES

Se reanuda el debate acerca del dictamen que se refiere a las nuevas normas para designar jueces y fiscales municipales.

EL SEÑOR PRAT, socialista, rectifica después de la intervención del señor Martínez Moya, en la tarde del viernes.

Mantiene sus puntos de vista contra la propuesta que se discute y afirma que nada justifica la reforma y menos el hecho con que se quiere patentizar su necesidad de que en los juzgados se haga política y no justicia.

Aunque esto fuera cierto no significa el fracaso de la justicia municipal ni de las normas para los nombramientos; en realidad lo que se pone de manifiesto es la quiebra de los organismos superiores que no hacen cumplir las leyes.

Lo político es lo que ahora se pretende hacer y con lo que se intenta—añade—se infiltrará en los juzgados municipales la potitiquilla más menuda de los caciques y se envenenarán los Tribunales locales, haciéndolos ineficaces.

En definitiva, será un arma más de los enemigos de la justicia.

Interviene el SEÑOR ALVAREZ VALDES. Defiende el dictamen y rechaza las imputaciones contra él hechas por los diputados socialistas.

Se quiere con este proyecto—dice—poner fin a un sistema cuya experiencia ha constituido un indiscutible fracaso.

Evidentemente la justicia municipal necesita una reorganización fundamental pero de momento no hay más remedio que ir a remediarlo, entretanto que acometéis aquella reforma fundamental.

Habla de que en épocas diversas se quiso sanear la justicia municipal y cita la ley de don Antonio Maura de 1907 y las disposiciones de la Dictadura, que recogían ésta, encargando a los plenos de las Audiencias territoriales los nombramientos de jueces y fiscales municipales.

También alude a otras medidas y disposiciones encaminadas todas ellas al mejor perfeccionamiento del sistema, sin que se haya logrado plenamente.

Lee textos de escritos y Memorias de fiscales de Valladolid y otras provincias, siendo fiscal general el señor Franchy Roca, y en cuyos párrafos coinciden todos en que la forma en que se hacía la designación de jueces y fiscales era perturbadora a todas luces.

Excepto los fiscales de Lugo y La Coruña, todos los demás de España citan ejemplos demostrativos de estas perturbaciones, pues elegidos jueces socialistas no hacían otra cosa que favorecer a sus amigos y no hacían caso de las denuncias contra hurto de frutos, quema de mieses y otros desmanes que cometían los correligionarios de los jueces; es decir, que estos jueces hacían gala de su lenidad y sólo iban a favorecer a sus electores.

Pero hay más. En muchos casos eran elegidos jueces los más extremistas, o los que más prometieron antes de la República y organizaron la propaganda con la cooperación de las Casas del Pueblo.

Creo que los jueces debían ser elegidos por sorteo y al efecto cita la forma en que se realiza esta elección en Italia para que los

nombramientos de los modestos magistrados populares recaigan en personas de justicia.

Combate el sistema de elección perturbador y anónimo y anormal, que tan malos frutos ha dado aquí y recuerda que el propio señor Casares Quiroga quiso modificarlo cuando desempeñó interinamente la cartera de Justicia.

EL SEÑOR PRAT rectifica nuevamente. Dice que su actitud no es intransigente en cuanto a la forma de designar a los jueces y fiscales, pero a su entender, la ley de 1921, con todos sus defectos es mejor que el dictamen que se defiende.

Luego señala los defectos que contienen los distintos ensayos hechos hasta ahora.

Termina la discusión de totalidad y comienza la del articulado.

La comisión dice que acepta un voto particular del señor Taboada con ligeras modificaciones.

La minoría socialista, por boca del SEÑOR PRAT, protesta contra la admisión de este voto, por estimarlo antirreglamentario, y a este propósito dialogan los señores PRAT, MARTINEZ MOYA y TABOADA, con objeto de esclarecer si es o no reglamentaria la aceptación del voto.

Se rechaza un voto del SEÑOR HORN por la comisión. El autor lo retira.

Se suspende la discusión.

EL PRESUPUESTO DE OBLIGACIONES

Se reanuda la discusión de los presupuestos generales del Estado, y sin apenas discusión queda aprobado el de gastos de las obligaciones de los departamentos ministeriales para los dos últimos trimestres, sección catorce, "Gastos de las contribuciones y rentas públicas".

ACCION EN MARRUECOS

EL SEÑOR VDATE consume un turno en contra de la sección 16 "Acción en Marruecos".

EL SEÑOR PELLICANA, de la Lliga, consume otro turno en contra, contestándole el SEÑOR IZQUIERDO JIMENEZ en nombre de la comisión.

(Entran el jefe del Gobierno y el ministro de Comunicaciones.)

EL MINISTRO DE LA GUERRA justifica las economías en Marruecos, que obedecen a un propósito del Gobierno, y anuncia que el número de soldados que habrán de ir a Marruecos será el menor posible.

A continuación queda aprobado el presupuesto.

PROYECTO DE RADIODIFUSION.—DISCURSO DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA

Se reanuda la discusión de este dictamen.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA interviene para decir que a su juicio la radiodifusión debe ser un servicio exclusivo del Estado.

Examina la Constitución, y dice que ésta declara que el Estado legislará y la región podrá aplicar la legislación.

Recuerda la molesta presión que se ejerció durante las Constituyentes en la discusión constitucional para que no se taponara el Estatuto de Cataluña.

Ha nacido la dificultad que surgió al discutirse el Estatuto. Después de una Constitución que desplaza la unidad de Poder, se vino a la solución de que la legislación corresponde al Estado y la ejecución a la región. ¡Qué hubiera dicho Pi y Margall! Los catalanistas al aceptar la voluntad del que manda, del que legisla, o sea del Estado, se sometieron a esta voluntad ajena porque no se puede opo-

ner nada a aquella voluntad en la mera ejecución.

Se cansó de repetir durante las Constituyentes, que si el Estado se reservaba la facultad de legislar y la región la de ejecutar, se iba con ello a un semillero de conflictos.

La posición de una región que se llama autónoma, que se presta a ejecutar las leyes del Estado, es la misma de los Ayuntamientos y Diputaciones que son autónomos en aquellas materias que les son propias; pero únicamente en cuanto a alcantarillado, ordenanzas, circulación, etc.; pero no son autónomas cuando las Corporaciones se limitan a ejecutar las leyes del Estado.

Como la ley de la República tiene que prevalecer sobre todo, la región autónoma debe cumplirla lealmente.

Hace ver el gran error en que se incurrió al acordar que el presidente de la Generalidad sea al mismo tiempo representante del Estado en Cataluña, pues en buena doctrina su papel es el de ser autonomista, desentendiéndose de los asuntos del Estado.

Habla del señor Cambó, magnífico explicador, que hubiera sido un gran catedrático si los catedráticos ganaran más dinero.

(Risas.)

Recuerda que él pretendió que lo que se diera a Cataluña fuera con el derecho a legislar y para ejecutar totalmente.

Dice que en la Historia hay sólo dos anticatalanistas consecuentes: la Providencia y él.

(Risas.)

La Providencia—dice—arrebató a Prat de la Riva y a Maciá, en lo que hizo mal.

Recuerda que al votarse el Estatuto el orador salió a los pasillos; pero no iba sólo, le acompañaban los federales.

EL SEÑOR MAIRAL: Deje su señoría a los federales, que sí lo votaron.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA: Se abstuvieron los señores Ayuso, Barriobero y otros, que me parece que eran federales. Pero en fin, ¿eso qué importa? Yo no tenía necesidad de que me acompañara nadie para hacer lo que me diera la gana.

(Risas.)

El problema actual es meramente legislativo. La legislación de la radiodifusión es cosa que compete al Estado, y a la región, su ejecución. Ya veremos cómo se pueden coordinar los derechos del Estado y de la región.

Reconoce que los telegrafistas están en su papel, como lo están los socialistas, cuando defienden al Estado.

El orador votó siempre con los socialistas cuando éstos, en la cuestión de la legislación social y en la de las Bolsas de valores, defendían el derecho del Estado.

El elemento técnico tiene que asesorar a los ministros. Alfonso el Sabio no era tan sabio como parece. (Grandes risas.) No fué él quien hizo Las Partidas, ni Justiniano las leyes justinianas. Encargaron de ellas a los técnicos de su tiempo.

Protesta de que el traspaso de servicios se esté haciendo a espaldas del Parlamento.

Señala nuevas incongruencias del Estatuto, pues siendo la Generalidad la ejecutora de leyes del Estado, éste no conoce ni fiscaliza el modo de ejecutarlas.

En el Parlamento de Cataluña no hay ningún representante. El Estatuto de Cataluña salió por la intervención del señor Azaña, principalmente. Sin la intervención de éste y del señor Lerroux, no tendríamos—dice—Estatuto, y estos señores carecen de representantes en Cataluña.

¿Y está bien que el Estado legisle y no pueda comprobar cómo se ejecuta lo mandado?

Planteado el problema así, se observa lo absurdo de la obra de las Constituyentes.

Pasa a tratar del proyecto y dice que éste es consecuencia del régimen internacional de la radiodifusión; y el artículo catorce de la Constitución dice que compete al Estado la ejecución directa de todos los asuntos internacionales.

En la radiodifusión, lo primero que hay que cuidar es de que se cumplan los compromisos internacionales.

Habla del catalanismo con frases vehementes y dice que prefiere el socialismo y el anarquismo al catalanismo.

Comunismo libertario y anarquismo hubo en diferentes ocasiones en Francia y ésta reaccionó contra ellas. Lo mismo ha pasado en España. La anarquía—dice—no me asusta, porque pasa. El separatismo no pasa. Portugal se separó y no volvió más, y lo mismo Cuba y Puerto Rico, que ya no volverán más, y se separará Cataluña y no volverá. (Grandes aplausos de toda la mayoría y derechas.)

El señor SANTALO, de la Esquerda, grita que esas sí que son palabras separatistas, y antipatriotas los que las aplaudieron. (Protestas de radicales, agrarios, populares agrarios y derechas.)

DISCURSO DEL MINISTRO

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES comienza su intervención diciendo que el estado en que se encuentra la radiodifusión en España le preocupó siempre, pues debido a causas confusas dicho estado era deplorable, y por ello, al aceptar la cartera, se propuso corregir dicho estado de cosas.

En el Congreso de Lucerna de 1933 se puso de manifiesto el estado de inferioridad de España. En esta Conferencia, los prestigiosos elementos de Telégrafos que nos representaban lograron grandes ventajas para España.

Lamenta los ataques dirigidos a los telegrafistas por el señor Sola Cañizares.

Recuerda el ministro la defensa que los telegrafistas españoles hicieron en interés de la estación de Barcelona.

Confiesa que no estaba preparado al entrar en Comunicaciones, y tuvo que asesorarse de elementos técnicos.

Dice que en el artículo 14 de la Constitución se habla claramente de los derechos del Estado a todos los servicios de radiocomunicación, y en el artículo 15 se habla de la ejecución, por la Generalidad, de los servicios de radiodifusión.

Recuerda que combatió el Estatuto y votó contra él, pero como gobernante tiene hoy que decir que sabrá defender lealmente su cumplimiento, pero sin dañar los derechos del Estado, de suerte que no irá un milímetro en pro ni en contra de los derechos del Estado y los de la región. (Aprobación.)

Los técnicos del Ministerio redactaron el proyecto de telecomunicación y el proyecto fué a la Junta de Telecomunicación, que tiene representantes de varios Ministerios y entidades; y una vez aprobado el ministro—dice—, puso algo en el terreno jurídico.

El señor Sola ha dicho erróneamente que me he dejado coaccionar por el cuerpo de Telégrafos y esto no lo cree nadie. Ocurre así porque el Estado lo necesita y porque las circunstancias así lo exigen.

Rechaza el concepto de rancachela presupuestaria que lanzó el señor Sola y dice que la amortización se establece para un periodo de seis años, de cuyo total la primera anualidad es la que se lleva al presupuesto de 1.940.000 pesetas.

Alude a los cálculos establecidos

y habla de las licencias por el uso de aparatos.

En el año 1934 se recaudará pesetas 1.800.000, y deduce que va a dar de sí el servicio lo preciso, no sólo para la amortización de ese capital, cuya anualidad se lleva al presupuesto sino para programas y demás gastos.

Se ha hablado de la improcedencia de la onda larga, y dice que sólo Italia la ha abandonado por la configuración de su territorio pues se ha comprobado que técnicamente es preferible para aquella península larga y estrecha la onda corta.

No comprende los temores de los que estiman un peligro entregar este servicio a los telegrafistas, pues le parece absurdo que se diga que el Estado se desprende de su soberanía cuando encarga de los servicios públicos a sus funcionarios. (Aprobación.)

Y si han de ser sus funcionarios los que ejerzan dicha función, es lógico que sean los telegrafistas.

¿Se les iba a encargar a los Carabineros o a los "escamots"?

EL SEÑOR TOMAS Y PIERA: Los "escamots" son muy respetables.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES: Pero no tienen relación con este servicio y son tan ajenos como los Carabineros. Por eso lo dije.

Nada más razonable que el cuerpo de Telégrafos exteriorice su contento, pero desde el punto de vista de la confianza legítima que el Estado deposita en ellos.

Pero esto no representa aumento de burocracia. No hay peligro revolucionario porque todo ministro debe saber en cada momento cuál es el espíritu de los cuerpos del Estado que tiene a sus órdenes.

No admite la imputación del señor Sola.

Niega que sea un anticatalanista que trate de arrebatar a la región autónoma ningún derecho, pero entiende que no se puede fundar ninguna resolución en su dictamen de comisión mixta.

Termina haciendo protestas de imparcialidad en esta cuestión. (Aplausos.)

EL SEÑOR TOMAS Y PIERA (de la Esquerda) rectifica diciendo que la minoría a que pertenece es nacionalista, pero ha plasmado este nacionalismo en el amor a España y a la República. Cree que este proyecto atropella el espíritu de la Constitución. Dice que cuando hay discrepancias entre el Estado y la región, debe intervenir el Tribunal de Garantías.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA: Para cuestiones de legislación, sí; pero para lo de administración, no.

EL SEÑOR TOMAS Y PIERA recoge el significado de los aplausos tributados al señor Royo Villanova. Declara que el señor Royo Villanova es un hombre liberal y simpático para Cataluña, porque cada discurso suyo hace más catalanistas.

EL SEÑOR VENTOSA declara que en el fondo está conforme con el proyecto; pero tiene que señalar la distinción que existe en la Constitución y en la materia reglada en los artículos 14 y 15. La distinción está entre la radiocomunicación y radiodifusión. No sabe qué diferencia existe entre una y otra. El proyecto se refiere a la segunda.

Sólo pide que se consigne en el proyecto que se respetan el artículo 15 de la Constitución y el congruente del Estado.

Dice al ministro que no es posible que en la interpretación de estos asuntos sea el Gobierno el que decida. Cuando haya discrepancias debe ser el Tribunal de Garantías el que resuelva.

Recoge los ataques del señor Royo Villanova, que unas veces les ataca como nacionalistas y otras por haber votado un Estatuto que les designa el mero papel de ejecutores.

Confía en que cuando el Estatuto sea revisado, el señor Royo Villanova les ayudará a darle mayor amplitud.

Protesta del sentido que el señor Royo ha dado a sus palabras finales, buscando el aplauso de la Cámara...

NOTAS POLITICAS

LOS SEÑORES GIL ROBLES Y CALVO SOTELO CONFERENCIAN

En el pasillo circular de la Cámara hablaron ayer largamente los señores Gil Robles y Calvo Sotelo. Preguntamos a éste el motivo de esta extensa conferencia y nos dijo:

UN JUICIO DEL SEÑOR CALVO SOTELO SOBRE EL ACTUAL MOMENTO POLITICO

—¿Qué impresión le produce a usted la actual situación política? —preguntamos al ex ministro de Hacienda.

—Pesimista. A mí me parece que esto está en las últimas. No digo este Parlamento, sino el régimen parlamentario en general. Aquí no se hace nada útil ni provechoso.

Si nos fijamos en la labor realizada por estas Cortes, veremos que no hay en ellas nada constructivo. Todas las leyes que salieron de esta Cámara fueron de rectificación o de corrección de las que dictaron las Constituyentes.

La de haberes del Clero fué de rectificación, aunque mínima, de la de Asociaciones y Congregaciones, y lo mismo las de Amnistía, Términos municipales y justicia municipal, que ahora se discute. Del mismo carácter es la de reposición de funcionarios que se anuncia.

En todo este período no hay una sola ley constructiva, porque no creo que la de presupuestos lo sea; ni siquiera se va a intentar nada sobre el paro obrero, que es problema tan agudo y tan angustioso.

—¿Cree usted que cambiaría el aspecto parlamentario con un Gobierno de concentración de centro derecha, es decir, con un Gobierno de mayoría propia?

—Podría mejorarlo indudablemente. El Gobierno del señor Gil Robles sería una garantía para todos y aun es posible que lograse éxitos. El fin de su táctica, que yo no comparto, debe ser éste: su integración en un Gobierno; pero me temo mucho que le cierren el paso y que hagan hasta lo imposible para que no gobierne.

CONFERENCIAS DEL SEÑOR SAMPER

El presidente del Consejo estuvo ayer largo rato en su despacho de la Cámara.

Allí sostuvo una detenida entrevista con el señor Gil Robles acerca del plan parlamentario.

También recibió al subsecretario de la Gobernación señor Benzo, quien debió darle cuenta de las últimas noticias de la huelga de campesinos, recibidas en aquel departamento.

Cuando se retiraba de la Cámara el señor Samper, los periodistas le interrogaron acerca del alcance del acuerdo del Consejo de Ministros en orden a la apertura de conversaciones con la misión comercial de Rusia en París.

—Se trata —contestó— de unas negociaciones preliminares para ver si es posible llegar a un tratado de comercio, pero nada más.

ALBA Y LOS PERIODISTAS

Una proposición incidental de los socialistas

El presidente de la Cámara manifestó a los informadores que la sesión de hoy se abrirá reanudándose el debate sobre jueces y fiscales municipales; después se discutirá el presupuesto de Obras públicas, y, por último, se terminará seguramente el proyecto de ley de radiodifusión.

Este proyecto —añadió el señor Alba— va a aligerarse mucho por la fórmula que parece aceptada por todos y que han expresado los distintos oradores en sus discursos. Si es así, habrá tiempo para otros asuntos y acaso se pueda dar salida al crédito sobre Iñi y al dictamen relativo al Tribunal de Cuentas. Este dictamen se presenta con un espíritu muy amplio, para que cada cual pueda exponer sus opiniones en el debate de totalidad y ver si es posible que la comisión las recoja.

El señor Alba facilitó a los informadores el texto de una propo-

mará, toda vez que el orador sirvió en varios Gobiernos a su Patria con toda lealtad.

(Aplausos de los regionalistas.) Se suspende este debate y se levanta la sesión a las nueve y cuarto.

sición que será discutida en la sesión nocturna de hoy, y que dice así:

—La Cámara vería con agrado que los expedientes de Ayuntamientos o concejales de Murcia y Albacete se suspendan en tanto se celebren las elecciones para vocales titular y suplente del Tribunal de Garantías por la región murciana.

Igualmente satisfaría a la Cámara que las suspensiones gubernativas de alcaldes y regidores decretadas, queden sin efecto hasta la celebración de dicha elección.

Esta proposición la firma en primer término el señor Ruiz del Toro, acompañándole otros diputados socialistas

UNA COMISION DE EXPORTADORES DE NARANJA VISITA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO PARA HACERLE ALGUNAS PETICIONES RELACIONADAS CON LA EXPORTACION DE ESTE FRUTO

El presidente del Consejo recibió ayer tarde, en el salón de ministros, a una comisión de propietarios exportadores de naranja de Valencia.

Los comisionados manifestaron al señor Samper que, debido a la actuación funesta de la Ponencia naranjera, que determina que por la frontera de Irún se hagan inspecciones fitopatológicas en condiciones perjudiciales para los intereses de los exportadores, se da el caso de que la naranja de superior calidad es devuelta en la frontera, lo que ocasionó la marcha a Irún de una comisión de exportadores, acompañados del subsecretario de Industria y Comercio, señor Calot, siendo el resultado de esta visita la comprobación de la irregularidad denunciada.

Los concesionarios, enterados de una actitud que se atribuye al señor Calot de dimitir su cargo como consecuencia de esta visita de inspección, expusieron al jefe del Gobierno sus recelos sobre este hecho, y el señor Samper negó en absoluto que por este motivo pudiera dimitir el señor Calot.

—Si esta dimisión existe—agregó el señor Samper—será por otras razones.

Los comisionados rogaron entonces al señor Samper que las inspecciones se practique por igual en el punto de origen, y caso de no poderse realizar de momento, se haga en puertos y fronteras. A esto respondió el señor Samper que se entrevistará con los ministros de Agricultura e Industria, a fin de que las peticiones que hace la comisión puedan atenderse con rapidez.

REUNION DE MINORIAS

Los socialistas

Se reunió la minoría socialista. Estudió el proyecto de ley sobre haberes del personal sanitario rural.

La minoría escuchó a una delegación de la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, que informó sobre sus aspiraciones de que se dediquen 25 millones de pesetas a suprimir los sueldos de 3.000 pesetas en el Magisterio, acordándose que los señores Llopis, Prat y Zapata ulitmen una propuesta.

Finalmente se decidió que don Lucio Martínez presente una proposición de ley exceptuándose a los Ayuntamientos de la contribución del patrimonio municipal por exportaciones a los fines de mejoras urbanas.

LOS SUELDOS DE LA OFICIALIDAD

He aquí la proposición presentada a la Cámara por el diputado señor Peire:

—La moderna tendencia de que los sueldos sean un compuesto del asignado a la jerarquía y de una graduación en relación a los años de servicio, se abre paso a cada día más en todas las manifestaciones del trabajo, por admitirse que las remuneraciones no deben ser sino la función del empleo que se ejerce, sino que también de la continuidad en el ejercicio de sus funciones.

En nuestro Ejército, el régimen de sueldos ha sufrido diversas transformaciones. Actualmente una clase importante lo tiene ya establecido en forma antes expresada; otra, es de suponer que pronto lo tenga, por haberse presentado a la Cámara un proyecto de ley coincidente en dicho sentido.

Queda solamente la oficialidad, para la que rige actualmente ese sistema imperfectamente aplicado, por cuanto que la acumulación de sueldos por años de empleo es solamente transitoria durante el tiempo de servicio en activo y sólo por años de empleo y no de servicio, con lo que quiere decirse que se pierde al ascender al inmediato superior.

Art. 1.º Los sueldos de los jefes oficiales y asimilados que actualmente en sus diversas categorías son de 4.000 pesetas los alféreces, 5.000 pesetas los tenientes, 7.500 los capitanes, 9.000 los comandantes, 11.000 los tenientes coroneles, y 13.000 los coroneles, quedarán modificados, a partir de la vigencia del presupuesto para el año 1935 en 5.000 pesetas los alféreces, 5.500 los tenientes, 6.500 los capitanes, 7.500 los comandantes, 9.000 los tenientes coroneles, 10.000 los coroneles.

Art. 2.º Independientemente de estos sueldos, el expresado personal devengará quinquenios individuales de 500 pesetas a partir de la fecha de su ingreso en el servicio militar, sin abonos de campaña, cuyos quinquenios se considerarán parte integrante del sueldo para derechos pasivos de viudedad y orfandad.

Art. 3.º Quedan derogados cuantos preceptos se opongan al cumplimiento de esta ley.

Artículo transitorio. Los que por aplicación de la presente ley resultaren perjudicados en sus haberes, seguirán percibíendolos con arreglo al actual sistema hasta tanto que por sus nuevos empleos o acumulación de años de servicio les fuesen más beneficiosos los que se implantan en esta ley.

Acerca de una manifestación fascista

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Con referencia a una información publicada en algunos periódicos acerca de una manifestación de carácter fascista que fué interrumpida por la Guardia civil el domingo último, en un aeródromo particular lindante con el de Cuatro Vientos, el director general de Seguridad señor Valdivia hizo ayer diversas declaraciones ante los periodistas.

Comenzó diciendo que le había sorprendido la noticia, por cuanto en la Dirección general se tenía conocimiento, dos o tres días antes, de que determinados elementos pretendían verificar una reunión, a cuyo efecto se tomaron las disposiciones convenientes para que en ningún momento se incumpliera lo establecido en la ley de orden público.

—Ahora bien—añadió el director general de Seguridad—; lo que la autoridad no podía impedir de ninguna manera es que en un domingo salieran de Madrid cuantas personas quisieran, como lo verificaron millares de ellas de todas las ideologías excursionistas hacia el campo. De esta forma pudieron salir separados y por distintos puntos los elementos a que se ha hecho referencia, y que a una hora determinada se encontraron en un mismo lugar, aunque, desde luego, en número muy inferior al que algún periódico ha dado.

Estos elementos—siguió diciendo el señor Valdivia—apenas tuvieron tiempo de reunirse, y mucho menos de practicar ejercicio militar de ninguna especie, pues tan pronto como se vió que trataban de alinearse, la Guardia civil, que ya estaba prevenida, acudió a dicho lugar y les hizo saber que aquella actitud no podía consentirse.

Entonces el señor Primo de Rivera se hizo responsable de la reunión, por lo cual fué invitado a comparecer ante las autoridades de la demarcación, procediéndose en el acto a disolver el núcleo que luego regresó a Madrid en pequeños grupos aislados.

Esto es todo lo ocurrido—terminó diciendo el director general de Seguridad—, y, desde luego, puedo asegurar que carece de la importancia que se le ha querido dar.

El señor Valdivia manifestó esta madrugada a los periodistas que habían sido impuestas diversas sanciones a determinadas personas con motivo del acto que se trató de celebrar el domingo último en Carabanchel.

Periódico denunciado

Por el fiscal de prensa fué denunciado ayer el periódico "El Socialista". La Policía recibió orden de recoger la edición.

LA SITUACION POLITICA Y PARLAMENTARIA

TRES TEMAS DE COMENTARIOS

Fué la tarde de ayer en la Cámara, de una gran desanimación; pero no faltaron los acostumbrados comentarios.

En primer término se hizo patente el fracaso absoluto de la huelga de campesinos. Las noticias que los diputados tenían de sus provincias respectivas, aseguraban que en ellas había gran tranquilidad y que las faenas en el campo habían comenzado sin incidentes.

El diputado por Toledo, señor Madariaga, que llegó al Congreso después de haber recorrido en la vacación parlamentaria casi toda la provincia, dijo que en 156 pueblos se hace la recolección con absoluta normalidad, que en cuatro se ha declarado la huelga general y en 10 ó 12 la parcial. Había trabajado en gran cantidad, hasta el punto de que se puede dar colocación no sólo a los trabajadores de la provincia, sino a cuantos lleguen de los pueblos en solicitud de trabajo.

También se supo en la Cámara que en la provincia de Córdoba los comités directivos de huelga han dimitido sus cargos, marchándose al campo a trabajar, y que salvo en cuatro o cinco pueblos, las labores de recolección se realizan normalmente.

Ni siquiera en Jaén, donde había temores de un paro casi completo, ha tenido repercusión la huelga, de suerte que el movimiento se considera fracasado.

Decían los comentaristas que buena parte de este resultado satisfactorio corresponde al ministro de la Gobernación, que ha sabido adoptar todas las medidas preventivas oportunas para garantizar la libertad de trabajo y para impedir al mismo tiempo que los trabajadores fueran víctimas de atropellos por parte de la clase patronal.

El ministro de una provincia agrícola y ganadera, nos dijo:

—El Gobierno se siente satisfecho de haber conseguido, con sus medidas que la huelga se frustrase un movimiento contra la cosecha actual hubiera sido un crimen. Para dar idea de cómo están los campos, le diré que en mi provincia se siega de pie.

¿Qué ocurre en el partido radical? Esta pregunta se la formularon algunos diputados al tener noticias de la reunión de los radicales, en la mañana de hoy, presididos por el señor Lerroux.

Como se recordará, en la pasada reunión de la minoría pidió el señor Alvarez Mendizábal, subsecretario de Agricultura, algunas aclaraciones al pasado suceso de la escisión del señor Martínez Barrios.

Parece que en la reunión de hoy volverá a plantearse el tema y a lo que parece el señor Lerroux hablará con toda claridad respecto a los hechos pasados y a la situación presente del partido.

Pudiera ser este discurso digno de la atención que ayer se le prestó y del comentario a que seguramente dará lugar.

Las relaciones del Gobierno central con el de Cataluña también fueron tema de comentarios en los pasillos de la Cámara.

El acuerdo del Tribunal de Garantías, adoptado por 18 votos contra cinco, de considerar que el recurso presentado por el Gobierno contra la ley de contratos de cultivo del Parlamento catalán estaba dentro de plazo, se estimó de importancia que el fallo final de este pleito; es decir, que parece pre-juzgar cuál ha de ser la sentencia.

Si a esto unimos la mala impresión que a los ministros de Industria y Obras públicas han causado algunas demostraciones efectuadas en Barcelona, deduciremos que hay cierta razón en que el asunto preocupe al Gobierno.

La Conferencia Internacional de Enseñanza de la Historia

El próximo sábado, día 9, comenzarán en Basilea las sesiones del II Congreso de la Conferencia Internacional de Enseñanza de la Historia, fundada en Febrero de 1932, y de la que desde entonces ha sido presidente nuestro compatriota el catedrático don Rafael Altamira.

En ese Congreso se discutirán dos temas relativos a la enseñanza histórica en los establecimientos secundarios, con mira especial a la participación en aquella de la Historia Universal unida a la racional y a la comprensión mutua de los pueblos.

La comisión nacional española de la Conferencia estará representada en Basilea por el catedrático de la Universidad de Murcia, señor Alcázar, y por el director del Instituto-Escuela de Valencia, señor Martínez, autor éste de una de las respuestas españolas al programa de discusión. De la obra es autora la profesora de la Normal de Segovia, señorita Alfalaya. Es probable que asistan al Congreso otros profesores españoles.

Homenaje a don Francisco Agustín

Muchos maestros nacionales tratan de organizar un homenaje en honor de don Francisco Agustín, ex director de Primera enseñanza, por su labor al frente de aquella Dirección.

La comisión invita a todos los que estén conformes con la gestión del señor Agustín, a que se sumen al homenaje proyectado y envíen su adhesión antes del día 16 del actual a la siguiente dirección: Asociación organizadora del homenaje a don Francisco Agustín, Ateneo de Madrid, calle del Prado, número 21.

Una boda

En la parroquia de Santa Bárbara se celebró la boda de la señorita Maruja Ordóñez y Romero Robledo, hija del ex ministro don Mariano Ordóñez, y nieta del que fué ilustre hombre político don Francisco Romero Robledo, con don Enrique Mariné Otondo, hijo del secretario general de Prensa Española.

Un monedero falso detenido

Anocheció, cuando se hallaba prestando servicio de vigilancia en la calle de Mira el Sol una pareja de guardias de Seguridad, observó que por aquel lugar pasaban dos individuos que eran portadores de varios paquetes.

Como quiera que les infundieran sospechas, los guardias les dieron el alto; pero uno de los desconocidos se dió a la fuga y logró desaparecer. El otro pudo ser detenido y trasladado a la Comisaría del distrito de la Inclusa.

Dijo llamarse Manuel Guerra Baeza, alias "El Guerra".

Fué cacheado y se le ocuparon diversos útiles y material para la fabricación de moneda falsa.

También se le encontraron diez monedas de cinco pesetas y otras piezas de dos pesetas y de una, todas ellas falsas.

En las primeras horas de la madrugada el detenido fué puesto a disposición del juez de guardia.

La Policía trabaja activamente para dar con el paradero del otro sujeto que le acompañaba.

Una detención

A petición de Francisco Sacristán, hijo del propietario de un estanco establecido en la calle Mayor, ha sido detenido esta mañana Benito García Jorge, cuando acababa de sustraer una caja de puros del mencionado estanco.

Al ser registrado se le encontró una porra con cabeza de metal.

El Montepío veterinario

Continúa sus deliberaciones la Asamblea Nacional Veterinaria.

En la sesión celebrada se constituyó el Montepío Veterinario, nombrándose el siguiente Consejo de administración:

Presidente, don Francisco Centurió; secretario y tesorero don Miguel Sáenz de Pipaón, y vocales, los señores Romero e Infantes. Se nombraron también presidente de honor al señor Gordón Ordax y su señora.

Se discutió ampliamente, interviniendo varios oradores, la ponencia de la Asociación provincial de Oviedo; pago de los veterinarios por el Estado.

Mañana miércoles se celebrará un homenaje a la Vejez.

La huelga de campesinos ha fracasado en toda España

En muy contados pueblos se declaró el paro y en general se trabajó normalmente

El gobernador civil señor Morata al hablar esta mañana con los periodistas, se mostró optimista respecto al curso de los acontecimientos relacionados con la anunciada huelga de campesinos.

Añadió que hasta la una de la tarde no había noticias dignas de mención y dijo que, a su juicio, el movimiento había fracasado y buena prueba del fracaso eran las diversas coacciones, a las que hacía frente la autoridad.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO. — ACERCA DE UNA ORDEN MINISTERIAL

Ayer fué facilitada a la prensa esta nota:

"De muchas localidades de España se pregunta a este Ministerio sobre el alcance concreto de la orden ministerial del día 2 del corriente mes en lo concerniente a la facultad que se otorga a los delegados de Trabajo para impedir que se ejerzan represalias y obligar en ciertos casos a los patronos a la aceptación de determinados contingentes de obreros.

Parece ser que en la interpretación del extremo de referencia han surgido dudas inexplicables dada la claridad meridiana del precepto dispositivo, y que este Ministerio se cree en la precisión de aclarar.

Desde luego, las expresadas facultades que se otorgan a los delegados de Trabajo tienen carácter excepcional y sólo podrán aquellos funcionarios hacer uso de ellas en las localidades en donde exista paro obrero y este paro sea debido a la negativa sistemática de los patronos a dar ocupación a determinados grupos de trabajadores agrícolas, como represalia a sus ideas políticas, religiosas o sindicales, comprobado que esté convenientemente este hecho.

Acto seguido de adoptar tal acuerdo lo pondrán los delegados en conocimiento de este Ministerio, exponiendo las razones que lo han motivado a los efectos de las reclamaciones que se pudieran formular.

Por lo demás ha de entenderse que esta medida conciliatoria, de regulación del trabajo rural, y cuantas como ella fueron dadas en la orden de referencia, sin acomodarse a los términos de la ley e interpretándola ésta de un modo generoso en beneficio de las clases proletarias no han de rezar para aquellos lugares y para aquellos obreros que desatendiendo los buenos oficios del Gobierno y de espaldas a la legalidad se obstinan en mantener y fomentar una huelga a todas luces carente de justificación."

Avila. — Se van recibiendo noticias de la huelga de campesinos en la provincia.

En Cebreros se trabaja normalmente.

En Moraleja y Matalcáliz se hacen las faenas agrícolas sin novedad, estando en huelga solamente quince obreros.

En Madrigal, casi todos los obreros trabajan, y en Candeleda y Mambelrán se retiraron los oficios de huelga esta mañana.

Hay noticia de treinta pueblos en los que se habían presentado oficios de huelga y en los que se trabaja con toda normalidad.

Oviedo. — El gobernador ha manifestado que la anunciada huelga de campesinos, aunque quede hoy planteada, no se sabe a qué obreros puede afectar por no haber en Asturias braceros del campo.

Córdoba. — El gobernador ha facilitado una nota manifestando que reina tranquilidad en la provincia y que se trabaja normalmente.

Sábese oficialmente que en cuarenta pueblos y numerosas aldeas no se han declarado en huelga los campesinos.

En los restantes pueblos la huelga sólo afecta a pequeños núcleos. En Lucena ha dimitido el comité de huelga de los campesinos.

En algunos pueblos se observa que trabajan hoy más campesinos que nunca y sabiéndose que muchos individuos que hace tiempo no trabajaban, hoy lo han efectuado.

Termina expresando el gobernador que puede considerarse fracasada la huelga en esta provincia.

Alicante. — El gobernador civil don Enrique Peiró se muestra optimista acerca de la huelga de campesinos, que acaso sólo en la

vega baja del Segura pueda tener repercusión.

Los incidentes registrados hasta ahora carecen de importancia.

Segovia. — El gobernador nos ha dicho esta tarde que le comunicaban las autoridades locales de la provincia que había tranquilidad absoluta, habiendo entrado al trabajo todos los obreros afiliados a las distintas organizaciones.

Únicamente en la Granja esta mañana se abstuvieron de entrar a trabajar unos cien obreros de los empleados en el Patrimonio de la República, desconociéndose el motivo de ello; pero que también en esta población hay tranquilidad.

San Martín de Valdeiglesias. — Ha fracasado la huelga que los trabajadores de la tierra afectos a la U. G. T. tenían anunciada para hoy.

Los obreros socialistas afectos a la Casa del Pueblo han salido, como los no asociados, a realizar las faenas agrícolas.

Se da por terminada la huelga y la población presenta aspecto normal.

De los pueblos vecinos se reciben noticias que confirman el rotundo fracaso del movimiento huelguístico, pues las faenas del campo se llevan a cabo normalmente sin incidente alguno.

Almendralejo. — Por órdenes de Madrid los elementos trabajadores de la Casa del Pueblo se negaron a salir a trabajar.

Los no afiliados acudieron a sus faenas como siempre.

La Guardia civil recorre los focos que pudieran ser levantiscos, impidiendo coacciones.

La huelga se considera fracasada, pues los jornales de los braceros en muchos puntos son de ocho a diez pesetas.

Algeciras. — Hasta ahora reina absoluta tranquilidad.

Los obreros del campo trabajan, no habiendo presentado oficio alguno de huelga.

EN ALGUNOS PUEBLOS DE TOLEDO SE REGISTRARON COACCIONES — LESIONADOS Y CONTUSOS

Toledo. — En el Gobierno civil han dicho que en algunos pueblos estaban declarados en huelga los socialistas y que se observaba una actitud pacífica.

En otros pueblos se han registrado coacciones, deteniendo la Benemérita a los autores.

La impresión que se tiene de la huelga en esta provincia, es optimista.

Sin embargo, se han concentrado fuerzas de la Guardia civil para asegurar el orden.

También han dicho en el Gobierno civil que en el pueblo de Santa Olalla la Benemérita practicó varias detenciones de individuos por ejercer coacciones. Cuando los llevaban detenidos a la cárcel, un grupo de 200 individuos entre hombres y mujeres intentó ponerlos en libertad, agrediendo a pederadas a la Benemérita, la cual se vio obligada a hacer varios disparos al aire, poniendo en fuga a los amotinados. Algunos de éstos, a consecuencia de haberse caído cuando huían, resultaron con lesiones y contusiones.

Sevilla. — El gobernador civil manifestó a los periodistas que ha ordenado a los alcaldes que faciliten a la Guardia civil todos los medios de locomoción para que acudan a los lugares donde sea preciso.

No creía que la huelga proyectada prospere.

Sevilla. — El gobernador dijo a los periodistas que la huelga de campesinos sólo ha tenido efecto, de manera parcial, en algunos pueblos de la provincia.

Solamente en el pueblo de Coronil la huelga ha tomado mayor incremento, practicándose varias detenciones.

Terminó diciendo el gobernador que estima fracasada la huelga por completo.

Jaén. — En esta capital reina tranquilidad.

En algunos pueblos ha habido coacciones, sin incidentes.

Castellón. — En el Gobierno civil se reciben telegramas de los pueblos de la provincia relativos a la anunciada huelga de campesinos.

Esta se juzga fracasada total-

mente. Las últimas noticias acusaban completa normalidad en la provincia.

Málaga. — El gobernador civil manifestó a los periodistas que la huelga de campesinos se había declarado con carácter pacífico en algunos pueblos de la provincia, deteniéndose a varios individuos reunidos clandestinamente.

Las impresiones son optimistas.

Santa Cruz de Mudela. — A las seis de la mañana, hora anunciada para la huelga, algunos grupos de extremistas salieron a las afueras de la población para impedir trabajar en las faenas del campo. Llegaron fuerzas de la Guardia civil y de Asalto.

La huelga se considera totalmente fracasada, pues carece de ambiente.

Hoy quedará solucionada y mañana continuarán los trabajos del campo normalmente.

La tranquilidad es absoluta.

Cádiz. — El gobernador dijo a los periodistas que de 16 pueblos de la provincia habían enviado oficio de huelga solamente tres pueblos.

En toda la provincia reina completa normalidad.

Huelva. — El gobernador civil interino ha manifestado que la huelga de campesinos en la provincia ha fracasado, secundándola únicamente una ínfima parte del pueblo de Santa Olalla.

Tomelloso. — A pesar de haberse presentado un oficio de huelga, todos los campesinos trabajan, y no hay un solo obrero parado.

El aspecto de la población es el normal. Todas las clases sociales condenan enérgicamente la huelga.

Daimiel. — Los obreros del campo trabajan normalmente, reinando tranquilidad absoluta en toda la comarca.

Aranjuez. — Terminó el día agrícola sin incidentes. El delegado del Gobierno tuvo una reunión en el Ayuntamiento con los representantes obreros.

Los jardines están custodiados por los carabineros, y el campo, por la Guardia civil. En todo el pueblo reina tranquilidad.

Zaragoza. — El gobernador ha manifestado a los periodistas que la huelga de campesinos comenzó únicamente en los pueblos de Sos del Rey Católico, Sadaba, Gallur y Uncastillo, declarándose también en huelga los obreros del Canal de las Bardenas, establecido en el pueblo de Sadaba.

La huelga transcurre pacíficamente.

Ha añadido el señor Ordiales, que es por solidaridad con otras provincias, pues las faenas del campo no comenzarán seguramente en esa comarca hasta dentro de diez días.

El resto de la provincia acusa tranquilidad.

BARBARA AGRESION A UN ARRENDATARIO

Bailén. — Hallándose en el cortijo de Tobaría, del término de Linares, el arrendatario y vecino de ésta don Francisco Alcalá Campos, ocupado en operaciones de siega, en las que empleaba a obreros de Bailén, Jabalquinto y Linares, se presentó un numeroso grupo de huelguistas de Linares, que le hicieron un disparo de escopeta, alcanzándole una perdigonada en la cabeza.

Ya en el suelo le golpearon, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

Los agresores se dieron a la fuga.

Bailén. — En Baños, Villanueva de la Reina y en esta población se ha declarado la huelga de campesinos; pero la mayoría de éstos ha acudido al trabajo.

Son muy contados los pueblos donde hay huelga de campesinos. El delegado del Trabajo impone multas a varios patronos de Totana.

Murcia. — El delegado de Trabajo publica una nota en la prensa en la que dice haber salido al campo en compañía de varios funcionarios de la delegación.

Dicho delegado anuncia haber impuesto algunas multas a varios patronos de Totana por infringir

las bases de trabajo de siega, de las leyes sociales, por haber pagado los jornales de seis pesetas a 4'50.

El gobernador manifestó que no se habían declarado en huelga en la mayor parte de los pueblos de la provincia.

En Alhama se han registrado algunas coacciones, pero la huelga obedece al precio en la recolección de los albaricoques.

El alcalde ha intervenido, solucionándose el conflicto.

En Moratalla la huelga es pacífica.

En Cehegún la huelga obedece a que hace varias semanas que los obreros no cobran los jornales de las obras de los canales de Tablillas.

En Lorca se trabaja en el campo, habiéndose declarado en huelga los obreros de las fábricas de conserva, de don Juan de la Cierva.

En Yecla se han registrado algunas coacciones, impidiéndose la salida de los obreros al campo.

La tranquilidad no se ha alterado en los puntos, bien escasos por cierto, donde hay huelga.

Palencia. — En esta provincia debe considerarse totalmente fracasada la huelga de campesinos, pues de 105 Sociedades dependientes de la U. G. T., sólo han presentado el oficio 11, siendo la tranquilidad completa.

En los pueblos no se han iniciado las faenas de la recolección.

Se da el caso curioso de que en Astudillo se han declarado únicamente en huelga doce campesinos.

En Grijota huelgan los obreros agrícolas en actitud pacífica.

En Villarramiel huelgan cincuenta obreros socialistas.

En Mazariegos la huelga fracasó por completo.

En la capital la Policía disolvió una reunión de obreros agrícolas en la Casa del Pueblo, donde se habían reunido sin autorización.

La Federación ha dirigido un escrito contra las bases de trabajo rural aprobadas por el Jurado mixto.

Una colisión entre obreros

Salamanca. — Se reciben noticias de que se ha producido una colisión a tres kilómetros de Cantalpino, entre un grupo de obreros huelguistas y otro que regresaba de trabajar, resultando cinco heridos, uno grave.

Inmediatamente salieron fuerzas de la Guardia civil, restableciéndose la tranquilidad.

Huelva. — Acabamos de visitar de nuevo al gobernador civil interino don Enrique Valdés, el cual, con relación a la huelga de campesinos, dijo que por telegrama recibido del alcalde de Santa Olalla, tenía conocimiento de que la huelga carecía de ambiente, pero que procuraban sostenerla con manejos políticos los directivos de la Casa del Pueblo, Gabino Rodríguez, José Antonio González y el juez municipal suplente Francisco Vázquez Delgado, y que había ordenado, teniendo en cuenta que este asunto está incurso en la ley de Orden público, la detención de aquéllos, los cuales han sido puestos a disposición del Tribunal de urgencia.

Asimismo el delegado gubernativo de Gibralfaró — agregó al señor Valdés — me comunica que el presidente de la Casa del Pueblo de dicha localidad, José Rodríguez Domínguez, el concejal Martín Moreno, el teniente de alcalde Miguel Sánchez y José Tejada, fueron sorprendidos en una reunión clandestina en la Casa del Pueblo, a la que asistían unas cien personas.

En dicho centro se pagaban jornales ya devengados, coaccionándose a los campesinos para ir a la huelga. También han sido detenidos y entregados al Tribunal de urgencia.

Igualmente en Paterna del Campo han sido detenidos por repartir hojas clandestinas incitando a la huelga, cuatro sujetos, quedando a disposición del Tribunal de urgencia.

Santa Cruz de Mudela. — Esta tarde a las tres ha habido bastantes coacciones, habiendo tenido que hacer acto de presencia los guardias de Asalto, con lo que se restableció la tranquilidad.

El alcalde a las seis de la tarde publicó un bando recordando el estado de alarma en la población y se espera que esta madrugada se evitarán las coacciones y que se distribuirán las fuerzas de Asalto y Guardia civil para que puedan acudir al trabajo los segadores, entre los que la huelga no tiene ambiente.

La tranquilidad ahora es completa, habiéndose advertido al comité de huelga que se le hará responsable de las alteraciones que puedan ocurrir.

Se tienen noticias de que en Almagro y Campo de Criptana se ha declarado la huelga y para la última de las citadas poblaciones han

salido fuerzas de Asalto para garantizar el orden.

NOTICIAS OFICIALES

Esta madrugada el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, facilitó los siguientes informes:

Almería. — Solamente en Pachina hay huelga de campesinos.

Se verificaron algunas detenciones por excitar a la huelga.

Avila. — Se trabaja normalmente.

Baleares. — En Mercadal se han declarado en huelga unos 50 obreros de la tierra.

El paro tiene carácter pacífico.

Burgos. — En algunos pueblos donde estaba anunciada la huelga no se ha declarado y en otros no se tiene noticia de que haya ocurrido el menor incidente.

Bilbao. — Hay tranquilidad completa.

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS EN BADAJOZ

En toda la provincia ha fracasado la huelga.

En Alconchel fué sorprendida una reunión clandestina, siendo atacada la Guardia civil y resultando herido el cabo que mandaba la fuerza.

Al repeler la agresión, después de toda clase de prevenciones, resultó un hombre muerto, dos heridos graves y dos menos graves.

A consecuencia de estos sucesos están detenidos el alcalde y el juez municipal.

Ha sido clausurada la Casa del Pueblo.

Albacete. — En la inmensa mayoría de los pueblos, incluso en la capital, no se ha llegado a declarar la huelga de campesinos desarrollándose todos los trabajos con completa normalidad y orden.

Se han ejercido algunas coacciones tratando de impedir el trabajo en algunos pueblos.

Ceuta. — No se ha declarado la huelga de campesinos.

Córdoba. — En la inmensa mayoría de los pueblos entraron al trabajo todos los obreros sin incidentes de ninguna clase.

En Pozo Blanco, La Carlota, Fueteovejuna, Iznajar y El Carpio dejaron de salir al campo pequeños núcleos de trabajadores.

La Coruña. — La huelga no tiene efectividad.

Cuenca. — El movimiento huelguístico carece de ambiente.

En los pueblos en que el paro se ha producido transcurre la jornada sin novedad, afectando el paro solamente a Sociedades de resistencia, no secundándolo el resto de los trabajadores.

Guipúzcoa. — No se ha planteado la huelga en esta provincia.

Huelva. — Puede considerarse completamente fracasada la huelga. Únicamente en Santa Olalla, Paterna del Campo y La Palma del Condado secundaron el paro algunos obreros, sin que haya ocurrido hasta el momento alteración alguna.

VARIOS HERIDOS EN JAEN

En varios pueblos de la provincia se han cometido coacciones, entre ellos en Jimena y Porcuna.

En el cortijo Soledad de Linares, donde trabajaban unos cuarenta obreros, se presentaron 40 huelguistas armados de palos, hoces y una escopeta, para obligarles a abandonar el trabajo.

Uno de los jornaleros que estaba en su faena fué herido de un balazo en la espalda.

En Mancha Real fueron heridos dos obreros, que han sido trasladados a la capital.

León. — Sólo se declararon en huelga en Sata María del Páramo, Valderas y Grajal, pero en pequeños núcleos.

El movimiento carece de ambiente.

Lugo. — Se trabaja normalmente, careciendo de ambiente la huelga.

Santander. — No existe la huelga de campesinos, siendo completa la normalidad.

Soria. — Solamente se ha presentado el oficio de huelga en Noviercas, manifestando el alcalde de dicho pueblo que no hay temor de que ocurran incidentes.

Teruel. — En algunos pueblos que habían anunciado la huelga, transcurrió el día con tranquilidad.

Zamora. — No ocurre novedad en la provincia. Únicamente en el Toro salieron los obreros de la Casa del Pueblo a coaccionar a los

campesinos del Canal de San José, evitando una alteración del orden la prudente actitud de la Beneficencia.

Madrid. — De 195 pueblos de esta provincia solamente 17 participan en la huelga y eso los obreros pertenecientes a organizaciones socialistas, trabajando, en cambio, los obreros no afiliados a dicho partido.

Registráronse algunas coacciones en Alcalá, Paracuellos, Villaverde, Torrelaguna, Aranjuez, Aranda y Leganés, practicándose algunas detenciones con tal motivo.

En la Alcaldía de Villa del Prado ha sido presentado un oficio que dice así:

"Señor: Los que suscriben, como directivos de la Sociedad de Trabajadores de la Tierra a usted respetuosamente exponen:

Que habiendo estudiado detenidamente el planteamiento de la huelga general para el día 5 de Junio próximo, según consta en los oficios remitidos a esa Alcaldía, rogamos a usted sean retirados y se nos devuelvan dichos oficios de huelga, por considerar que hemos sido engañados por la misma Federación Española de Trabajadores de la Tierra, y al mismo tiempo nos ponemos de parte de las autoridades para colaborar en contra de todos aquellos que intenten perturbar la labor del campo y en el orden público en esta localidad, porque, repetimos, hemos sido víctimas de una mala fe.

Y, por lo tanto, como ciudadanos pacíficos y con amor al trabajo y al hogar, estamos siempre al lado de las autoridades.

Lo ponemos en conocimiento de usted para los efectos a que haya lugar.

Viva usted muchos años. Villa del Prado 30 de Mayo de 1934.—El secretario, Mariano Gordo.—V. B. El presidente, Félix González.

(Siguen las firmas.—Hay un sello que dice: "Sociedad de Trabajadores de la Tierra. U. G. T. Villa del Prado.")

Granada.—Las noticias recibidas por el gobernador civil, facilitadas esta tarde de los delegados gubernativos, alcaldes y Guardia civil, acusaban que no se ha alterado el orden en ningún pueblo.

El gobernador tiene la impresión de que cuando se conozcan las bases de trabajo publicadas en el "Boletín Oficial" la huelga entrará en rápido descenso.

REUNION DEL BLOQUE AGRARIOSALMANTINO

Salamanca.—Bajo la presidencia del diputado señor Castaños se ha reunido el Bloque Agrario, acordando dirigirse al jefe del Gobierno, al ministro de Trabajo y a los diputados agrarios, protestando de la disposición del día 3 del actual, por estimar que dará origen a graves perturbaciones en las relaciones entre los patronos y obreros de esta provincia, que en la actualidad son de normal cordialidad.

El Bloque ha acordado expulsar de su seno a dos patronos del pueblo de Morilla por infracciones comprobadas de las leyes sociales, castigadas por la Delegación de Trabajo.

También se ocupó de la ley de Términos municipales, rogando a las Asociaciones patronales que agoten la mano de obra con obreros de la localidad y escojan después los obreros de pueblos de la provincia.

Herido en riña

En la casa de Socorro de la Latina ha ingresado esta madrugada José Ferrero Pérez, de 42 años de edad, víctima de una herida incisa en el axila derecha de pronóstico grave, que hizo necesario su traslado al equipo quirúrgico del Centro.

Manifestó José que la herida se la había causado en riña un desconocido, momentos antes, en la plaza de la Cabeza.

La Policía practicó investigaciones y detuvo a Gerardo Pozas, habitante en la calle del Mediodía Chica, 6, al que se supone autor de la agresión.

El Tribunal de Garantías

EXAMEN DE LA LEY DE CULTIVOS

En la mañana de ayer se reunió nuevamente el Pleno del Tribunal de Garantías para continuar el estudio de la ponencia redactada en el recurso presentado por el Gobierno contra la ley de cultivos del campo.

La sesión terminó a la una de

la tarde y se reanudó a las cuatro, para seguir discutiendo la expresada ponencia.

Del debate, que debió ser muy amplio y minucioso, puesto que se prolongó hasta las diez de la noche, no tenemos noticia oficial que transmitir a los lectores, pero nuestra impresión es que, por hallarse muy divididas las opiniones de los vocales, alcanzará la sentencia, cuando se dicte, una mayoría muy exigua, a no ser que cambien las cosas en la sesión que esta tarde ha de celebrarse.

La marcha del cambio

Bajan las libras 30 céntimos, y los escudos 20, las coronas escandinavas, dos y los marcos, cinco céntimos y medio.

Nuevo director de Administración local

En la vacante del señor Pulg d'Aspre será designado el abogado don Tomás López Heredia.

DE BARCELONA

LA GENERALIDAD Y EL GOBIERNO

Bajo el título "Que miren bien el fallo que dictan", el periódico "L'Opinió", órgano del señor Lluhi y de su grupo, publica hoy un artículo referente a la cuestión sometida al Tribunal de Garantías, es decir, el recurso de incompetencia formulado por el Gobierno contra la ley de contratos de cultivos.

Termina diciendo: "Nosotros tenemos confianza en que las miembros del Tribunal sabrán hacer justicia.

Tenemos confianza en que la harán por lo menos los republicanos que saben que han de servir; no hablemos de los monárquicos, a los que creemos incapaces de hacer nada justo, noble y honrado, porque si fueran capaces ya no serían monárquicos; pero decimos que si el primer fallo del Tribunal de Garantías fuese un fallo de injusticia, querría decir que la República no tiene ninguna garantía y que es la hora de reconquistarla, sin confiar en fallos de tribunales.

En esa lucha ya hemos dicho que Cataluña irá la primero."

Ya decimos que "L'Opinió" es el órgano periodista del consejero de Justicia de la Generalidad, y no hemos de decir cómo se comenta el hecho de que pueda hablarse en ese tono, que hace presumir la idea que tienen del respeto a los fallos de los Tribunales (que siempre parecerán injustos a aquellos a quienes perjudica), el que resulta ser jefe de los Tribunales de Cataluña.

"La Humanitat", órgano de la Esquerra, dice por su parte en su número de hoy, que se ha comentado mucho la ausencia del señor Companys de todos los actos a que han asistido los ministros del Gobierno de la República que han pasado dos días en Barcelona, y añade que esa ausencia se estima generalmente como una consecuencia de la tirantez de relaciones actual entre el Gobierno central y el de la Generalidad.

CONDENADO POR HOMICIDIO

Esta mañana se ha visto por el Tribunal del Jurado, en la sección primera de la Audiencia, una causa contra José Nicolás Martí, acusado de haber muerto en riña en la calle de Santa Madrona, el día 29 de Diciembre de 1931, a un sujeto llamado Antonio Mujica.

Según se desprende las diligencias sumariales, el procesado se encontraba en un bar de la citada calle con su mujer bebiendo cerveza, cuando se le acercó el interfecto, que le insultó y desafió, dándole varios golpes con un cuchillo. El procesado le arrebató el arma, causándole con ella una herida que le produjo la muerte.

Después de los informes del fiscal y de la defensa, el Jurado apreció un delito de homicidio en riña, y la Sala condenó al procesado a la pena de dos años, cuatro meses y un día de reclusión y cinco mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

El Jurado estimó excesiva la pena.

Ultima hora en Gobernación

Al recibir esta madrugada a los periodistas el señor Salazar Alonso, hizo las siguientes manifestaciones:

"He leído en un diario de la noche un artículo dedicado a fomentar una supuesta vigilancia contra un ilustre hombre público.

El autor del artículo está mal informado, y aunque supongo que el trabajo periodístico está inspirado de la buena fe de que da siempre muestra el aludido diario, me interesa hacer constar que no hay ningún jefe de partido republicano que esté sometido a vigilancia.

Únicamente en cumplimiento de mi deber, y atendiendo a requerimientos de personas de la intimidad de alguna ilustre personalidad acreedora a todos los respetos, al cariño y a la admiración por parte de los españoles, y al sospecharse pudiera ser víctima de alguna agresión, nos obligó contra su voluntad, desde luego, a prevenir toda contingencia desagradable.

Hago esta rectificación, aunque no me gusta polemizar con los periódicos, por respeto a la verdad a la ilustre personalidad a quien se refiere el artículo y a la propia eficacia de nuestra intención."

UN BANQUETE. COMENTARIOS

Anoche fué obsequiado por el personal de la prisión celular de Barcelona con un banquete al director de la misma señor Rojas.

En el acto reinó la mayor cordialidad. Por cierto se, según se nos dice, se comentaba entre los reunidos el rumor que recogen algunos diarios locales de que se haya exigido por el Gobierno central la dimisión de su cargo del director general de Prisiones señor Jiménez Coronado.

Se afirmaba que esta decisión gubernamental obedece al hecho de que el director general de Prisiones diera todas las facilidades para que se acordara en la comisión mixta de traspaso el de los servicios de Prisiones a la Generalidad siendo así que, como dijimos en su día, es éste uno de los servicios que con arreglo a lo dispuesto en la Constitución y en el Estatuto de Cataluña no pueden ser traspasados.

EL TORNEO INTERNACIONAL DE AJEDREZ

Ha terminado el torneo internacional de ajedrez que se celebraba en Sitges, deparando un triunfo para nuestro campeón nacional doctor Rey, el cual ha quedado en segundo lugar, a la mínima distancia del medio punto con Lillenthal, que había sido el líder en todo el torneo.

La clasificación es la siguiente: Primero, Lillenthal, diez y medio puntos, de trece posibles; segundo, doctor Rey, diez puntos; tercero y cuarto, Exaquo Koltanowsk y Tartacober, por nueve puntos y medio; quinto, Spielman, con nueve puntos; sexto, Gromer, con siete y medio; y séptimo, Golmayo, con siete.

AGRESION Y SUICIDIO

Esta mañana se ha producido un sangriento suceso, cuyos orígenes no aparecen muy claros en una casa de la Avenida de Francisco Layret, domicilio de Pedro Soteras y de su esposa Carmen Francar Soler, de 41 años.

Desde hace tiempo vivían en calidad de realquilados, con el matrimonio Soteras. Pablo Enrique San Tomás, de 53 años, soltero, y una cuñada suya, que estos días se encuentra enferma.

Hoy precisamente debían dejar la casa porque Soteras había comprado un almacén al que iban a marcharse a vivir.

Sin que se sepa el motivo debieron reñir Pablo Enrique y Jarmen Francés. El primero disparó su pistola contra la dueña del piso, que resultó con una herida grave. Después el agresor volvió el arma contra sí, suicidándose.

La mujer herida fué trasladada al dispensario de la calle de Rosales, donde le apreciaron una herida en el hipocondrio derecho, de pronóstico grave. Se la trasladó después al Hospital de San Pablo y allí fué sometida a una delicada operación quirúrgica, siendo su estado muy grave.

Con relación al suceso sangriento desarrollado esta mañana en un piso de la Avenida de Francisco Layret, el juzgado interrogó esta tarde a la joven Carmen Sotera, que parece ha declarado ignorar los motivos de la agresión de que ha sido víctima su madre.

Ha añadido que Pablo Enriquez hace algún tiempo, y en ocasión en que toda la familia había ido al cine, la hizo proposiciones amorosas, que ella rechazó, y como consecuencia de este incidente, se negó a volver a salir en su compañía.

También ha declarado el esposo de Carmen Francés, quien ha dicho que conoce a Pablo Enriquez desde hace muchos años, y que le profesaba gran cariño, considerándole como una buena persona, aunque algo neurasténico.

LA QUERRELLA DEL SEÑOR LERROUX CONTRA EL CONCEJAL SEÑOR GRANIER BARRERA

Con motivo del discurso pronunciado el día 29 de Mayo, durante la manifestación organizada por los elementos de la Esquerra de Barcelona, por el concejal de este Ayuntamiento señor Granier Barrera, se presentó una querrela en nombre del señor Lerroux, que ha correspondido tramitar al juzgado número 12.

Después de las declaraciones recibidas en dicho juzgado y habiéndose ratificado el señor Granier Barrera en sus palabras, que constituyen el delito de calumnia, el juez, al recibirle hoy nueva indagatoria, ha decretado su prisión sin fianza, ya que las calumnias alcanzaban también al actual presidente del Consejo señor Samper.

Inmediatamente que se conoció la noticia, el alcalde, con el secretario del Ayuntamiento y el presidente de la Asamblea municipal, se personaron en la Audiencia para hablar con el presidente.

El juez del juzgado número 12 fué llamado por el presidente de la Audiencia, con el que conferenció.

El señor Granier Barrera sigue detenido en virtud de lo que dispone la ley de Orden público.

Según ha manifestado el alcalde de Barcelona, esta tarde llamará a los jefes de las minorías del Ayuntamiento para ver lo que puede hacerse en interés del señor Barrera, ya que si bien el asunto tiene un aspecto político, en el que el Ayuntamiento no puede entrar se trata de un compañero que está detenido y al que parece lo correcto prestar ayuda.

Esta tarde ha dictado el juez competente auto de prisión sin fianza contra el concejal del Ayuntamiento de Barcelona, Granier Barrera, el cual ha ingresado en la cárcel.

Como el sumario se instruye por el procedimiento de urgencia, no cabe la libertad provisional, habiendo fracasado todas las gestiones que el alcalde y el Ayuntamiento de Barcelona han hecho en tal sentido.

Sabemos que el alcalde ha telefonado al director de la prisión para advertirle que todos los gastos que ocasione la estancia del Granier Barrera en la cárcel los sufragará la Corporación municipal de Barcelona.

SOBRE LA REORGANIZACION DEL SOMATEN

En "La Veu de Catalunya" se ha hecho una campaña para condenar que se esté reorganizando el somaten para convertirlo en una milicia de partido.

Manuel Bruent, redactor de dicho diario, se refirió en una crónica reciente a algunos casos concretos en apoyo de esta tesis.

Sin duda, para rebatirlos, los nuevos cabo y subcabo del somaten de Caldas de Montbui, han escrito al señor Brunet una carta, que hoy publica el citado periódico, en la que dicen, entre otras cosas del mismo calibre, que si el somaten se instituyó efectivamente para perseguir criminales, es natural que lo constituyan afiliados a la izquierda republicana de Cataluña.

"Ya sabe usted, señor Brunet—dicen—que la mayoría de los ciudadanos que militan como usted en los partidos de derecha, por no decir todos, tienen instintos criminales y de desvergüenza. Ya sabe usted que la mayoría de sus amigos son la gente que llevaron a Cristo por bandera, roban, matan y deshonran a la humanidad y que precisamente contra esta clase de gentuza ha de estar más prevenido el Somaten."

Desde un punto de vista de "squerrans" será ésta una buena defensa de la reorganización del somaten, pero verdaderamente justifica esta carta los temores reiteradamente expresados por "La Veu de Catalunya".

DE FUTBOL

ILEGAN LOS JUGADORES ESPAÑOLES QUE HAN ACTUADO EN ITALIA. — ENTUSIASTA RECIBIMIENTO.—UN BANQUETE

Han llegado los jugadores españoles, que tan brillantemente han actuado en la Copa mundial.

Acudieron a recibirlos con los representantes de clubs y federaciones gran número de aficionados.

El andén y el patio de carruajes estaban llenos de público y al llegar los jugadores a la calle hubieron de ser protegidos por los guardias de Asalto para que los entusiastas no los sacaran a hombros, como pretendían.

En casi todas las estaciones del trayecto, dentro de España, los expedicionarios fueron objeto de homenajes, entregándoseles espontáneas manifestaciones de simpatía.

Los jugadores se muestran muy satisfechos de estos homenajes y en especial del recibimiento que se les ha tributado en Barcelona.

Desde la estación se trasladaron a un hotel de Montjuich, en donde la Federación Nacional les obsequió con un banquete de despedida, considerando con este acto disuelto el grupo que tan alto ha sabido colocar el pabellón deportivo de España en el extranjero.

Los jugadores confirmaron las noticias que se tenían sobre el desarrollo de las jornadas en Italia; y Bosch, Zamora, Marculeta y Goros, han presentado señales de las lesiones sufridas.

Esta tarde salieron para Bilbao los jugadores del Athletic y del Donostia y en el expreso han marchado a Madrid los equipos del Madrid, Sevilla y Betis.

Zamora marchará mañana en avión.

La Federación Catalana ha logrado concertar un partido con el equipo del Brasil, para actuar en Barcelona el próximo 17 contra la selección catalana.

La Federación ha recibido un telegrama de la delegación brasileña aceptando las condiciones y ya efcha.

EL PARLAMENTO CATALAN

POSIBLE SUSTITUCION DEL SEÑOR SELVES

En los pasillos del Parlamento se decía ayer tarde que como el estado delicado del consejero de Gobernación, señor Selves, se prolonga excesivamente, y para darle ocasión a un reposo sin que le agobien las preocupaciones, podría sustituirle otra persona que pudiera ser el jefe de la minoría de Esquerra, señor Mestres.

La sesión fué de puro trámite.

Continuó la discusión del proyecto creando el Instituto de Acción Social Universitaria, y se puso a discusión el proyecto sobre capacidad jurídica de la mujer y de los cónyuges.

UNA NOTA DEL AYUNTAMIENTO

En el Ayuntamiento han facilitado una nota oficiosa en la que dicen que "los representantes de las minorías, después de manifestar el de la radical su abstención en los acuerdos que se adoptaran a causa del origen del asunto, han dado la conformidad a las gestiones hechas por el alcalde y el presidente de la Asamblea municipal y les han pedido que las prosigan en el mismo sentido en que las han comenzado con el fin de que velen para que la ley no se aplique en forma que pueda afectar al prestigio de los consejeros municipales de Barcelona".

Creemos necesario recordar que Granier Barrera ha sido procesado por haber dicho en un discurso público que nadie duda sobre quién era más ladrón, si Lerroux o Samper, y que tanto en la conciliación como en el acto de indagatoria han sido ratificadas estas apreciaciones suyas.

HONRADEZ DE UN CHOFER

Esta tarde se ha presentado en la Delegación de Policía del puerto el chófer Antonio Cerdá, quien hizo entrega de una cartera que contenía 1.670 dólares en billetes, y entre otros documentos, seis vigésimos de la Lotería de la pasada Navidad, premiados con mil pesetas cada uno. Resulta que este dinero lo había perdido el pasajero de un barco, don Antonio Serrano, que precisamente venía a España para cobrar estos billetes.

LA FUERZA PUBLICA SE TIROTEA CON UN GRUPO DE MALEANTES. DOS HERIDOS

Desde hace días la Policía ejerce una vigilancia severa por la barriada del Guinardó, por tener noticias de que se había señalado allí la presencia de gentes maleantes.

Hoy, a última hora de la tarde, encontraron los agentes en la calle de la Bisbal, esquina a la Avenida de la Virgen de Montserrat, un grupo de individuos que les infundió sospechas.

Cuando iban a acercarse para interrogarles, los que formaban el grupo comenzaron a disparar contra los agentes, quienes contestaron en igual forma. Los individuos sospechosos huían riendas disparaban, y uno de ellos, que no podía sin duda seguir a sus compañeros, le entregó a otro la americana y la pistola, y era detenido poco después.

Los agentes, para detenerle, continuaron disparando, causándole tres heridas en un brazo, pecho y espalda. Fué recogido al caer a tierra, conducido al dispensario de San Andrés y de allí al Hospital de San Pablo.

También resultó herido a consecuencia del tiroteo, un somatenista, al que también se le trasladó al Hospital. Presenta una herida en la pierna izquierda.

El juez de guardia se ha trasladado al Hospital, donde tomó declaración a los dos heridos.

El individuo que se tiroteó con la Policía dijo llamarse José Martínez Nieto, de 32 años, jornalero, añadiendo que llevaba cuatro meses en Barcelona en busca de trabajo. Dijo también que cuando esta noche recorría el Guinardó, al oír unos disparos intentó escapar, siendo entonces herido por la Policía. Se ha encontrado en su poder una cédula personal en la que se da como domicilio la calle de San Juan de Malta, pero en dicha casa han declarado que no conocen al citado individuo. Se supone que ha dado un nombre falso.

El otro herido, don Juan Salas Tort, de 63 años, platero, ha dicho que al oír los tiros salió para cola-

borar en la tarea de la fuerza pública, que entonces resultó herido y que ignora los demás detalles de este suceso.

REGISTROS EN OSPITALET

Fuerzas de Asalto, Policía y Guardia civil han verificado hoy algunos registros en Hospitalet, incautándose de un artefacto de forma cilíndrica, de 30 centímetros de largo y unos seis kilos de peso, al parecer cargado, y otro de la misma forma, pero vacío.

En la escuela racionalista de la misma barriada, que lleva el nombre de Francisco Ferrer Guardia, se incautaron los policías de 500 hojas clandestinas, gran número de carnets de la C. N. T. y de la F. A. I., 75.000 sellos de cotización y numerosos libros de dicha escuela.

Ha sido detenido el director de la misma José Xena, quedando a disposición del Juzgado de San Felíu y clausurada la escuela por orden de la Comisaría general de Orden público.

FROTESIA CONTRA UN SECUESTRO

El comisario general de Orden público ha recibido hoy la visita de una comisión de obreros de la fábrica de Sucesores de Francisco Vila, que le hicieron entrega de una instancia, firmada por 500 obreros de la casa, que protestan del secuestro de que fueron víctimas ayer el dueño de la fábrica y su hijo, así como dos chofers de la casa.

Ruegan, además, que la fuerza pública extirpe sus esfuerzos para impedir estos desmanes y las coacciones de que constantemente son objeto los obreros.

En la Comisaría de Orden público está detenido un individuo que fué obrero de la fábrica citada y despedido recientemente, y aunque no se ha demostrado que tuviera intervención en el hecho, se hacen averiguaciones para ver en qué ha empleado el tiempo durante el día de ayer.

Los representantes del Toledo americano en Talavera

Toledo. — Comunican de Talavera que cerca de la una de la tarde llegaron a aquella ciudad los representantes del Toledo americano con el alcalde de la capital, presidente de la Diputación, comité de enlace, ingeniero-jefe de Obras públicas y otras autoridades y personalidades.

En la ermita del Prado fueron recibidos por el alcalde y el Ayuntamiento de Talavera, bajo mazas, mientras la banda de música interpretaba los himnos americano y español.

Seguidamente se hicieron las presentaciones. Después visitaron la ermita de la Virgen del Prado, admirando las magníficas colecciones de cerámica que allí hay.

A pie pasearon por el parque inmediato, dirigiéndose a la fábrica de cerámica de los señores Ruiz de Luna, donde fueron objeto de una entusiasta recepción.

Se había levantado un arco en el que se veían los escudos de Toledo, Talavera, y Toledo americano.

El señor Ruiz de Luna ha obsequiado al alcalde del Municipio de Toledo de Ohio con un magnífico cuadro y a los restantes miembros de la comisión americana con cuadros también de cerámica, en donde se representan algunos del Greco, que hay en la Catedral de Toledo.

Las señoras han sido obsequiadas con preciosas bomboneras de cerámica.

Después se les sirvió un aperitivo.

A continuación de brindar los alcaldes por la confraternidad de ambas localidades, pasaron al Ayuntamiento, en donde en el salón de actos se celebró un banquete.

Toledo. — La comisión americana de Toledo marchó a Lagartera, donde presenció una ceremonia de enlace matrimonial.

A las doce de la noche regresaron a Toledo.

Hoy irán a Madrid, pues en la embajada de Estados Unidos se celebrará un té en honor de las representaciones americanas y de Toledo, así como de las personalidades que han cooperado a las fiestas de confraternidad que se celebraron estos días.

LA PRENSA ZARAGOZANA Y EL HOMENAJE AL SEÑOR ROYO VILLANOVA

Zaragoza. — Los periódicos locales, al comentar el homenaje nacional a don Antonio Royo Villanova, publican cumplidos elogios de la figura del ilustre patricio aragonés.

"Heraldo de Aragón" publica un artículo firmado por el periodista don Darío Pérez, describiendo atinadamente el espíritu y el talento de Royo Villanova, de que mereció el homenaje, no porque Aragón lo elevara sino porque Royo Villanova lo debe todo a su propio talento y hombría de bien, acertando a realizar campañas que llegaron al fondo de la conciencia nacional.

Dice don Darío Pérez que Royo Villanova no logró ser alcalde de Zaragoza ni diputado por Zaragoza, lamentándose el firmante del artículo que sea Aragón la única tierra donde las trompetas no suenan de recio en honor de Royo Villanova, cuando el discurso de éste en el momento del homenaje fué un constante recuerdo a Aragón, transido de ternura y amor a la tierra que le vio nacer.

ESTRADA, DECANO

Málaga. — En las elecciones celebradas en el Colegio de Abogados, fué elegido decano el ex ministro monárquico señor Estrada, en la vacante del señor Cafafet, recientemente fallecido.

Vista causa

Murcia. — En la Audiencia se ha visto la causa contra el guardia civil Juan Pérez Castejón, que el 10 de Noviembre último mató de siete tiros a su compañero José Ruiz Capell, cuando éste se disponía a recoger el armamento para salir de servicio. El procesado declara que aquel día fué insultado por su compañero por rivalidades surgidas entre sus hijos. La esposa del muerto, Carmen Aparición, dice que su marido penetró en el retrete, siguiéndole su compañero, cuando oyó varios disparos y gritar a su marido: "Sargento, me ha matado el compañero".

Las declaraciones de los demás guardias son favorables al muerto. El Jurado dictó un veredicto de inculpabilidad. El fiscal solicitó la revisión del juicio ante el nuevo Jurado.

Cuando el guardia civil Alfonso García Andrés trasponía la puerta

de la sala después de haber declarado la esposa de la víctima, la reprochó diciéndole que no había dicho la verdad.

La mujer quedó detenida.

La Semana de Higiene Mental

Alcalá de Henares. — Con numerosa concurrencia se ha celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento un acto de divulgación científica como final de la Semana de Higiene Mental, organizada en Madrid.

En la presidencia se sentaron los doctores Bardaji, Juarros y Varela Seijas.

En los escaños muchos médicos forasteros y locales.

El señor Varela Seijas describió los diversos temas de higiene mental, el tratamiento dado antes a los enfermos y el que hoy se preconiza y practica.

Abogó por que se cuide especialmente al presunto demente, y se proclamó partidario de tres organizaciones: dispensario preventivo, clínica y granja psiquiátrica.

El doctor Juarros habló a continuación.

Dijo que es necesario avivar la inquietud por la locura. Ya se ha buscado el comodín de que las gentes están chifladas, cuando por el contrario, se hallan las más de las veces ante locos que necesitan curación.

Hay que destruir prejuicios, el primero de los cuales es el de que un loco se cree que no lo es.

Existen muchos casos de verdadera demencia, que se tienen por genialidades y casos de caracteres raros.

Citó uno muy característico de un enfermo paralítico mental, que a diario escribía setenta cuartillas, y era la admiración de toda su familia, que creían tener en su deudo una persona completa, y en sus cuartillas una obra de verdadero fundamento.

Cuando hubo necesidad de someterle a curación y la familia entendía poseer una obra literaria, se encontró con incoherencias que atestiguan la exactitud del diagnóstico médico del enfermo.

Hablo del histerismo, definiéndole como un miedo a la vida, y entendiéndole que no hay sólo mujeres histericas, sino hombres histericos, y que unos y otros lo son por no encontrar solución al propio histerismo.

Pasó a examinar los casos de paranoicos, quienes luchan, según Freud, contra su propia inferioridad, sintiendo celos de aquellos a quienes consideran superiores.

Hizo el resumen el doctor Bardaji, y todos fueron aplaudidos entusiastamente.

Inopinada huelga de panaderos

Almería. — Inopinadamente se han declarado en huelga los panaderos.

El gobernador adoptó medidas para abastecer el mercado y ordenó a los patronos que procedieran a la fabricación; éstos han trabajado y no faltó dicho artículo.

De madrugada, la Policía detuvo a varios individuos que celebraban una reunión clandestina en deshabitado.

Posteriormente se practicaron tres detenciones de huelguistas que intentaban ejercer coacciones. La huelga se considera fracasada.

La crisis obrera en Cádiz

Cádiz. — En el Ayuntamiento se han reunido las fuerzas vivas para tratar de remediar la crisis obrera en lo que afecta a la construcción naval.

Se coincidió en la necesidad de exigir al Gobierno cuanto sea viable para remediar la crítica situación de Cádiz, y, en caso de no atenderse las reclamaciones, presentar la dimisión las autoridades de elección popular.

La reunión adquirió tonos vivísimos y se acordó designar una ponencia con tres representantes patronos, tres obreros, un representante municipal y varios técnicos asesores.

Dicha ponencia entregará, en el término de cuarenta y ocho horas, las conclusiones a los diputados de la provincia, para que éstos las eleven al Gobierno.

LAS PROVINCIAS Teléfs. 12.520 y 13.897

Del extranjero

Los productos valencianos en los mercados extranjeros

Newcastle. — El cargamento del vapor "Neptun" se ha ofrecido en la subasta de hoy.

La demanda ha sido firme, siendo las mayorías de cotización como sigue:

- Naranjas: Primera condición: 240s, de 11'3 a 14'6, 300s, de 11 a 15'9, 360s, de 10'3 a 12'6, 504s, de 11 a 13'6. Segunda condición: En general, de 9 a 12.

La Conferencia del desarme

Ginebra. — El enviado especial de los Estados Unidos en la Conferencia del Desarme, señor Norman Davies, ha hecho nuevos esfuerzos para obtener un acuerdo entre Francia e Inglaterra.

Ha preparado el delegado norteamericano una resolución de arreglo que conciliaría el desarme con las garantías de seguridad.

El señor Norman Davies confirió con los delegados franceses, a quienes comunicó que su resolución de arreglo la había confeccionado en colaboración con el lord del Sello privado inglés, señor Anthony Eden.

Los delegados franceses hicieron algunas observaciones, que fueron hechas a la consideración del delegado inglés ya que Norman Davies únicamente tenía la intención de presentar su resolución ante la mesa de la Conferencia si tenía la seguridad del apoyo completo por parte de Inglaterra, en la reunión que se celebrará esta tarde.

Posteriormente, el delegado norteamericano retiró su resolución ante la mesa. Por esto se presentó el anteproyecto del presidente de la Conferencia del Desarme, señor Arturo Henderson, y la mesa aplazó sus deliberaciones durante media hora para estudiarle.

ACCIDENTE AL "ARC-EN-CIEL"

Río de Janeiro. — Comunican de Natal que el avión "Arc-en-Ciel" se cayó en una zanja cuando se le trasladaba del cobertizo al campo, sufriendo desperfectos de escasa importancia, pero que han obligado a que se difiera la salida indefinidamente.

El aviador Mermoz no ha sufrido daño alguno.

La Compañía Air France se ha negado a confirmar la noticia.

ESPECULACION EN SEGUROS SOBRE LA VIDA DE ROOSEVELT

Londres. — El Ministerio de Relaciones Exteriores ha indicado a la compañía de seguros Lloyd que cese en la especulación de seguros sobre la vida del presidente Roosevelt.

Gran número de hombres de negocios han hecho seguros sobre la vida del presidente de los Estados Unidos, en la creencia de que si le sucediese cualquier cosa mientras está en el Poder, tendría el hecho por consecuencia repercusiones de carácter mundial.

La Conferencia Internacional del Trabajo

Ginebra. — Al abrir esta mañana la sesión el presidente de la Conferencia Internacional del Trabajo, M. Justin Godart, ha hecho la declaración siguiente:

"Permitidme que salude en nombre de la Conferencia Internacional del Trabajo, a don Alfredo Sedó, ex presidente de la Asociación de Fabricantes del Llano de Llobregat, secretario del Trabajo Nacional, de Barcelona, ex director de Comercio del Ministerio de Industria y Comercio, que desde el mes de Enero ocupa el cargo de subsecretario del Ministerio de Trabajo de la República española. Su presencia representa y nos felicitamos especialmente por ello—la decisión de la República española de prestar a nuestros trabajos, no sólo una atención especial, sino de hacer beneficiar a la clase obrera española del conjunto de la legislación social."

La delegación gubernamental española ha sido elegida para formar parte de casi todas las comisiones nombradas esta mañana por la Conferencia Internacional del Trabajo.

DE PROVINCIAS

Explosión de un petardo

Sevilla. — A las dos y media de la madrugada ha estallado un petardo en la puerta de la casa de la condesa de Santa Teresa, en la calle Vidrio, 37.

El artefacto era como los anteriores. Un tubo cilíndrico atravesado por un tornillo.

La tapa de este artefacto fué a incrustarse en el muro del convento fronterizo, que es el de las Salesas Reales causando un enorme agujero, y a consecuencia de la explosión se hicieron añicos todos los cristales de las casas vecinas.

Junto al sitio donde ha estallado este petardo dormía el mozo de comedor de la condesa llamado Antonio, que fué el primero que acudió y recogió los trozos del artefacto explosivo.

En el domicilio de la condesa estaba su hermana solamente con los criados.

La condesa de Santa Teresa ha manifestado, a preguntas de los periodistas, que no tiene ningún conflicto pendiente y que sólo posee escasa labor en término de Dos Hermanas.

El guarda de la calle, interrogado, ha dicho que él estaba en las cercanías cuando ha sucedido la explosión y que en toda la noche no ha visto a nadie que le infundiera sospechas.

La Policía trabaja activamente para ver si puede dar con los autores de este hecho, que parece guardar relación con los anteriores.

LA FIESTA DE SAN INIGO, EN CALATAYUD

Zaragoza. — Comunican de Calatayud que se celebraron los festejos en honor del patrón de la ciudad San Inigo, revistiendo gran brillantez y se celebró una extraordinaria función religiosa en el convento de San Benito en honor de San Inigo, asistiendo numerosísimos fieles y superándose el fervor de los años anteriores.

También los festejos profanos tuvieron esplendor, celebrándose una fiesta benéfica, en la que actuaron los matadores de toros Maravilla y Florentino Ballesteros y el novillero Lizardo Sicilia.

Los tres cortaron orejas y cosecharon abundantes ovaciones presidiendo la fiesta "Miss Aragón", acompañada de un grupo de bellas sopladoras de Calatayud.

Del proceso de Casas Viejas

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL DEFENSOR DEL CAPITAN ROJAS

Ante el rumor circulado de que habían empezado las actuaciones del fiscal para perseguir ciertos delitos descubiertos en las pruebas del juicio oral sobre los sucesos de Casas Viejas, y de los cuales se derivaba grave responsabilidad sobre los señores Menéndez, Franqueira, Gaizna y del Pozo, por irregularidades cometidas en el expediente que instruyeron al efecto de ocultar las órdenes dadas por el Gobierno Azaña para reprimir el movimiento revolucionario y su actuación en Benalup, visitamos al señor Pardo Reina para conocer su actitud ante tan delicado asunto.

Este señor nos manifestó que le extrañaba la noticia; que desde luego esas responsabilidades se perseguían, pero en la forma en que está redactada la sentencia parece que había de serlo más adelante.

Desde luego nos aseguró que el capitán Rojas se personará como perjudicado en concepto de acusador en esos sumarios y otros que se abrirán, más por lo que a mí me afecta, he dicho al capitán Rojas que limito mi acción a defenderle.

Cuantas otras acciones entable que no tengan relación con su situación, por ahora, y salvo que a ello me obliguen determinadas actuaciones, será bajo la dirección de otro letrado.

Yo le ofrecí defenderle, desde luego sabiendo que eran ciertas las aseveraciones respecto a las órdenes recibidas y a cuanto se hizo para ocultarlas, cargando sobre sus ideales hombros de modesto soldado responsabilidades que no había contraído para impedirlo.

Ahí está el veredicto del jurado y la sentencia del Tribunal, que son incommovibles sobre este punto. Nadie puede decir ya que a orden no se dió. Queda por discutir el derecho, la interpretación y obediencia debida a tal orden; a eso me limitaré. Todo lo demás—repto—no está en mi deseo—ni en mi deber, aunque esté en su derecho y yo no le he de coartar su realización.

La estéril labor en la Conferencia del desarme

Ginebra.—En la reunión celebrada esta tarde por la mesa de la Conferencia del Desarme, sostuvieron una viva discusión el presidente señor Henderson y el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Barthou, habiendo llegado el primero a amenazar con la dimisión de su cargo.

La reunión había empezado con la lectura de un proyecto de resolución del presidente, encaminado a armonizar las distintas proposiciones formuladas estos últimos días en el seno de la comisión general.

Después de unas intervenciones de los señores Eden (Inglaterra) y Soragne (Italia), el señor Barthou ha declarado que no podía aceptar el texto, ya que el presidente había inscrito el problema de la segunda al final de la proposición.

Francia desea la vuelta de Alemania, pero se va a esperar a que Alemania imponga sus condiciones? Francia quiere que Alemania vuelva sin ninguna presión.

Añadió el señor Barthou que antes que un Convenio malo, prefiera que no se llegue a un acuerdo. "Por la seguridad—dijo—no hay concierto posible, y es preciso que todos los países hablen con franqueza como lo ha hecho Francia."

El señor Henderson dice que no acepta que se critique su imparcialidad, y que antes que tolerarlo abandonará la misión que se le ha confiado.

Añade que siempre se mostró partidario de la Seguridad general. Esta y el desarme se encuentran en el mismo plano.

El señor Barthou mantiene su punto de vista, salvando todos los respetos que le merece el presidente, al que ruega que continúe en su puesto.

El señor Henderson ha insistido en que el señor Barthou no quiso formar parte ayer del Comité encargado de elaborar un plan de trabajo, y que no había aceptado tampoco el plan elaborado por el presidente.

En estas condiciones cree que lo mejor es aplazar la reunión de la comisión general, convocada para mañana miércoles.

La mesa se volverá, pues, a reunir mañana, a las tres y media la tarde.

HASTA QUE SE RESUELVAN EL PROBLEMA DE LAS DEUDAS DE GUERRA, INGLATERRA SUSPENDE EL PAGO DE AQUELLAS

Londre.—Durante el debate entablado esta tarde en la Cámara de los Comunes, el ministro de Hacienda, señor Neville Chamberlain, declaró que Inglaterra suspenderá el pago de las deudas de guerra hasta que haya esperanzas justificadas de que tal problema será arreglado. Esta declaración fue acogida con grandes aplausos y manifestaciones de asentimiento por los distintos sectores de la Cámara.

El señor Chamberlain repitió que el Gobierno inglés está dispuesto a hacer otro pago como señal y prueba de su buena fe en esta cuestión y para no tener el estigma de haber faltado a sus compromisos.

LA LUCHA CONTRA LA LEPROA

Viena.—Según dice la revista semanal de médicos del Instituto Suroterápico del Estado, se han logrado cultivar agentes etiológicos de la lepra, lo cual, a pesar de los esfuerzos realizados, la ciencia no había podido lograr aún.

Para sus investigaciones, el Instituto austriaco ha partido del hecho comprobado en Octubre próximo pasado de que la enfermedad sólo podía producirse en las regiones donde se come mucho pescado crudo, ahumado, etcétera.

En el caldo de pescado las bacterias formaban colonias en forma granular, que eran fácilmente visibles a simple vista.

El Instituto procede en la actualidad a vacunar animales, esperando lograr descubrir pronto el suero curativo.

De fútbol

EL EQUIPO ESPAÑOL INVITADO PARA UNA EXCURSION POR ARGENTINA Y BRASIL

Roma.—Las autoridades del fútbol internacional han confirmado a la United Press que el equipo español de fútbol ha sido invitado para una tournée por Argentina y Brasil, pero la contestación de los españoles no se sabe todavía.

Teléf. de LAS PROVINCIAS 12-5-20 y 13-8-97

MADRID-VALENCIA La semana teatral

CALMA CHICHA ESCENICA.—EN LA ULTIMA SEMANA SOLO HUBO UN ESTRENO!—DOS AUTORES VALENCIANOS, VICENTE MELIA Y EDUARDO BUIL, SE REPARTEN LOS APLAUSOS POR SU COMEDIA "LA CASA DE DOÑA ANDREA", MUY BIEN ACOGIDA EN EL MUÑOZ SECA.—LA COMPANIA MELIA-CIBRIAN DEBUTA BRILLANTE Y MERECECIDAMENTE EN EL ESPAÑOL CON "TODO UN HOMBRE", DE UNAMUNO

—Parece ser que agradó considerablemente la comedia, último estreno de la temporada, que en el Muñoz Seca han realizado Loreto y Chicote, titulada "La casa de doña Andrea".

—Así fué, en efecto. Dos autores valencianos, noveles, pero conocedores del oficio, a juzgar por las muestras, Vicente Meliá y Eduardo Buil, se han presentado, de la mano de Loreto Prado y Enrique Chicote, ante el público madrileño...

—Con buen pie... —Y con buena mano, como digo. Y con buena obra, que es lo principal, aunque todo lo demás sea muy digno de loa.

—De acuerdo. ¿Y qué es "La casa de doña Andrea"? ¿Una casa por todo lo alto? ¿Un monumento? —Una casa bien construida. No es poco en estos tiempos. Se trata de una casa de huéspedes simpática, al modo de "La casa de la Troya", con menos bullicio y movimiento, con menos colorido, pero donde también suceden cosas pintorescas, sentimentales, humanas, que llegan a interesarnos. Hay algunos personajes bien vistos, que nos distraen y a veces nos conmueven. El asunto está bien llevado, sin complicaciones de ninguna índole. Todo es sencillez, así el procedimiento como el diálogo. Los espectadores se dieron cuenta desde los primeros instantes de que se hallaban ante dos autores que han de producir obras de interés, y aplaudieron largamente, así lo que ya hay logrado en "La casa de doña Andrea", como lo que en ella se anuncia para el porvenir de Vicente Meliá y Eduardo Buil.

—Por mi parte, celebro el éxito. —Otro tanto digo yo. —¿Y nada más? —Casi nada más. Porque casi también huelga decir lo acertada que fué la interpretación de "La casa de doña Andrea", por parte de las huéspedas de Loreto y Chicote, a quienes de paso hay que felicitar por su provechosa y brillante temporada del Muñoz Seca, segunda de las finalizadas, de Septiembre acá, por los dos ilustres artistas, siempre escoltados por el éxito y... por el público. * * *

—Bueno. Sigamos nuestra charla. Más cosas. —¿Teatrales? —Tú verás. —El caso es que... fijate si ocurren cosas en España. Paro obrero, anuncios de crisis total para fecha próxima, Exposición de Bellas Artes, ferias, concursos de belleza, etcétera, etc. Por doquier se nos brindan temas "ad hoc" para que un cronista cumpla con creces su menester. Pero héteme aquí con mi crónica a medio hilvanar y sin acontecimientos escénicos. ¿Qué hago? No me digas que callar. Callar unos hombres como los periodistas, que viven de lo que dicen, equivale a morir. Callar, nunca.

—En ese caso, ya que no estrenos, relátame lo que hayas presenciado por esos teatros. —De hechos así más salientes, nos ha parecido bien la concesión por el Ayuntamiento de Madrid a la compañía Meliá-Cibrián, del teatro Español. Ya es hora de ir acabando con los eternos prejuicios y los encasillamientos eternos. El Español no se hizo para tales o cuales actores o actrices determinados. Son los actores (si de verdad lo son, como en el caso Meliá-Cibrián), los que se han hecho para el Español.

—Y por cierto que el público ha demostrado compartir esta opinión, por cuanto ha dispensado a la brillante pareja de artistas una acogida excelente. La compañía de Pepita Meliá y Benito Cibrián, muy notable formación por todos estilos, viene cultivando teatro artístico, tan artístico o más que otras de las compañías que han usufructuado lindamente el clásico coliseo. Merecen, con el mismo derecho que las demás, disfrutar de los beneficios de esta concesión.

—¿Con qué obra se han presentado al público? —Con el drama de Miguel de Unamuno, adaptado por Julio de Hoyos, "Todo un hombre". —Y todo un drama. —Tú lo has dicho. —Y los espectadores, con sus reiterados aplausos, exteriorizaron su entusiasmo por el drama y su admiración por la compañía, significativamente por Pepita Meliá y Benito Cibrián, a cuyo cargo corrieron los dos principales personajes de "Todo un hombre".

—¿No hay más cosas? —Por hoy, eso es todo. En la próxima hablaremos de las novedades que se anuncian.

MIGUEL DE CASTRO Mayo, 1934.

DE LA REGION

De Gandía

OFICIO DE HUELGA

A su debido tiempo fué presentado por los obreros de El Amanecer, Sociedad de Trabajadores del Campo, un oficio anunciando la huelga para el día 6, a las seis de la mañana.

Existe concentrada fuerza en puntos estratégicos.

CONCIERTO

En el teatro Serrano, a las once y minutos, tuvo lugar un concierto organizado por la Sociedad Filarmónica Gandiense, a cargo de la Orquesta Panach.

Las tres partes del programa fueron interpretadas con verdaderos alardes de perfección, destacando "Leyenda del castillo moro", de E. L. Chavarri, que el público celebró entusiasmado.

Va viviendo esta Filarmónica Gandiense, que es una realidad.

EXAMENES

Acaban ya en el Colegio subvencionado de segunda enseñanza, los exámenes de fin de curso. Han sido un éxito cultural. Profesores y discípulos han comprobado su labor escolar; ha dado magníficos resultados la organización del Colegio. Su marcha ha sido ascendente. Se ha seleccionado lo mejor. Han caído en el fracaso los que debían caer en justicia.

La matrícula de ingreso arroja un contingente de 78 individuos de los cuales sólo ha habido cinco desaprobados.

El Magisterio local y el del distrito ha dado una prueba de su

competencia en la preparación de alumnos. Algunos han sido tales en el acto del examen, que el profesorado confesó ante el público concurrente al acto del examen que eran dignos de alumnos aventajados del primer curso.

Un éxito y será un hecho la elevación a Instituto por el número de matriculados y sabiendo y constándole a todo el mundo que pasó en el examen quien lo merecía, lo cual dice mucho en favor del profesorado, al que felicitamos con efusivo entusiasmo.

TORMENTAS

En todo el día de hoy ha prevalido un régimen tormentoso. A intervalos, sol, lluvia, chaparrones, truenos y un gran susto en las clases campesinas, temiendo el arrasamiento por la tormenta antes de la fecha de la huelga.

Se ha dejado sentir calor moles to por lo húmedo.

De Jarafuel

VISITA DE UN DIPUTADO

El jueves próximo pasado visitó a sus amigos de los diferentes pueblos del Valle don Fernando Oria de Rueda, diputado a Cortes y vocal de la comisión parlamentaria vitivinícola.

Durante su breve estancia en ésta, y en el local de la Derecha Regional Agraria, ante sus varios amigos, les manifestó que la actuación política y parlamentaria de las derechas españolas, durante las sesiones celebradas en las actuales Cortes, y colaborando con el Gobierno, había cumplido su

propaganda electoral, en virtud de que se habían aprobado las leyes sobre haberes del clero, de amnistía y la supresión de la de términos municipales; y respecto a la huelga de campesinos, creía fundadamente sería un verdadero fracaso y una torpeza socialista añadiendo que si el Gobierno actual mantiene vigorosamente el principio de autoridad, el orden público y la seguridad en el campo, la huelga ha fracasado, y terminó augurando que quizá en días no lejanos formarán parte del Ministerio algunos de nuestros amigos.

Fué muy aplaudido. Según referencias, en Ayora inauguró el nuevo local, donde se ha instalado la Derecha Regional, sito en la calle de Canalejas, y con tal motivo se pronunciaron diferentes discursos alusivos al acto.

De Burriana

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE JUSTICIA EN NUESTRA CIUDAD

El domingo tuvieron lugar en ésta los actos en honor de nuestro ilustre paisano, conforme anunciaba el programa.

A las diez, frente a la Casa Capitular, se organizó la comitiva, integrada por la sección de la Cruz Roja, representantes de las entidades de ésta, bandas de música y Ayuntamiento en corporación, a cuyo frente con el alcalde figuraba el gobernador civil de la provincia y el diputado por Valencia don Ramón Cantos, hijo del homenajeado, y tenientes señores Mari y León.

La comitiva, acompañada por numeroso público, se dirigió a la calle de la Libertad, haciendo alto frente a la casa donde está instalada la Sociedad de Cazadores, que es donde nació el señor Cantos.

Después de dar lectura el secretario del acuerdo tomado por la Corporación municipal de perpetuar la memoria del insigne burrianeño colocando una lápida en la casa natalicia, el alcalde señor Marin recorrió la cortinilla que cubría la lápida, mientras las bandas de música interpretaban el Himno Nacional.

Terminado este acto, la comitiva se dirigió a la plaza donde están enclavados los grupos escolares Cervantes, cuya plaza en lo sucesivo se denominará de Cantos.

Dada lectura por el secretario del acuerdo del Ayuntamiento de rotular la citada plaza con el nombre del ministro, y a los acordes de la Marcha de Ciudad el señor gobernador civil de esta provincia descubrió la lápida.

Los actos fueron pronuncian elocuentes palabras el alcalde, diputado señor Cantos, periodista Bort Vela y el señor gobernador.

Seguidamente la comitiva marchó al domicilio donde se hospedaba el señor ministro y desde allí trasladó al Ayuntamiento, donde tuvo lugar la anunciada recepción, desfilaro ante el ministro nutridas representaciones de todas las entidades de ésta, autoridades y diferentes comisiones llegadas de los pueblos de la provincia.

A la una de la tarde, en el tinglado del puerto, tuvo lugar el banquete popular, al que asistieron unos 380 comensales.

En la presidencia tomaron asiento con el señor Cantos, el gobernador señor Nofre, alcalde señor Marin, don Fernando Gasset, presidente de la Diputación señor Selma, alcalde de Castellón y el diputado señor Morelló.

Al final no hubo brindis, pronunciando solamente breves palabras, ofreciendo el banquete, el alcalde señor Marin.

A continuación se inició el regreso a Burriana, y en el Ayuntamiento, antes de emprender el señor ministro el viaje a Castellón, el digno secretario del Ayuntamiento y vate señor Tejero, recitó el "Pere", leyéndose después todas las adhesiones recibidas, que son muchísimas, figurando entre ellas una de Río Janeiro, de nuestro paisano don Vicente Sales, y otra del diputado burrianeño señor Granell.

El señor Cantos, desde el balcón de la Casa Capitular, se despidió de su amada Burriana, pronunciando unas palabras de despedida muy emocionadas, diciendo que "no quería decir adiós, sino hasta luego".

Después de las cinco, seguido de la caravana automovilista, el señor ministro abandonó nuestra ciudad.

Por la noche, con los bailes y traca, terminaron los festejos del homenaje a don Vicente Cantos.

El Cura ecónomo don Joaquín Balaguer, por el coadjutor señor Adell, acudió a recibir al ministro, asistiendo a la recepción y al banquete popular. El señor Cantos oyó misa en la parroquia y luego estuvo en el cementerio, visitando la tumba de sus padres.

Durante estos días la exposición de caricaturas de don José León ha sido muy vistada.

De Sueca

LA HUELGA DE CAMPESINOS

En ésta, y no obstante haberse presentado el oficio de huelga general de campesinos para el día 5, ayer se trabajó normalmente en todos los órdenes.

EN LA ESTACION ARROCERA

Terminaron ayer las lecciones teóricas del cursillo de aspirantes al título de expertos arroceros. Continúan, no obstante, los ejercicios prácticos.

El tribunal, que preside el ingeniero señor Font de Mora, ha acordado que los exámenes definitivos se celebren el próximo día 18 del mes en curso.

SOCIEDADES

SOCIEDAD DE INVALIDOS "LA DEFENSA"

Habiéndose formado en esta capital esta Sociedad, que tiene por objeto lograr el mejoramiento moral y material de todos los impedidos, es por lo que nos dirigimos a todos los inválidos tengan a bien acudir a la junta general que esta Sociedad celebrará en su domicilio social, calle En Borrás, número 16, el jueves día 7 del corriente, a las seis de la tarde, pues se han de tratar asuntos que benefician a todos en general.

No dudando responderéis a este llamamiento, queda a vuestras órdenes.—La Directiva.

Pomada Cereo

cura úlceras, eczemas, quemaduras, grietas, hemorroides, piel.

UNIVERSIDAD LITERARIA

Seminario de Pedagogía

Se convoca a los inscritos en este Seminario y a los simpatizantes, a la última conferencia del cursillo sobre "Teoría del Arte Valenciano" que el profesor de la Facultad de Letras, don Antonio Igual, dará hoy miércoles, a las siete de la tarde.

Servicio meteorológico

5 de Junio 1934.

El Mediterráneo Occidental está invadido por presiones bajas relativas, que se propagan también por la Península Ibérica, originando aguaceros tormentosos en algunas poblaciones.

Datos de lluvias del mes de Mayo: Gandía, 26'1 mm.; Denia, 69'9; Alcoy, 78'1; Gilet (Sancti Spiritus), 19; Sinarcas, 32'7; Albaladejo del Cuende, 19'6; Orihuela, 40; Cullera (Faro de), 6'3; Tobarriola, 101'2; Benejama, 57'9; Alginet (Cano de), 9'3; Zucaina, 63'8; Faro de Benicarló, 1'2; Bezas, 108'6; Antella (Acequia Real), 29'0; Segorbe, 39'2.

De Enseñanza

Se ha creado una escuela de niñas en La Pobleta, Ayuntamiento de Andilla.

En la "Gaceta" del 30 del actual se publica una orden de la Dirección general para que las denominaciones de las escuelas sean las de su creación; se oficia a varias escuelas para que aclaren si, en efecto, están comprendidas en esta disposición.

Se recibe documentación para la nómina de José A. Taberner.

Con esta fecha se remite al "Boletín Oficial" de la provincia, rectificación de vacantes para excedentes forzosos.

Más sucesos

CHOQUE DE DOS CAMIONETAS

Anoche, por la calle de Blanqueras, iba con dirección a Mislata, la camioneta matricula de Castellón, que conducía José García Carrasco.

Por la calle de Salvador Giner, salía la camioneta matricula de Valencia, núm. 9.075, que conducía Antonio Montolio Pinazo, con dirección al puente de San José.

Los dos vehículos chocaron violentamente sufriendo ambos desperfectos de consideración. No ocurrieron desgracias.

PAGINA AGRICOLA

La semana agrícola

ARROZ

Aunque oficialmente no se ha dado la noticia de que la operación de canje maíz-arroz ha sido ultimada, parece ser que el contrato ha sido firmado ya entre el Barco y la casa adjudicataria. De las tres proposiciones que se presentaron, tres parece que fueron las finalistas: la de la Compañía Continental, formada por catalanes importadores de maíz y valencianos exportadores de arroz; la de Sesostri, S. A. Cedec y Arrocerías, San Martín; la de Sociedad Londaiz Ubarrechena. Acerca de las condiciones de cada una, cosa es que ya no interesa, pues las referencias son de que resulta adjudicataria la Continental, formada por once casas catalanas importadoras de maíz, y otras once casas valencianas de arroz. Ofrece al Banco una ganancia líquida de 1.602.000 pesetas de beneficios, y se encarga por cuenta del Banco de la operación en su totalidad; de la colocación de las 75.000 toneladas de maíz y de las 40.000 toneladas de arroz. Depositará una fianza de cinco millones de pesetas, y el 15 de Septiembre habrá terminado la exportación del arroz; se establece, además, la responsabilidad solidaria de los firmantes.

El detalle que desconocemos es el referente a los stocks, pues por parte de unos se consideraba zanjado el compromiso con el hecho de haber adquirido y pagado las cuarenta mil toneladas, aunque no se hubiera exportado, mientras que otros exigían que el arroz además de adquirido y pagado, hubiera sido exportado también. La razón de la exigencia es que una de las finalidades de la operación era vaciar de esa cantidad de arroz el país, a fin de que su presencia no fuese obstáculo para el desenvolvimiento del negocio en el resto, y que cuando viniera la nueva cosecha no pesase sobre ella el arroz viejo almacenado. Como se ve, es interesante el detalle.

Nos satisface aprovechar la oportunidad para comentar con nuestros agricultores el grado máximo de gratitud que ha conquistado el ilustre don Ricardo Samper, para bien de Valencia, presidente del Consejo de Ministros. Fué él quien desde el Ministerio de Industria y Comercio inició la operación, y quien la ha llevado a buen fin, libre de las sombras que se había logrado proyectar sobre ella. Hace ya meses, en uno de los merecidos homenajes que la ciudad le ha tributado, habló de esta operación como cosa ideada para salvar la cosecha arrocería; a decir verdad, sus palabras fueron escuchadas con algún escepticismo, porque nunca las palabras de ministro ofrecieron gran crédito; pero el señor Samper, ahora se ha visto, no quiso pasar de la insinuación, para no sembrar optimismos que luego resultasen fallidos, y de la operación ya no se habló más que lo indispensable para que se supiese que no estaba en olvido. La intervención parlamentaria ha resultado para bien pues se aclaró lo que debía estar claro, aunque ello haya sido a costa de un corto retraso. El señor Samper ha conquistado la gratitud de los arroceros, y con éstos la de toda Valencia; gracias a él se esfuma el temor de un completo desastre, como iba a ser el año actual. Valencia se ha visto eficazmente atendida en las alturas, y eso es cosa que no se podrá olvidar. En nuestro deseo está que la fortuna le acompañe, al menos para corresponder de algún modo al bienestar que proporciona a nuestros arroceros.

Como saben nuestros lectores, el problema arrocerero de este año era poder colocar 70.000 toneladas de arroz cáscara, que es la cantidad que se exporta en años normales; si la operación de las 40.000 está realmente ultimada, queda un problema de 30.000, de las cuales hay que descontar lo que se exportó ya. Seguramente no pasarán de veinte mil las necesidades de colocación. Y a este problema atiende una proposición de la Unión de Ganaderos de Valencia, según la cual se compromete a tomar 20.000 toneladas de arroz para piensos si se le concede el mismo subsidio que a los exportadores. La Unión triturraría y utilizaría ese arroz para piensos de recría, mezclándolo al maíz, pues estos ganaderos, por las pruebas que han realizado, han adquirido el convencimiento de que el arroz es un excelente pienso.

Del celo que ha de poner la Federación en estudiar el asunto, na-

da hemos de decir, porque nos consta el entusiasmo que han de poner en resolver airosamente estos asuntos que se le han confiado.

La plantación de arroz puede considerarse terminada con toda felicidad. Los campos ofrecen el inmejorable aspecto apetecido, y es de paz el ambiente de nuestras Riberas, siquiera el horizonte se ve sombreado por esos anuncios de perturbación que no existieran si los promotores conocieran la vida de nuestros agricultores, la de los jornaleros también; sobre todo en Valencia, donde todavía perdura una solidaridad digna de que sea respetada; no existen en nuestra región esos jornaleros que se cuentan del resto de España, y que tratan de hacer que sirvan como base para sembrar la desolación y la ruina en nuestros pueblos, felices en lo que cabe cuando las cosechas se venden bien y los titulados ricos pueden destinar la mayor parte de su riqueza a pagar jornales en abundancia; que eso es lo que hacen cuando los años son buenos; pues cuando son malos, las estrecheces y sinsabores son también para todos.

CEBOLLAS

Se ha animado un poco la demanda, pero no se ha conocido en los precios, que no pasan de los tres reales arroba, lo cual se explica, porque aún habiendo mejor demanda, son también mayores las disponibilidades. La exportación ha mejorado, no en cotizaciones, pues bien podría decirse que en esto se ha perdido terreno, ya que durante la última semana perdieron más de un chelín, pero sí en cantidad embarcada, pues casi se ha nivelado la estadística que en la semana anterior aparecía con un déficit alarmante. El total exportado desde el principio asciende a 25.206 cajas contra 27.102 exportadas durante el mismo período anterior.

PATATA

El precio oscila alrededor de dos pesetas arroba. La exportación ha continuado animadísima, pues el déficit de la semana anterior se ha convertido en superávit; a eso precisamente se atribuye la baja habida en los centros consumidores últimamente; al exceso en los envíos. El total exportado ha sido de 252.515 bultos, contra 210.689 exportados en igual período anterior.

TOMATE

A causa de los pedriscos habidos últimamente en Gandía, zona, como se sabe, la más primeriza, se retrasó la presentación en los mercados de este producto, cuyas primeras expediciones se han pagado

a quince pesetas arroba. Nos referimos, claro es, a la clase que se consume en el país, pues de semilla inglesa se plantó en muy pequeña escasa; no cuenta.

ALB RICOQUES

Las primeras partidas de exportación alcanzaron en Inglaterra precios satisfactorios, a pesar del crecido recargo arancelario que pagan a su entrada. Las cotizaciones medias han sido de 13 a 15 chelines, y aquí de cinco a seis reales arroba; pero en nuestro mercado de abastos, el de esta capital, por la aglomeración ha habido días verdaderamente desastrosos, en que los labradores se han tenido que deshacer de la mercancía a diez céntimos el kilo. En Francia y Suiza la traba del contingente entorpece la exportación nuestra; Alemania está libre y se confía en que proporcionará a nuestro comercio una excelente clientela.

PASA

Los viñedos ofrecen inmejorable aspecto, salvo, como ya indicamos anteriormente, las cepas más castigadas por el mildiu el año anterior. El total exportado desde el principio de la temporada asciende a 54.993 quintales contra 163.983 exportados durante el mismo período de la temporada anterior.

NARANJA

Todo lo acaecido en la frontera de Irún con motivo de la inspección naranjera, tuvo por consecuencia que durante unos quince días decayese el entusiasmo de los inspectores mientras esperaban las nuevas instrucciones que les habían sido anunciadas; hasta que restablecida la situación, se ha comenzado nuevamente a actuar con todo rigor. Algunos comerciantes aprovecharon ese período para intensificar las remesas en grado tal que hoy el mercado de París está abarrotado, y muchos vagones tienen que ser vendidos en pública subasta, porque nadie se acerca para hacerse cargo de ellos.

Esta circunstancia influye en la depresión actual. Otra circunstancia que también influye en la depreciación, es la novedad y abundancia de las frutas de primavera; se han de dejar pasar unos días para que el gran público vuelva los ojos a la naranja, y reaparezca la actividad en la demanda.

En el actual momento, el negocio está paralizado por estas causas; no muy paralizado, pero sí lo bastante para que valga la pena registrar el hecho.

La temporada no ha terminado aun. En años anteriores, oficialmente se daba por terminada el último día de Mayo; ahora no podrá hacerse esc, pues queda de temporada, por lo menos un mes.

VIRIATO

Sección comercial

Movimiento del puerto

5 de Junio de 1934.

VAPORES ENTRADOS

"Ciudad de Valencia", español, de Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.
"Legazpi", español, de Cádiz, con cargo general, de la Trasmediterránea.
"Cabo Razo", español, de Alicante, con cargo general, de Ibarra.
"Vicente B.", español, de Sete, con bocoyes, de Ferrer Peset.
"Río Francolí", español, de Alicante, con cargo general, de la Trasmediterránea.
"Araya Mendi", español, de Sagunto, con cargo general, de Ferrer Peset.
"Tombouton", francés, de Tarragona, con cargo general, de Consignaciones Marítimas.
"Solferino", noruego, de Tarragona, con cargo general, de Enberg.

VELEROS ENTRADOS

"Soledad Vera", español, de Cartagena, con abonos, de Fos.

VAPORES SALIDOS

"Solferino", noruego, para Oslo, con cargo general, de Enberg.
"Tombouton", francés, para Port-Gentil, con cargo general, de Consignaciones Marítimas.
"Cabo Razo", español, para Barcelona, con cargo general, de Ibarra.
"Río Francolí", español, para Las Palmas, con cargo general, de la Trasmediterránea.
"Legazpi", español, para Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.
"Vicente", español, para Alicante, con cargo general, de Ferrer Peset.
"Badalona", español, para Sevilla, con gasolina, de Campsa.
"Ophir", español, para Palma, con gasolina, de Campsa.

VELEROS SALIDOS

"San Pedro", español, para Cartagena, con lastre, de Lillo.
"Félix Martí", español, para Cartagena, con lastre, de Lillo.

VAPORES DESCARGANDO

"Fernando L. Ibarra", carbón, de Crespo.
"Ciudad de Valencia", cargo general, de la Trasmediterránea.
"Cabo Razo", cargo general, de Ibarra.

AGRICULTORES

El Vapor "AUD" QUE DEBE LLEGAR A ESTE PUERTO DEL 10 AL 13 JUNIO, TRAE

16.500 SACOS SULFATO DE AMONIACO DE HULLA 20/21

AZOE 24/25 AMONIACO, CALIDAD ESPECIAL PARA EL

ABONO DEL ARROZ

EXIGID A VUESTROS VENDEDORES QUE OS ENTREGUEN

HULLA

"Vicente", bocoyes, de Ferrer Peset.
"Río Francolí", cargo general, de la Trasmediterránea.

VELEROS DESCARGANDO

"Joven San José", cargo general, de Gabarda.
"Motril", cargo general, de Lillo.
"Miguel Murall", cargo general, de Fos.
"Soledad Vera", abonos, de Fos.
"Cala Bona", cargo general, de Gabarda.

VAPORES A LA CARGA

"Pentusker", para Bristol y Cardiff, de Condeminas.
"Jonge Anthonij", para Rotterdam, de Gimeno.
"Thurso", para Hull, de Condeminas.
"Hermes", para Hull, de Monteseinos, alau.
"Liskan", para Hull, de Gimeno.
"Ciudad de Valencia", para Barcelona, de la Trasmediterránea.
"Olimpia", para Nueva York, de Ibarra.
"Aya Mendi", para Barcelona, de Ferrer Peset.
"Garbrattan", para Glasgow, de Hamilton.
"Kronos", para Londres, de Monteseinos Palau.
"Palacio", para Liverpool, de Mac Andrews.
"S. Jarl", para Londres, de Lis.
"Aralar Mendi", para Liverpool, de Ferrer Peset.
"Solferino", para Hull y Noruega, de Enberg-Lis.

Nuestras frutas en el extranjero

Vagones de naranjas trasbordados en Hendaya con destino a París el 5 del actual, 37.
Bonnecaze, García Lloréns y C.^a

Londres 1.
Se ofrecieron en la subasta de esta fecha 5.911 medias cajas naranjas de Valencia y Denia, 1.807 de Murcia y unos 2.300 bultos de otras procedencias.

Los detalles de cotización fueron como sigue:

De Valencia y Denia:

Blancas:
240s, de 9 a 13.
300s, de 8'6 a 14'9.
360s, de 9'9 a 13.
504s, de 9 a 13'9.
Sangrinas:
240s, de 10 a 11.
300s, de 8'6 a 12.
360s, de 9'9 a 12.
504s, de 9 a 11.
De Murcia:
240s, de 10 a 22.
300s, de 10 a 15'6.
360s, de 9'6 a 14.
504s, de 10 a 14.

El resultado final ha sido descendente, y aun los precios anteriormente detallados, la demanda ha sido muy lenta.

Gran porcentaje del fruto era de calidad inferior.

Del Brasil:
En general, de 9 a 15.
De California:
En general, de 10 a 11'6.

Liverpool 1.
Los cargamentos de los vapores "Kavak", "Palacio" y "Flaminian" se ofrecieron en esta subasta.

El total de lo ofrecido ascendía a 517 cajas de cebollas, 12.123 bultos de naranja de Valencia, 959 de Murcia, 6.202 del Brasil y 309 bultos de limones murcianos.

Los detalles de cotización han sido como sigue:

Naranja de Valencia:
Primera condición:
200s, de 12'9 a 14.
240s, de 13 a 21.
300s, de 10'9 a 21.
360s, de 10'6 a 13.
390s, de 10 a 19.
504s, de 12 a 18.
Cajas 714s, de 19'6 a 22.
Mayoría:

240s, de 13'6 a 14.
300s, de 11'6 a 13.
360s, de 10'6 a 11.
390s, de 10'6 a 12.
504s, de 13'6 a 14.
Segunda condición:
240s, de 11'9 a 14'6.
300s, de 9 a 14'6.
360s, de 8'6 a 10.
390s, de 8'6 a 11'9.
504s, de 10 a 11'6.
Americanas de 9'9 a 12'6.

La demanda ha sido moderada, a precios un chelín más bajos y teniendo que retirarse al final de la subasta muchas cajas.

Vernas de Murcia:
240s, a 17.
300s, de 15 a 17.
360s, a 12'6.
390s, a 12'6.
504s, de 14 a 15.

La mayor parte de estas cajas fueron retiradas.

Naranja del Brasil:

En general, de 9 a 16'9.

Demanda floja

Limonas de Murcia:

Este agrío obtuvo buena acogida, variando los precios según el tamaño.

Medias:
300s, de 14'9 a 18.
360s, de 12'9 a 14'3.
504s, a 14.

Cajitas:
150s, de 8 a 9.

Limonas de Sicilia:

En general, de 8'6 a 11.

Demanda algo mejor a precios sin cambio.

Cebollas de Egipto:
De 5'6 a 6.
Demanda casi nula.

EMBARQUES DE FRUTAS DURANTE LA SEMANA DEL 27 DE MAYO AL 2 DE JUNIO DE 1934

Londres: 126 cajas de naranjas, 9.401 medias, 2.803 cajas de cebollas y 10.932 bultos de patatas.

Liverpool: 472 cajas de naranjas, 41.449 medias, 10.458 cajas de cebollas y 3.096 bultos de patatas.

Manchester: 280 cajas de naranjas, 8.360 medias, 6.332 cajas de cebollas y 584 bultos de patatas.

Hull: 11.100 medias cajas de naranjas, 1.962 cajas de cebollas y 1.377 bultos de patatas.

Bristol: 132 cajas de naranjas, 4.608 medias, 106 cajas de cebollas y 727 bultos de patatas.

Cardiff: 1.952 medias cajas de naranjas, 500 cajas de cebollas y 128 bultos de patatas.

Newcastle: 4.400 medias cajas de naranjas, 250 cajas de cebollas y 94 bultos de patatas.

Total Inglaterra: 1.010 cajas de naranjas, 81.275 medias, 22.405 cajas de cebollas y 16.398 bultos de patatas.

Hamburgo: 929 medias cajas de naranjas.

Amsterdam: 12.500 medias cajas de naranjas.

Total Continente: 13.429 medias cajas de naranjas.

Total semanal: 1.010 cajas de naranjas, 94.704 medias, 22.405 cajas de cebollas y 16.398 bultos de patatas.

Embarcado en igual semana año anterior: 510 cajas de naranjas, 108.998 medias, 3.441 cajas de cebollas y 26.052 bultos de patatas.

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO DE VALENCIA DURANTE EL PASADO MES DE MAYO, CON EXPRESION DE SU TONELAJE

Vapores:
Españoles: 78 con 165.811 toneladas.

Italianos: 18 con 29.444.

Ingléses: 20 con 28.152.

Noruegos: 22 con 22.440.

Alemanes: 18 con 21.497.

Daneses: 15 con 14.129.

Holandeses: 7 con 13.131.

Yugoslavos: 4 con 7.389.

Franceses: 3 con 7.287.

Norteamericanos: 2 con 6.214.

Suecos: 4 con 3.031.

LOS DEPORTES AL DIA

FUTBOL

Desde mi grada

TRASPASOS, FICHERIAS, ARMAS AL HOMBRO Y OTRAS COSILLAS

Hemos podido averiguar que lo de la famosa lista de probables y posibles con vistas a la calle existe. Entre los que se quedan hay doce. En total. No sabemos nombres. Pero nos consta que entre todos los que se dan como quedables, no llegaría a formarse un equipo completo.

Los que no están en esa lista tienen una pierna en la calle de Félix Pizcueta y otra en el camino de Tránsito.

¿Los nombres? Pertenece por ahora al secreto del sumario.

El domingo mandan los catalanes a Mestalla un muestrario.

Un verdadero muestrario de jugadores libres y a disposición de las empresas.

Véase algunos de los nombres de la colección de "adquiribles" a precio de ganga.

Gontande, argentino. Ross, uruguayo. Solá, del Racing de Santander. Cupons, del Celta. Sastre, Parera, Helguera.

Ases, medios ases y asillos.

Un club valenciano de campanillas ha escrito a Bilbao una carta.

La carta va dirigida a un club de categoría, pidiendo precio y condiciones para un interior derecha chato él, negro él, jugadorazo él.

Para más señas dirigirse a Lista de Correos.

Sabemos que en el Levante y en el Gimnástico se preparan también a hacer sábado.

Es decir, a una limpia y monca.

El Valencia está más solicitado que un buen enchufe.

Pedido para el domingo por el Barcelona. Casi seguro que habrá viaje.

El día 8 de Julio en Vich, para jugarse un sachichón de honor.

Más tarde, en Reus.

En el aire la jira a Alemania.

Deshecho, en cambio, el viaje a Lisboa, porque la Federación portuguesa ha organizado para la misma fecha un match entre ciudades.

EL INDISCRETO

Búlgaros: 1 con 2.287.
Belgas: 2 con 1.412.
Panamá: 3 con 1.248.
Veleros:
Españoles: 54 con 4.629 toneladas.
Resumen:
Vapores: 197 con 323.472 toneladas.
Veleros: 54 con 4.629 toneladas.
Total general: 251 con 328.101 toneladas.

Notas bursátiles

DEL COLEGIO OFICIAL DE COARRREDORES DE VALENCIA

Francos franceses, 48'40 y 48'50.
Idem belgas, 34'35 y 34'40.
Idem suizos, 239'00 y 239'25.
Liras, 63'80 y 64'00.
Coronas checas, 30'50 y 30'70.
Libras, 36'95 y 37'05.
Dólares, 7'37 y 7'39.
Marcos oro, 2'82 y 2'835.
Florines, 4'97 y 4'98.

FUTBOL MODESTO

C. D. Turia, 1; Peña Sami (mixto), 3.
C. D. Turia (mixto), 1; Peña Sami (R.), 3.

Campo del Comercio:
C. D. Punta, 1; Peña Sami, 3.
Torneo Copa Alcudia:
A. Club Alginet, 2; C. D. Alcudia, 2.

En Manises:
C. D. Manuel, 3; C. D. Juventud (Játiva), 1.

En Pego:
A. D. Libertad, 6; Pego F. C., 1.
En Bechí:
U. D. Grao, 3; C. D. Bechí, 1.

LA NUEVA DIRECTIVA DEL LEVANTE

Fue nombrada en la junta del 30 de Mayo, siendo la siguiente:

Presidente, don Roberto Gallart; vicepresidente primero, don Arturo Almenar; vicepresidente segundo, don Tomás Pérez; contador, don Rafael Valle; tesorero, don Enrique Carsi; secretario, don Manuel Cuesta; vicesecretario primero, don Juan Adriá, vicesecretario segundo, don Guillermo Tell; vocal primero, don Bautista Martínez Sala; vocal segundo, don Juan Lloréns; vocal tercero, don José Alpera; vocal cuarto, don Manuel Furió; vocal quinto, don Peregrín Gallart; vocal sexto, don José Pérez, y vocal séptimo, don José Pablo.

Agradecemos el ofrecimiento que nos hacen y les deseamos éxito en su gestión.

EL MATCH CONTRA ARGENTINA, SUSPENDIDO

Milán.—Se ha desistido de jugar el partido España-Argentina el 17 del actual, por marchar los argentinos a los Balcanes, donde jugarán varios partidos.

Se concertará un partido del equipo de Marruecos contra el equipo de España, que se jugará en Casa Blanca.

COPA DE CASTILLA

Sorteo de semifinales

Anoche se celebró en el local de la Federación Castellana el sorteo de la semifinal de la Copa de Castilla.

Como resultado del mismo, el próximo domingo se jugarán los siguientes partidos:

Athletic Club-A. D. Ferroviaria. Nacional-Racing Santander.

Día 17 de Junio: Los mismos partidos en campo contrario.

La Federación Castellana ha iniciado una suscripción entre todas las sociedades pertenecientes a la región, con el fin de engrosar la abierta por "La Voz" con destino a rendir un homenaje nacional a los jugadores que en Italia han defendido tan brillantemente el nombre de España.

LOS EQUIPOS INGLESSES SIGUEN HACIENDO FUTBOL DE GRAN TURISMO

En Copenhague, el Blackburn Rovers venció a la selección de Dinamarca por tres goles a dos.

En Gotenborg, el Sheffield Wednesday ha empatado a tres tantos con un equipo compuesto por los mejores jugadores de los tres equipos de la ciudad.

ALEMANIA DEL NORTE VENCE A HOLANDA DEL NORTE

Una selección futbolística de Alemania del Norte ha vencido, en Hamburgo, a Holanda del Norte por cuatro goles a dos.

TENIS

DRIVES Y BOLEAS

En Algirós se prepara para el día 24 la organización de una interesante competición abierta a todos los clubs.

Se trata de unos campeonatos de mixtos y dobles, con la novedad interesante de que podrán jugar todas las categorías. Pero para que las raquetas modestas puedan aprender del tronco con los ases será obligatorio que los de primera categoría habrán de formar el doble o el mixto precisamente con jugadores de segunda y aún de tercera categoría.

También habrán campeonatos de individuales para segunda y terceras categorías.

Ya de la sola enunciación de los partidos resalta su conveniencia.

A los jugadores modestos se les brinda una gran oportunidad de mejorar su juego, no sólo por su interés y cuenta personal o por hacer el "mirón" cuando los ases juegan, sino por tenerlos de compañeros.

Estas competiciones resultarán de interés por lo indeciso de los resultados, ya que no podrán adivinarse fácilmente los vencedores, como ocurre ahora en las competiciones normales.

Esta novedad ha despertado entusiasmo entre los "segundos" y "terceros" de los clubs y nos imaginamos que todos querrán tomar "su doble" con Albiol, Dicenta o Monllor.

Lo malo que solamente hay tres disponibles...

También en Algirós se prepara para el día 15 una gran verbena, con partidos de noche, para lo cual se está mejorando notablemente la instalación eléctrica.

Baltimore. — Resultados de los partidos del match Estados Unidos-Méjico, de la Copa Davis: Stoeppen (Estados Unidos) batió a Tafia (Méjico), por 6-2, 6-3 y 6-3. Wod (E.E. UU.) a Reyes (Méjico) por 6-3, 6-2 y 6-2.

Estados Unidos triunfan por dos victorias a cero.

EL FALSO COCHET

LOS CAMPEONATOS DE BALEARES

Mahón. — Esta tarde, con gran animación, han comenzado a jugarse en las pistas del club Mahón los partidos del IX Campeonato de Tenis de Baleares.

Los resultados de las primeras eliminatorias son los siguientes: Fitarí venció a Seguí, en simples, por 6-2, 6-3.

Victory venció a Florit por 6-4, 6-0 en simples.

En dobles, Florit y Rubón vencen a Santaló y Sintés por 6-4, 6-2.

Los partidos fueron presenciados por numeroso público y el resultado del campeonato despierta gran expectación.

BILLAR

EL CAMPEONATO MUNDIAL "AMATEUR"

Viena. — Ha terminado el campeonato mundial de billar "amateur", habiéndose adjudicado el título el francés Albert, quedando clasificado subcampeón el austriaco Reicher.

El bilbaíno Butrón se ha clasificado en tercer lugar.

VALLEJO 7 JUNIO - 5 TARDE SIETE GRANDES CARRERAS DE GALGOS

BOXEO

Jim Stewsart, vencedor reciente de Kid Berg, ha recibido proposiciones de Norteamérica para pelear en Nueva York con el vencedor del próximo match Tony Cannoneri-Frankie Glich.

El Junes próximo, en París, Marcel Thil peleará contra el alemán Adolfo Witt, poniendo en juego el título europeo de los semipesados.

GALGOS

Mañana jueves, a las cinco en punto de la tarde, tendrán lugar en el canódromo de Vallejo siete interesantes carreras de galgos, en las cuales tomarán parte, además de los mejores galgos de las pasadas reuniones, otros desconocidos por la afición y que seguramente habrán de ser de su agrado.

Esta reunión promete ser muy interesante y además será del agrado de los aficionados a este deporte que con su gran entusiasmo han conseguido en un plazo muy breve un sinnúmero de adeptos, pues así lo demuestra el éxito tan definitivo del domingo último, tanto de organización como de número de asistentes, en el cual la nota simpática corrió a cargo de las bellas muchachas valencianas, que con su alegría y simpatía dieron mayor realce e importancia a las carreras.

CICLISMO

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

París.—Los dos magníficos spinters franceses Antonín Magne y Maurice Archambaud, han anunciado oficialmente que participarán en la gran prueba, que comenzará, como es sabido, el próximo día 3 de Julio.

Magne ha añadido que es preciso que él gane alguna vez la "tour de France".

De acuerdo con los anuncios oficiales de Mr. Lesgranges, la cifra global de primas se aproximará a 520.000 francos.

Hasta ahora han formalizado su inscripción entre otros, los siguientes corredores:

Belgas: Reby, Bondiel, De Caluwe, Maes, Eschepers, Hardiqués y Dictús.

Italianos: Camusso, Martan, Cipriani y Folco.

Hispanosuizos: Trueba, Cañardó, Montero, Ezquerria, Buchi y Estettler.

Alemanes: Stoepel, Geyer, Buse y Stach.

Franceses: Speicher, Lapebie, Le Greves, Loubió, Perissler, Viettó, Magne y Archambaud.

Individuales: Fournier, Level, Wauters, Maes, Herckenbath, Marcalou, Viratelle, Vidaut y Renault.

Las primas de las etapas sumarán un total de 58.650 francos.

Los premios de la clasificación general se elevarán en conjunto a 59.000 francos, siendo el primero de 30.000.

Al mejor trepador se le asignará una prima final de 10.000 francos.

El periódico "L'Auto", organizador, como es sabido, de la vuelta, ha comenzado a publicar en sus columnas los diversos itinerarios parciales que componen el recorrido de la prueba.



SALUD

Mi hijo se hallaba inapetente, anémico y con apariencias de raquilismo, pero hoy tengo el gozo de verlo sano, fuerte, alegre y retozón gracias al famoso Jarabe **HIPOFOSFITOS SALUD**

reconstituyente insuperable para conseguir que los niños se crien sanos, alegres y robustos y facilitar un crecimiento normal.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Limpia hígado e intestino. No irrita, es eficaz y obra rápidamente. De venta en farmacias.

URINARIAS (AMBOS SEXOS)

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico

sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se enterará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pídanse folletos gratis a **A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 17 pesetas.**

ANUNCIOS POR PALABRAS

CLASIFICADOS EN SECCIONES

Hasta 10 palabras, 0'60 ptas. — Cada palabra más 0'10 ptas. — El impuesto del timbre a cargo del anunciante

ACADEMIA CHOFRE REY DON JAIME, 5. PREPARACIÓN exámenes Septiembre. Bachillerato, Comercio, Magisterio. ALMANAQUE DE "LAS PROVINCIAS" NO DEJE USTED DE COMPRAR el de este año.	ALQUILERES SE ALQUILAN DOS ESPACIOSAS plantas bajas, para tienda o despacho. Simón Bolívar, 2. Detalles portaría. SE ALQUILAN DOS PLANAS bajas propias para comercio, en sitio muy céntrico, una de ellas con vivienda. Razón en esta Administración.	ALQUILAMOS MAQUINAS de escribir desde diez pesetas al mes. Casa Orbis M. 7, 8. ENCUADERNACIONES PRECIOS ECONOMICOS M. Aguller, calle Barcelona, 11, Valencia (junto Comedias).	FOTOGRAFADORES FOTOGRAFADOR. ESTANISLAVO Vilaseca. Calle Alboraya, 18. Teléfono 66-mero 12.335. Valencia FUNERARIAS FUNERARIA "EL BARCO". P. Martí Garcera, Gracia, 5. Teléfono 10.815	LUBRIFICANTES LUBRIFICANTES ORLOW. Suprema calidad P. Vives. Conde Salvatierra Alava, 4. LLIBRETS DE VERSOS Por TEODORO LLORENTE. De venta: En esta Administración	MUEBLES COMPRAD MUEBLES BARGUES. Azcárraga, 37. Don Juan de Austria, 9. OFERTAS TENEDOR DE LIBROS INmejorables referencias, todo el día o por horas Luis Vives, 3, bajo, casa Cotino.	PENSIONES GRAN PENSION AVILA. Espaciosa habitaciones. Cuarto de baño y aguas corrientes Lauria, 2. Teléfono 12.579, Valencia ROMA A LA VISTA De venta: En esta Administración	PLAYA OLIVA SE ALQUILAN CASAS económicas. Francisco Sall, Cervantes, Oliva. VERSOS DE LA JUVENTUD Por TEODORO LLORENTE. De venta: En esta Administración
--	--	--	---	---	--	--	---



GRUPO EQUITATIVA

FUNDACION ROSILLO

Compañías Anónimas de Seguros, Genuinamente Españolas

EL "GRUPO EQUITATIVA" está constituido por tres grandes Compañías de Seguros: LA EQUITATIVA-VIDA, LA EQUITATIVA-REASEGUROS y LA EQUITATIVA-RIESGOS DIVERSOS, con todas las garantías de una Dirección única, un mismo crédito y una misma técnica; pero con la inmensa ventaja de la separación de capitales y responsabilidades jurídica y financieramente.

EJERCICIO DE 1933

Situación financiera del "Grupo Equitativa"		Situación aseguradora del "Grupo Equitativa"	
Activo (1)	Ptas. 172.558.605	Capital asegurado	Ptas. 1.587.969.753
Excedente	2.876.891	Primas del ejercicio	33.212.015
Capital suscrito	25.000.000	Reservas matemáticas y técnicas	99.401.800
Capital desembolsado	10.000.000	Pagos a los asegurados	13.582.256
Reservas varias	5.395.153	Fondo de beneficios para asegurados	11.348.240

Todo el capital social está representado por acciones nominativas. Son sus principales tenedores, además de los fundadores y de los señores Urquijo, los Bancos siguientes: de Vizcaya, Hispano Americano, Herrero, de Aragón, Mercantil, de Gijón, La Vasconia y La Coruña.

(1) Todos los valores mobiliarios se hallan a tipos de 31 de Diciembre 1933, no habiéndose, por tanto, acogido las Compañías a la moratoria legal.

CONSEJOS DE ADMINISTRACION

EQUITATIVA-VIDA	EQUITATIVA-REASEGUROS	EQUITATIVA - RIESGOS DIVERSOS
Capital suscrito ... 10.000.000	Capital suscrito ... 10.000.000	Capital suscrito ... 5.000.000
Capital desembolsado... 5.000.000	Capital desembolsado... 2.500.000	Capital desembolsado ... 2.500.000
Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Urquijo	Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Arriluce de Ibarra	Presidente: Excmo. Sr. Conde del Real Agrado
Vicepresidente: Excmo. Sr. Conde de Rosillo	(En representación del Banco de Vizcaya.)	(En representación del Banco Hispano Americano y Gijón.)
Vocales: Sr. D. Fermín Rosillo y Ortiz Sr. D. Fernando Rosillo y Ortiz Sr. D. Avelino Benavente Excmo. Sr. Marqués de Aledo	Vicepresidente: Sr. D. Fermín Rosillo y Ortiz	Vicepresidente: Sr. D. Fernando Rosillo y Ortiz
(En representación de los Bancos Hispano Americano y Herrero.)	Vocales: Excmo. Sr. Conde de Rosillo Sr. D. Fernando Rosillo y Ortiz Sr. D. Luis Ibáñez Posada	Vocales: Excmo. Sr. D. Juan Manuel de Urquijo Excmo. Sr. D. Ignacio Coll y Portabella
Sr. D. José Luis de Oriol Excmo. Sr. D. Valentín de Céspedes Sr. D. Enrique de Ocharán	(En representación del Banco Hispano Americano.)	Sr. D. Manuel Gallego y Amar de la Torre
(En representación del Banco de Vizcaya.)	Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Anzó	Excmo. Sr. D. Ildefonso G. Fierro Sr. D. Pedro Cangas Letamendi
	(En representación del Banco Herrero.)	(En representación del Banco Herrero.)
		Sr. D. Restituto de Azqueta y Balaustegui
		(En representación del Banco de Vizcaya.)

EQUITATIVA-VIDA	EQUITATIVA-REASEGUROS	EQUITATIVA - RIESGOS DIVERSOS
Seguros sobre la Vida, con participación en los beneficios para caso de Muerte, de Vida y de Vida y Muerte, bajo distintas formas, sobre una o más vidas en conjunto. Seguros de Ahorro intensivo. Seguros de Grupos. Seguros Complementarios de Invalidez y de pago de doble capital en caso de muerte por accidente. Rentas Vitalicias Inmediatas y diferidas, con o sin reembolso del capital no cobrado. Dotales de niños. Seguros de Amortización y Orfandad.	Reaseguros de toda clase de: Vida, Incendios y Accidentes (incluso accidentes del trabajo). En cuota-parte, de excedente y por catástrofe. En Contratos Obligatorios y Facultativos.	Seguros contra Incendios de inmuebles, muebles, industrias y cosechas. De Motín, contra incendio, robo, saqueo y pillaje. Seguros obligatorios de Accidentes del Trabajo bajo la nueva ley, individuales, grupos, viajes a ultramar, automóviles y responsabilidad civil.

OFICINAS CENTRALES: ALCALA, 65 (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD), MADRID

OFICINAS AUXILIARES

Barcelona: Vía Layetana, 54. Valencia: Plaza de Emilio Castelar, 7. San Sebastián: Plaza de Vasconia, 1 (edificios de su propiedad). Sevilla: Rioja, 17. Bilbao: Gran Vía, 3. Málaga: Alameda de Pablo Iglesias, 4. Zaragoza: Alfonso I, 8. La Coruña: Cantón Pequeño, 22

Agencias en todas las capitales de provincia y en la mayor parte de los pueblos

SUCURSAL EN FORTUGAL. RUA AUGUSTA, 280. LISBOA

CUPON DE CONSULTA

La Compañía tendrá mucho gusto en enviar datos concretos acerca de la combinación de seguro que en cada caso resulte más ventajosa a todo el que llene el presente cupón y lo remita a las oficinas centrales de la Compañía.

Nombre Dirección

Seguro que desea Cantidad a asegurar

Fecha de nacimiento (si desea seguro de vida)

LECHE EN POLVO SAM

El mayor éxito de la Feria Muestrario, con sus cuatro tipos atiende a todos los estados del organismo para su nutrición. De venta en los siguientes establecimientos:

- D. Martín Barrachina, P. Emilio Castelar, 22.
- D. Valentín Correcher, Pintor Sorolla, 26
- D. Ignacio Moliner, Conde Montorn's, 20.
- D. Félix Gascó, San Vicente, núm. 13.
- D. Severino Raga, Mar, núm. 13.
- D. Juan Galindo, Paz, núm. 35.
- D. Hermínio Herrero, Borrull, 9.
- D. Manuel Julián, Plaza del Mercado, 35.
- D. Marcia Cebrián, Pascual y Genís, 10.
- D. Higinio Loras, Pl y Margall, 23.
- D. Rafael Zanón, sorní, 18.
- D. Francisco Llórens, Borrull, 12.
- D. José Fuertes, Gran Vía del M. del Turia, 14.
- D. Vicente Castillo, Gran Vía, n.º 1. Valencia.
- D. Ramiro Fornas, Palau núm. 4. Grao.
- D. Berardo Martín, Paseo de Colón, 6. Grao.
- D. Raimundo Ferrer, Capdepón n.º 81. Grao.
- D. Juan Pérez Martínez, Avd.ª del Puerto, n.º 372. Grao.

REPRESENTANTE, MANUEL BARRACHINA, PLAZA MONCADA, 2. TEL. 12.830

Manufactura de piedras para encendores

de todas clases y de nueva fabricación. Precio sin com. petencia. Etablissements E Calvet, 12 rue des Prés, Toulouse (Hte Gne), Francia.

ESPACIOSO

segundo piso calle Maestro Chapt, 3, se alquila. Razón Pianos Gómez, calle Maestro Chapt, 3, bdo.

No más vello

Depilación eléctrica con aparato moderno, por señoras. Carrigues, 15, prim.º, Valencia

VERANEANTES

Alquilo pisos amueblados en Puebla de Valverde (Teruel), lugar sano, de abundante caza, riquísimas aguas y clima inmejorable. Razón: Joaquín Ros, Félix Pizcueta, 22, fábrica de sombreros de paja.

VERANEANTES

Se alquilan Villas en Benicásim. Colonia Boniche Razón: Cirilo Amorós, 42 Las llaves, Santo Tomás 30. Benicásim.

EN SARRION

se alquila chalet "EL PALOMAR", amueblado, instalación luz eléctrica, junto mejor fuente pueblo. Laboratorio Campos, P. y Genís, 18

VIAJANTES

De paquetería, tejidos o artículos similares, que pueden trabajar a la vez muestrario de gorras a comisión por las provincias de Castellón y Teruel, pueden solicitar con referencias al fabricante de esta plaza, Joaquín Ros, Félix Pizcueta, 22

PISOS

COMPRENLO EN

CISCAR, 23 EL SUYO, NO LO OLVIDE

PALACIO DEL MUEBLE

(NOMBRE REGISTRADO)

Entrada libre para ver las grandes exposiciones de muebles y el edificio que fué construido en el siglo XIV, donde existen todos los resonados y puertas de dicho Palacio.

Al contado y a plazos. Ventas a fecha fija sobre toda clase de coschas, dando toda clase de facilidades de pago.

CASA CAÑIZARES. Esta casa no tiene sucursales, CORREJERIA, 11. Teléfono 12.235

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Junio de 1934

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El rápido vapor correo "CRISTOBAL COLON" saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Junio, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Julio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO-VENEZUELA-COLOMBIA

El rápido vapor correo "JUAN SEBASTIAN ELCANO" saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Junio, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida de Barcelona el 20 de Julio y de Valencia el 21.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El rápido vapor correo "CRISTOBAL COLON" saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 de Junio para Tarragona, el 17 de Valencia, el 18 de Alicante, el 19 de Málaga, el 21 de Cádiz, para Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO AMERICA

El rápido vapor correo "MAGALLANES" saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Julio, de Palma de Mallorca el 17, de Valencia y Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa el 21, de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL, T. S. H. CINE SONORO, ORQUESTA, TENNIS, ETC. Vapores rápidos y de lujo, camarotes de tercera clase, amplio comedor, sala de lectura, peluquería, etc.

PARA INFORMES SOBRE PASAJE Y CARGA AL AGENTE DE LA COMPAÑIA EN VALENCIA DON MIGUEL MICO, AVENIDA DEL PUERTO, 362, TELEFONOS 30865 y 30864.

PISOS

ESTUPENDA OPORTUNIDAD

Los tendrá usted comprando alguno en la casa número 58 de la calle de Ciscar, esperando de su fina atención su agradable visita, para que pueda comparar con otros y no sufra engaño. 5 dormitorios, recibidor, comedor, cuarto de baño, cocina, ascensor, orientación, sólida construcción, todo confort moderno y con hermosos miradores y galerías. Desde 15.000 a 20.000 pesetas. Bienes de toda comisión. EN LA MISMA SR. TOMAS; DE 10 MAÑANA A 6 TARDE.

TOME NOTA: EN CISCAR, 58.

Anuncie usted en LAS PROVINCIAS

Urge liquidar

en este mes todos los muebles de la casa

LIERN - Paz, 22

por traspaso del local a

"La Veneciana, S. A."

Precios baratísimos

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía: SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salida quincenal los viernes para Cartagena, Motril, Melilla, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander y Bilbao.

Además admite en este servicio para Villasanjurjo, con trasbordo en Melilla y para Ayamonte e Isla Cristina con trasbordo en Huelva, y al efecto se entregará conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES Salidas de Valencia los lunes, a las 20 horas, para Palma Mahón.

Salidas de Valencia todos los jueves, a las 20 horas para Ibiza Palma

Llegadas los lunes y jueves, a las 7 horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO Con salida el 13 de cada mes directo a Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia Santa Isabel, Bata, Kogo, Río Benito y San Carlos, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Teléfonos números 30.980 y 30.989.